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Αλεξανδρούπολη 
 

Από τα Νεολιθικά χρόνια μέχρι σήμερα στα όρια του Δήμου Αλεξανδρούπολης ακμάζουν σπουδαίες 

πόλεις και η περιοχή αναπτύσσει έναν μοναδικό πολιτισμό. 

Ο τόπος που κατοικούν οι Αρχαίοι Κίκονες, με οχυρές ακροπόλεις και υπαίθρια ιερά  αποτελεί στη 

συνέχεια τμήμα της αμοθρακικής Περαίας, με σημαντικές πόλεις όπως τη Μεσημβρία, τη Ζώνη, την 

άλη. Η άλη ταυτίζεται με τη σημερινή Αλεξανδρούπολη. Η πόλη του αρχαίου Δορίσκου υπήρξε 

στρατηγικός κόμβος για τις στρατιές του Δαρείου, του Ξέρξη, του Υιλίππου και του Αλεξάνδρου, 

ενώνοντας την Ασία με την υπόλοιπη Ελλάδα. Ο Δορίσκος αναφέρεται μέχρι και τα πρώτα χρόνια της 

Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας. Εικάζεται ότι ο Ρωμαίος Αυτοκράτορας Σραϊανός, λεηλατώντας, τον 

κατέστρεψε για να δημιουργήσει την Σραϊανούπολη, τη νέα πόλη που κυριαρχεί. Η οργάνωση του οδικού 

δικτύου της Εγνατίας οδού δίνει την ευκαιρία για να ανθίσουν κατά το Βυζάντιο σημαντικές πόλεις 

(Σραϊανούπολη, Βήρα, Μάκρη) και μοναστικά συγκροτήματα (Παναγία Κοσμοσώτειρα στις Υέρες, 

σπηλαιώδης ναός των Αγίων Θεοδώρων), που προστατεύονται από ισχυρές στρατιωτικές εγκαταστάσεις 

(κάστρα Πόταμου ή Άβαντα). Η περιοχή παίζει πρωτεύοντα ρόλο, καθώς αποτελεί την άμεση γειτονιά της 

Κωνσταντινούπολης. 

Για λόγους που δεν έχουν εξακριβωθεί ακόμα, οι πόλεις άλη, Ζώνη, Δρυς και έρρειο καταστράφηκαν 

σε κάποια περίοδο, ισοπεδώθηκαν και έσβησαν από τα γραπτά κείμενα των περιγραφών. Ο τόπος έγινε 

ένα απέραντο δάσος, κυρίως από βελανιδιές. Σο δάσος αυτό, οι κάτοικοι από τα γύρω μέρη, το έλεγαν 

Δεδέ-Αγάτς. Μετά το Ρωσοτουρκικό πόλεμο οι ψαράδες από την Αίνο, την Μάκρη και τη  Μαρώνεια 

σχηματίζουν ένα μικρό οικισμό που αναπτύσσεται ραγδαία με την ίδρυση του σιδηρόδρομου. Κατά τη 

διάρκεια των Βαλκανικών πολέμων η περιοχή περνάει από τα χέρια των Οθωμανών στους Βούλγαρους, 

ωστόσο μετά τη συνθήκη του Νεϊγύ και μια προσωρινή Διασυμμαχική Διοίκηση η περιοχή ενσωματώνεται 

στην Ελλάδα, την 14η Μαΐου 1920. Μετά τη Μικρασιατική Καταστροφή και την Ανταλλαγή πληθυσμών 

καταφεύγουν στην περιοχή πολλοί πρόσφυγες από τη Βόρεια Θράκη (Ανατολική Ρωμυλία), την Ανατολική 

Θράκη και τη Μικρά Ασία. Κατά τη διάρκεια του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου η Αλεξανδρούπολη παραμένει 

για 3 χρόνια υπό βουλγαρική κατοχή (1941- 1944). Σο τέλος του πολέμου σηματοδοτεί μια νέα αρχή και 

ανάπτυξη. 

Η Αλεξανδρούπολη σήμερα με μοχλούς την Εγνατία Οδό, το αεροδρόμιο, το λιμάνι και το σιδηροδρομικό 

σταθμό ακολουθεί ένα νέο πλαίσιο με εξαιρετικά ταχείς ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης. Από το 2011 

και σύμφωνα με το Πρόγραμμα Καλλικράτης, συνενώθηκαν οι πρώην Δήμοι Αλεξανδρούπολης, 

Σραϊανούπολης και Υερών και δημιούργησαν τον νέο Δήμο Αλεξανδρούπολης με έκταση 1.217 τ.χλμ, 

έδρα την Αλεξανδρούπολη και ιστορική έδρα τις Υερες.Κείμενο από την ιστοσελίδα του Δήμου 

Αλεξανδρούπολης https://alexpolis.gr/visitalexpolis 

την Αλεξανδρούπολη έχουν την έδρα τους, εκτός από το Σμήμα Ιατρικής, το Παιδαγωγικό Σμήμα 

ΔημοτικήςΕκπαίδευσης,τοΣμήμαΕπιστημώντηςΕκπαίδευσηςστηνΠροσχολικήΗλικία,καιτοΣμήμαΜοριακής

Βιολογίαςκαι Γενετικής. 

 

 

Σο Πανεπιστήμιο 
 

https://alexpolis.gr/visitalexpolis
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Σο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης (Δ.Π.Θ.) ιδρύθηκε με το Νομοθετικό Διάταγμα αριθμ. 87 της 27ης 

Ιουλίου 1973 και ξεκίνησε τη λειτουργία του το ακαδημαϊκό έτος 1974-1975 με την εισαγωγή φοιτητών  

 

στα Tμήματα των Πολιτικών Μηχανικών στην Ξάνθη και της Νομικής στην Κομοτηνή. Ονομάστηκε 

«Δημοκρίτειο» προς τιμήν του αρχαίου Έλληνα φιλοσόφου Δημόκριτου, ο οποίος καταγόταν από την πόλη 

Άβδηρα του Νομού Ξάνθης. Η διοικητική έδρα του Πανεπιστημίου βρίσκεται στην πόλη της Κομοτηνής, η 

οποία αποτελεί την πρωτεύουσα της Διοικητικής Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, ενώ 

διοικητικές υπηρεσίες παρέχονται και στις τέσσερις πόλεις-έδρες του. 

Σο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης υπήρξε, από την ίδρυσή του, το πρώτο ελληνικό περιφερειακό 

πολυεδρικό πανεπιστήμιο, η αναγκαιότητα του οποίου δεν αφορούσε αποκλειστικά εκπαιδευτικούς στόχους. 

Η λειτουργία του μέσα από την πολυεδρικότητά του αρχικά στις πόλεις Ξάνθη και Κομοτηνή και στη 

συνέχεια σε Αλεξανδρούπολη και Ορεστιάδα, πλέον της εκπαιδευτικής και ερευνητικής του δραστηριότητας, 

απετέλεσε ουσιαστική παρέμβαση στην οικονομική ανάπτυξη της Περιφέρειας της Θράκης. Σαυτόχρονα, 

συνέβαλε σημαντικότατα στην ενίσχυση της εθνικής και πολιτιστικής φυσιογνωμίας της ευρύτερης περιοχής 

της Θράκης αλλά και στην αναβάθμιση του βιοτικού και κοινωνικού επιπέδου με άμεσες και έμμεσες 

δράσεις προσφοράς. 

Σο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης συγκαταλέγεται μεταξύ των μεγαλύτερων Πανεπιστημίων της χώρας 

από άποψη ενεργού φοιτητικού πληθυσμού. Σο Δ.Π.Θ. αναπτυγμένο γεωγραφικά σε όλη τη Θράκη, με 8 

χολές, 20 Σμήματα, και πλειάδα Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών πουδών, με φοιτητικό πληθυσμό 

περίπου 29.000  (προπτυχιακοί φοιτητές, μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι διδάκτορες) και με 

ερευνητικό και διδακτικό προσωπικό που ξεπερνά τα 700 άτομα συνεχίζει να αποτελεί το μοναδικό 

πανεπιστημιακό ίδρυμα στην Περιφέρεια της Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης.  

Η διάρθρωση των Προγραμμάτων πουδών που παρέχει,  καλύπτει την πλειονότητα των σύγχρονων 

επιστημονικών πεδίων με τις παρακάτω χολές 

 

 

 

Από την περιγραφή αυτή είναι εμφανής η πολυθεματικότητα τόσο στην παρεχόμενη εκπαίδευση όσο και 

στην διεξαγόμενη έρευνα. Πρόσθετα,  η διεθνής ακαδημαϊκή διάσταση της παρουσίας του Δημοκρίτειου 

Πανεπιστημίου  στη Θράκη και η διαχρονική προσήλωση του προσωπικού του στην ποιότητα των 

εκπαιδευτικών υπηρεσιών που παρέχει έχει ως αποτέλεσμα τη δημιουργία κυρίαρχου αποτυπώματος στην 

ακαδημαϊκή επικαιρότητα της χώρας μας αλλά της ευρύτερης γεωγραφικής περιοχής.   

Επιστημών Γεωπονίας και Δασολογίας στην Ορεστιάδα

Επιστημών Τγείας στην Αλεξανδρούπολη

Επιστημών Αγωγής στην Αλεξανδρούπολη 

Νομικής στην Κομοτηνή

Κλασικών & Ανθρωπιστικών Επιστημών στην Κομοτηνή

Κοινωνικών Πολιτικών & Οικονομικών Επιστημών στην Κομοτηνή 

Υυσικής Αγωγής & Αθλητισμού στην Κομοτηνή

Πολυτεχνική χολή στην Ξάνθη
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Μέσα σε ένα έντονα μεταβαλλόμενο περιβάλλον, το Δ.Π.Θ. συνεχίζει να στοχεύει τόσο στην εκπαιδευτική 

όσο στην ερευνητική αριστεία ενώ χτίζεται επάνω στις προκλήσεις και στις επιταγές του μέλλοντος. 

Επαναπροσανατολίζει την ερευνητική στρατηγική του με βάση την καινοτομία, την επιχειρηματικότητα, την  

 

 

τεχνολογία, την νέα ψηφιακή εποχή, την ανάπτυξη μεγάλης κλίμακας καθώς και την προσέλκυση 

χρηματοδότησης από φορείς τόσο του εσωτερικού όσο και του εξωτερικού. Σο στίγμα του Δ.Π.Θ. σήμερα  

 

δίνεται με τα καινοτόμα μεταπτυχιακά του προγράμματα διεθνούς εμβέλειας, αλλά και με πρωτοβουλίες 

που του επιτρέπουν να υπερβεί την σύγχρονη γραφειοκρατία και τον γεωγραφικό αποκλεισμό. 

Σο Δ.Π.Θ. φροντίζει να ενισχύει το ερευνητικό προφίλ με συνεργασίες και έργα που συνεχίζουν να το 

καθιστούν ως έναν από τους κορυφαίους ερευνητικούς φορείς της Ελλάδος. 

 

Η χολή Επιστημών Τγείας 

Σο Σμήμα Ιατρικής 

 

την Πανεπιστημιούπολη της Δραγάνας, σε σύγχρονα και λειτουργικά κτήρια δίπλα στο Πανεπιστημιακό 

Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης,  η χολή Επιστημών Τγείας περιλαμβάνει τα δύο (2) Σμήματα το Σμήμα 

Ιατρικής (1985) και το Σμήμα Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής (2000). 

Σο Σμήμα Ιατρικής του ΔΠΘ ιδρύθηκε το 1977(Νόμος 641/1977) και άρχισε να λειτουργεί το ακαδημαϊκό 

έτος 1984-1985(ΠΔ 573/1982) στην Αλεξανδρούπολη. Αντιμετωπίζοντας στο μέγιστο τις αντιξοότητες του 

ακριτικού Πανεπιστημίου, έχει σήμερα να επιδείξει μια εντυπωσιακή πορεία, με διδακτικό έργο που 

αντεπεξέρχεται πλήρως στις σημερινές απαιτήσεις προπτυχιακής εκπαίδευσης και μεταπτυχιακής 

ειδίκευσης υψηλού επιπέδου, ερευνητικό έργο καταξιωμένο διεθνώς με σημαντική παρουσία στον 

επιστημονικό τύπο, και παροχή υπηρεσιών υγείας υψηλών προδιαγραφών στον πληθυσμό της ευρύτερης 

περιοχής. 

Με συνεχείς προσπάθειες επιστημονικής και τεχνολογικής αναβάθμισης, το Σμήμα έχει γίνει πόλος έλξης για 

επιστήμονες κύρους από την Ελλάδα και το εξωτερικό. ήμερα οι συνεργασίες με ερευνητικά και 

ακαδημαϊκά ιδρύματα του εσωτερικού και του εξωτερικού αυξάνονται συνεχώς, όπως και η συμμετοχή σε 

χρηματοδοτούμενα ερευνητικά και αναπτυξιακά έργα. Σο Σμήμα επίσης διοργανώνει σημαντικό αριθμό 

συνεδρίων και ημερίδων με συμβολή στην επιστημονική έρευνα και εκπαίδευση, αλλά και στην πολιτιστική 

ζωή της τοπικής κοινωνίας. 

Με έντονο προσανατολισμό στις νέες εξελίξεις και τον εκσυγχρονισμό της εκπαιδευτικής διαδικασίας, έχει 

να παρουσιάσει ένα ιδιαίτερα ελκυστικό πρόγραμμα προπτυχιακών σπουδών για την πλήρη κατάρτιση και 

άσκηση των φοιτητών σε όλους τους τομείς της ιατρικής επιστήμης, ενώ οργανώνει σημαντικό αριθμό 

μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών, υποστηρίζει μεγάλο αριθμό υποψηφίων διδακτόρων και 

μεταδιδακτορικών ερευνητών.  Σο επίπεδο των υπηρεσιών υγείας που παρέχει είναι σημαντικό για τον 

πληθυσμό της ευρύτερης ακριτικής περιοχής παρέχοντας για πρώτη φορά ένα σημαντικό αίσθημα 
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ασφάλειας, ενώ υποδέχεται ασθενείς και από άλλες περιοχές της Ελλάδας. ε αυτό συμβάλλει το προσωπικό 

και ο εξοπλισμός των Πανεπιστημιακών Κλινικών και Εργαστηρίων και η άριστη υποδομή του 

Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου στην Αλεξανδρούπολη.  

Σέλος, είναι σημαντική η συμβολή του Σμήματος στην πολιτιστική και πνευματική ζωή του τόπου και η 

αλληλεπίδραση με την τοπική κοινωνία.  

 

Ακαδημαϊκό Ιστορικό του Σμήματος Ιατρικής – χρονικά ορόσημα 

Υτισ 22Ιουλίου 1977 ιδρφεται θ «Ιατρικι Υχολι Θράκθσ» με τθ δθμοςίευςθ του Οόμου 641/19-7-
1977,ςτοΦΕΜ200/Α/22-7-1977,«Σερὶ ἱδρφςεωσ καὶ ὀργανϊςεωσ Ἰατρικῶν Υχολῶν καὶ Σανεπιςτθμιακῶν 
Ἰατρικῶν Μζντρων εἰσ τὰ Σανεπιςτιμια Σατρῶν, Ἰωαννίνων καὶ Θράκθσ, ἐκτελζςεωσ ἔργων  εἰσ τὰ Ἀνϊτατα  
Ἐκπαιδευτικὰ Ἱδρφματα καὶ ἄλλων τινῶν διατάξεων».  

Από τθν 1θ Αυγοφςτου 1978 ζωσ το 1984, λειτοφργθςε ωσ Εκπαιδευτικό Σαράρτθμα τθσ Ιατρικισ Υχολισ του 
Αριςτοτελείου Σανεπιςτθμίου Θεςςαλονίκθσ ςτθν Αλεξανδροφπολθ. 
ΘλειτουργίατουΦμιματοσΙατρικιστουΔθμοκριτείουΣανεπιςτθμίουΘράκθσ,άρχιςετοΦκινόπωροτου1985.Ριε
κλογζστωνπρϊτωνΜακθγθτϊνζγιναντοΞάρτιοτου 1985. 

Υτισ 14 Υεπτεμβρίου του 1990 ορκίςτθκαν ςτθν Αλεξανδροφπολθ οι πρϊτοι ιατροί του Φμιματοσ Ιατρικισ 
του Δθμοκριτείου Σανεπιςτθμίου Θράκθσ.  

Φο Δεκζμβριο του 2002, το Φμιμα Ιατρικισ μετεγκαταςτάκθκε από το παλαιό Οοςοκομείο 
Αλεξανδροφπολθσ(περιοχι Μαλλικζασ)ςτο ςθμερινό Σανεπιςτθμιακό Γενικό Οοςοκομείο Αλεξανδροφπολθσ 
(Δραγάνα). 

 

Δομή χολής Επιστημών Τγείας 

 

Η Κοσμητεία της ΕΤ συνιστά συλλογικό όργανο και διοικητικό θεσμό, με σκοπό τον συντονισμό του 

ευρύτερου έργου των Σμημάτων που απαρτίζουν τη χολή.  Οι στόχοι που θεσπίζει η Κοσμητεία, πέραν της 

διενέργειας του συντονιστικού και ελεγκτικού της ρόλου, εκτείνονται: 
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Κοσμήτορας  ΕΤ :    Θεόδωρος Λιαλιάρης, Καθηγητής Σμήματος Ιατρικής 

 

Πρόεδρος Σμήματος Ιατρικής                  Πρόεδρος Σμήματος Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής 

Κωνσταντίνος Βαδικόλιας, Καθηγητής                  Ιωάννης Σοκαπλίδης, Καθηγητής 

  

τη διαρκή αναβάθμιση των προγραμμάτων σπουδών των τμημάτων της

την εδραίωση των εθνικών και διεθνών συνεργασιών  για την εξέλιξη της επιστήμης και 
της έρευνας

την εξεύρεση και διαχείριση οικονομικών πόρων για την αναβάθμιση και συντήρηση 
τόσο των κτιριακών εγκαταστάσεών της όσο και του επιστημονικού εξοπλισμού

την προσέλκυση νέων επιστημόνων

τη βελτίωση της ποιότητας της εκπαίδευσης (σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό 
επίπεδο) που συμβάλλει στην αναβάθμιση των σπουδών και στην άριστη κατάρτιση νέων 
επιστημόνων

την υποστήριξη και προώθηση της επιστημονικής έρευνας εστιάζοντας στην ανάπτυξη 
υποδομών και τεχνολογίας με στόχο την επιστημονική ανταγωνιστικότητά της διεθνώς.
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Δομή του Σμήματος Ιατρικής 

 

Πρόεδρος Σμήματος Ιατρικής 

Κωνσταντίνος Βαδικόλιας, Καθηγητής Νευρολογίας 

email: kvadikol@med.duth.gr 

 

Αναπληρωτής Πρόεδρος Σμήματος Ιατρικής 

Μιχαήλ Κουκουράκης, Καθηγητής Ακτινοθεραπείας – Ογκολογίας 

email: mkoukour@med.duth.gr 

 

Γραμματέας Σμήματος: Αλεξάνδρα Κυρκούδη 

Email:akirkoud@admin.duth.gr 

Σηλέφωνo 25510 30921  

Fax 25510 30922 

Email secr@med.duth.gr 

 

Διεύθυνση 

6ο Φιλ. Αλεξανδρούπολης – Μάκρης (Δραγάνα), 68100, Αλεξανδρούπολη 

Διαικτυακός τόπος Σμήματος και περισσότερες πληροφορίες: http://www.med.duth.gr/ 

 

Ανθρώπινο Δυναμικό 

Σοδιδακτικό,ερευνητικόκαιεργαστηριακόπροσωπικότουΣμήματοςοργανώνεταισε7Σομείς,μεσυνολικά56 

θεσμοθετημέναεργαστήρια,32κλινικέςκαι30ειδικέςμονάδες.ΟιΣομείςτουΣμήματοςείναι: 

 

1. ΛειτουργικόςΚλινικοεργαστηριακός 
2. ΜορφολογικόςΚλινικοεργαστηριακός 
3. ΓενικήςΠαθολογίας 
4. ΕσωτερικήςΠαθολογίας 
5. Φειρουργικής 
6. Νευρολογίας,Χυχιατρικής&ΑισθητηρίωνΟργάνων 
7. ΤγείαςΠαιδιού 

 

mailto:kvadikol@med.duth.gr
mailto:mkoukour@med.duth.gr
mailto:secr@med.duth.gr
http://www.med.duth.gr/
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Ιδρυμένες κλινικές & εργαστήρια της Ιατρικής  ανά τομέα. 

Α. ΣΟΜΕΑ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΚΟ –ΚΛΙΝΙΚΟΕΡΓΑΣΗΡΙΑΚΟ 

Β. ΣΟΜΕΑ ΜΟΡΥΟΛΟΓΙΚΟ –ΚΛΙΝΙΚΟΕΡΓΑΣΗΡΙΑΚΟ 

Γ. ΣΟΜΕΑ ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑ 

Δ. ΣΟΜΕΑ ΕΨΣΕΡΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑ 

Ε. ΣΟΜΕΑ ΦΕΙΡΟΤΡΓΙΚΗ 

Σ.ΣΟΜΕΑ ΝΕΤΡΟΛΟΓΙΑ, ΧΤΦΙΑΣΡΙΚΗ ΚΑΙ ΑΙΘΗΣΗΡΙΨΝ ΟΡΓΑΝΨΝ 

Ζ. ΣΟΜΕΑ ΤΓΕΙΑ ΣΟΤ ΠΑΙΔΙΟΤ 

Α. ΣΟΜΕΑ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΚΟ –ΚΛΙΝΙΚΟΕΡΓΑΣΗΡΙΑΚΟ 

1. Εργαστήριο Βιολογίας  

2. Eργαστήριο Γενετικής 

3. Εργαστήριο Βιοχημείας 

4. Εργαστήριο Υυσιολογίας 

5. Εργαστήριο Υαρμακολογίας 

6. Εργαστήριο Μικροβιολογίας 

7. Εργαστήριο Ιατρικής τατιστικής 

8. Εργαστήριο Νευροφυσιολογίας 

9. Εργαστήριο Κοινωνικής Ιατρικής 

10. Εργαστήριο Τγιεινής και Προστασίας Περιβάλλοντος 

11. Εργαστήριο Κλινικής Μικροβιολογίας 

12. Εργαστήριο Υυσιολογίας της Αναπαραγωγής και Σεχνητής Γονιμοποίησηςtop 

Β. ΣΟΜΕΑ ΜΟΡΥΟΛΟΓΙΚΟ –ΚΛΙΝΙΚΟΕΡΓΑΣΗΡΙΑΚΟ 

https://med.duth.gr/department/sectors/#leit
http://www.med.duth.gr/department/sectors/#morf
http://www.med.duth.gr/department/sectors/#gen
http://www.med.duth.gr/department/sectors/#eso
http://www.med.duth.gr/department/sectors/#xeir
http://www.med.duth.gr/department/sectors/#psy
http://www.med.duth.gr/department/sectors/#ygei
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b2%ce%b9%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/e%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b3%ce%b5%ce%bd%ce%b5%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b2%ce%b9%ce%bf%cf%87%ce%b7%ce%bc%ce%b5%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%cf%86%cf%85%cf%83%ce%b9%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%cf%86%ce%b1%cf%81%ce%bc%ce%b1%ce%ba%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%bc%ce%b9%ce%ba%cf%81%ce%bf%ce%b2%ce%b9%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b9%ce%b1%cf%84%cf%81%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%b1%cf%84%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%bd%ce%b5%cf%85%cf%81%ce%bf%cf%86%cf%85%cf%83%ce%b9%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%ba%ce%bf%ce%b9%ce%bd%cf%89%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%b9%ce%b1%cf%84%cf%81%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%cf%85%ce%b3%ce%b9%ce%b5%ce%b9%ce%bd%ce%ae%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%83%cf%84%ce%b1%cf%83%ce%af%ce%b1%cf%82-%cf%80/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%bc%ce%b9%ce%ba%cf%81%ce%bf%ce%b2%ce%b9%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%cf%86%cf%85%cf%83%ce%b9%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%ce%b3/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%cf%86%cf%85%cf%83%ce%b9%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%b1%ce%b3/
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1. Εργαστήριο Ιατρικής Υυσικής 

2. Εργαστήριο Ανατομίας  

 

3. Εργαστήριο Ιστολογίας – Εμβρυολογίας 

4. Εργαστήριο Παθολογικής Ανατομίας 

5. Εργαστήριο Ακτινοδιαγνωστικής 

6. Εργαστήριο Ιατροδικαστικής–Σοξικολογίας του Ανθρώπου και Ασφαλιστικής Ιατρικής 

7. Εργαστήριο Πυρηνικής Ιατρικής 

8. Εργαστήριο Κλινικής Ανατομίας 

9. Εργαστήριο Ανοσοϊστοχημείας 

10. Εργαστήριο Κυτταρολογίας 

11. Εργαστήριο Ανοσοϊστοχημείας – Ανοσοβιολογίαςtop 

Γ. ΣΟΜΕΑ ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑ 

ΚΛΙΝΙΚΕ 

1. Α΄ Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική 

2. Κλινική Αιματολογίας 

3. Κλινική Νεφρολογίαςtop 

ΕΡΓΑΣΗΡΙΑ 

1. Εργαστήριο Αιματολογίας – Ανοσοαιματολογίας 

2. Εργαστήριο Μοριακής Αιματολογίας 

3. Εργαστήριο Ανοσοϊστοχημείας και Ιστοσυμβατότητας Νεφρού 

4. Εργαστήριο Παθοφυσιολογίας Νεφρού-Μεταβολικών Νοσημάτωνtop 

Δ. ΣΟΜΕΑ ΕΨΣΕΡΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΑ 

ΚΛΙΝΙΚΕ 

https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b9%ce%b1%cf%84%cf%81%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%cf%86%cf%85%cf%83%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%cf%84%ce%bf%ce%bc%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%b5%ce%bc%ce%b2%cf%81%cf%85%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%cf%80%ce%b1%ce%b8%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%cf%84%ce%bf%ce%bc%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b1%ce%ba%cf%84%ce%b9%ce%bd%ce%bf%ce%b4%ce%b9%ce%b1%ce%b3%ce%bd%cf%89%cf%83%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b9%ce%b1%cf%84%cf%81%ce%bf%ce%b4%ce%b9%ce%ba%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%cf%80%cf%85%cf%81%ce%b7%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%b9%ce%b1%cf%84%cf%81%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%cf%84%ce%bf%ce%bc%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b1%ce%bd%ce%bf%cf%83%ce%bf%cf%8a%cf%83%cf%84%ce%bf%cf%87%ce%b7%ce%bc%ce%b5%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%ba%cf%85%cf%84%cf%84%ce%b1%cf%81%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b1%ce%bd%ce%bf%cf%83%ce%bf%cf%8a%cf%83%cf%84%ce%bf%cf%87%ce%b7%ce%bc%ce%b5%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%b9%cf%83%cf%84-2/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b1%ce%bd%ce%bf%cf%83%ce%bf%cf%8a%cf%83%cf%84%ce%bf%cf%87%ce%b7%ce%bc%ce%b5%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%b9%cf%83%cf%84-2/
https://med.duth.gr/%ce%b1%ce%84-%cf%80%ce%b1%ce%bd%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bc%ce%b9%ce%b1%ce%ba%ce%ae-%cf%80%ce%b1%ce%b8%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b1%ce%b9%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%bd%ce%b5%cf%86%cf%81%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%bd%ce%b5%cf%86%cf%81%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%bd%ce%b5%cf%86%cf%81%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b1%ce%b9%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%b1%ce%bd%ce%bf%cf%83%ce%bf%ce%b1%ce%b9%ce%bc%ce%b1%cf%84/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%bc%ce%bf%cf%81%ce%b9%ce%b1%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%b1%ce%b9%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b1%ce%bd%ce%bf%cf%83%ce%bf%cf%8a%cf%83%cf%84%ce%bf%cf%87%ce%b7%ce%bc%ce%b5%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%b9%cf%83%cf%84/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%cf%80%ce%b1%ce%b8%ce%bf%cf%86%cf%85%cf%83%ce%b9%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%bd%ce%b5%cf%86%cf%81%ce%bf%cf%8d-%ce%bc/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%cf%80%ce%b1%ce%b8%ce%bf%cf%86%cf%85%cf%83%ce%b9%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%bd%ce%b5%cf%86%cf%81%ce%bf%cf%8d-%ce%bc/


13 
 

1. Β΄ Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική 

2. Κλινική Καρδιολογίας 

3. Κλινική Πνευμονολογίας 

 

4. Κλινική Ενδοκρινολογίας 

5. Κλινική Γαστρεντερολογίας 

6. Κλινική Ανοσολογίας-Αλλεργιολογίας 

7. Ογκολογική Κλινική 

8. Κλινική Ρευματολογίας 

9. Κλινική Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας 

ΕΡΓΑΣΗΡΙΑ 

1. Εργαστήριο Κλινικής Ανοσολογίας 

2. Εργαστήριο Αλλεργιολογίας 

3. Εργαστήριο Ανοσοδιαγνωστικής των Λοιμώξεων 

4. Εργαστήριο Κλινικής Υαρμακολογίας 

5. Εργαστήριο Αναπνευστικής Ανεπάρκειας 

6. Eργαστήριο Μελέτης της Αθηροσκλήρωσηςtop 

Ε. ΣΟΜΕΑ ΦΕΙΡΟΤΡΓΙΚΗ 

ΚΛΙΝΙΚΕ 

1. Α΄ Πανεπιστημιακή Φειρουργική Κλινική 

2. Β΄ Πανεπιστημιακή Φειρουργική Κλινική 

3. Κλινική Ουρολογίας 

4. Κλινική Ορθοπαιδικής 

5. Κλινική Αναισθησιολογίας 

https://med.duth.gr/%ce%b2-%cf%80%ce%b1%ce%bd%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bc%ce%b9%ce%b1%ce%ba%ce%ae-%cf%80%ce%b1%ce%b8%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%ba%ce%b1%cf%81%ce%b4%ce%b9%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%cf%80%ce%bd%ce%b5%cf%85%ce%bc%ce%bf%ce%bd%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b5%ce%bd%ce%b4%ce%bf%ce%ba%cf%81%ce%b9%ce%bd%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%cf%81%ce%b5%ce%bd%cf%84%ce%b5%cf%81%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b1%ce%bd%ce%bf%cf%83%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%b1%ce%bb%ce%bb%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b9%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%bf%ce%b3%ce%ba%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%cf%81%ce%b5%cf%85%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b1%ce%ba%cf%84%ce%b9%ce%bd%ce%bf%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%b1%cf%80%ce%b5%cf%85%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%bf%ce%b3%ce%ba%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%b1%ce%bd%ce%bf%cf%83%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b1%ce%bb%ce%bb%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b9%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b1%ce%bd%ce%bf%cf%83%ce%bf%ce%b4%ce%b9%ce%b1%ce%b3%ce%bd%cf%89%cf%83%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%cf%84%cf%89%ce%bd-%ce%bb%ce%bf/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%cf%86%ce%b1%cf%81%ce%bc%ce%b1%ce%ba%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%cf%80%ce%bd%ce%b5%cf%85%cf%83%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%b1%ce%bd%ce%b5%cf%80%ce%ac%cf%81%ce%ba%ce%b5%ce%b9%ce%b1/
https://med.duth.gr/e%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%bc%ce%b5%ce%bb%ce%ad%cf%84%ce%b7%cf%82-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b1%ce%b8%ce%b7%cf%81%ce%bf%cf%83%ce%ba%ce%bb%ce%ae%cf%81%cf%89%cf%83%ce%b7/
https://med.duth.gr/e%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%bc%ce%b5%ce%bb%ce%ad%cf%84%ce%b7%cf%82-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b1%ce%b8%ce%b7%cf%81%ce%bf%cf%83%ce%ba%ce%bb%ce%ae%cf%81%cf%89%cf%83%ce%b7/
https://med.duth.gr/%ce%b1%ce%84-%cf%80%ce%b1%ce%bd%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bc%ce%b9%ce%b1%ce%ba%ce%ae-%cf%87%ce%b5%ce%b9%cf%81%ce%bf%cf%85%cf%81%ce%b3%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9/
https://med.duth.gr/%ce%b2%ce%84-%cf%80%ce%b1%ce%bd%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bc%ce%b9%ce%b1%ce%ba%ce%ae-%cf%87%ce%b5%ce%b9%cf%81%ce%bf%cf%85%cf%81%ce%b3%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%bf%cf%85%cf%81%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%bf%cf%81%ce%b8%ce%bf%cf%80%ce%b1%ce%b9%ce%b4%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%b9%cf%83%ce%b8%ce%b7%cf%83%ce%b9%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
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6. Κλινική Εντατικής Θεραπείας 

7. Κλινική Γυναικολογίας – Μαιευτικής 

8. Κλινική Νευροχειρουργικής 

9. Κλινική Καρδιοχειρουργικής 

 

10. Κλινική Αγγειοχειρουργικής 

11. Κλινική Παιδοχειρουργικής 

12. Κλινική Ψτορινολαρυγγολογίας 

  

ΕΡΓΑΣΗΡΙΑ 

1. Εργαστήριο Πειραματικής Φειρουργικής 

2. Εργαστήριο Ενδοσκοπήσεων 

3. Εργαστήριο Λαπαροσκοπικής και Ρομποτικής Φειρουργικής 

4. Εργαστήριο Διαχείρισης Εικόνων και Σηλεϊατρικής 

5. Εργαστήριο Ανδρολογίας 

6. Εργαστήριο Εξωσωματικής Γονιμοποίησης 

7. Εργαστήριο Οικογενειακού Προγραμματισμού 

8. Εργαστήριο Γυναικολογικής Κυτταρολογίας 

9. Εργαστήριο Ακοολογίας 

10.Εργαστήριο Μελέτης ύπνου-υπνικής άπνοιας & ροχαλητού 

11. Εργαστήριο Βιοηθικήςtop 

Σ. ΣΟΜΕΑ ΧΤΦΙΑΣΡΙΚΗ 

ΚΛΙΝΙΚΕ 

1. Κλινική Χυχιατρικής 

https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b5%ce%bd%cf%84%ce%b1%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%b1%cf%80%ce%b5%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b3%cf%85%ce%bd%ce%b1%ce%b9%ce%ba%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%bc%ce%b1%ce%b9%ce%b5%cf%85%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%bd%ce%b5%cf%85%cf%81%ce%bf%cf%87%ce%b5%ce%b9%cf%81%ce%bf%cf%85%cf%81%ce%b3%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%ba%ce%b1%cf%81%ce%b4%ce%b9%ce%bf%cf%87%ce%b5%ce%b9%cf%81%ce%bf%cf%85%cf%81%ce%b3%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b1%ce%b3%ce%b3%ce%b5%ce%b9%ce%bf%cf%87%ce%b5%ce%b9%cf%81%ce%bf%cf%85%cf%81%ce%b3%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%cf%80%ce%b1%ce%b9%ce%b4%ce%bf%cf%87%ce%b5%ce%b9%cf%81%ce%bf%cf%85%cf%81%ce%b3%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%cf%89%cf%84%ce%bf%cf%81%ce%b9%ce%bd%ce%bf%ce%bb%ce%b1%cf%81%cf%85%ce%b3%ce%b3%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%cf%80%ce%b5%ce%b9%cf%81%ce%b1%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%cf%87%ce%b5%ce%b9%cf%81%ce%bf%cf%85%cf%81%ce%b3%ce%b9%ce%ba%ce%ae/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b5%ce%bd%ce%b4%ce%bf%cf%83%ce%ba%ce%bf%cf%80%ce%ae%cf%83%ce%b5%cf%89%ce%bd/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%bb%ce%b1%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%bf%cf%83%ce%ba%ce%bf%cf%80%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%81%ce%bf%ce%bc%cf%80%ce%bf/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%87%ce%b5%ce%af%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%b7%cf%82-%ce%b5%ce%b9%ce%ba%cf%8c%ce%bd%cf%89%ce%bd-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%84/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b1%ce%bd%ce%b4%cf%81%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b5%ce%be%cf%89%cf%83%cf%89%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%b3%ce%bf%ce%bd%ce%b9%ce%bc%ce%bf%cf%80%ce%bf%ce%af%ce%b7%cf%83/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%bf%ce%b9%ce%ba%ce%bf%ce%b3%ce%b5%ce%bd%ce%b5%ce%b9%ce%b1%ce%ba%ce%bf%cf%8d-%cf%80%cf%81%ce%bf%ce%b3%cf%81%ce%b1%ce%bc%ce%bc%ce%b1%cf%84/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b3%cf%85%ce%bd%ce%b1%ce%b9%ce%ba%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%ba%cf%85%cf%84%cf%84%ce%b1%cf%81%ce%bf%ce%bb%ce%bf/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b1%ce%ba%ce%bf%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%bc%ce%b5%ce%bb%ce%ad%cf%84%ce%b7%cf%82-%cf%8d%cf%80%ce%bd%ce%bf%cf%85-%cf%85%cf%80%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%ac%cf%80%ce%bd/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b2%ce%b9%ce%bf%ce%b7%ce%b8%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b2%ce%b9%ce%bf%ce%b7%ce%b8%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%cf%88%cf%85%cf%87%ce%b9%ce%b1%cf%84%cf%81%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
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2. Κλινική Παιδοψυχιατρικής 

ΕΡΓΑΣΗΡΙΑ 

1. Εργαστήριο Χυχοπαθολογίας και Ιατρικής Χυχολογίας 

2. Εργαστήριο Διαταραχών του Λόγου και Λογοθεραπείας 

3. Εργαστήριο Χυχανάλυσης 

top 

Ζ. ΣΟΜΕΑ ΑΙΘΗΣΗΡΙΨΝ ΟΡΓΑΝΨΝ & ΝΕΤΡΙΚΟΤ ΤΣΗΜΑΣΟ 

ΚΛΙΝΙΚΕ 

1. Κλινική Δερματολογίας – Αφροδισιολογίας 

2. Κλινική Νευρολογική 

3. Κλινική Οφθαλμολογίας 

ΕΡΓΑΣΗΡΙΑ 

1. Εργαστήριο Κλινικής Νευροφυσιολογίας 

 

Η. ΣΟΜΕΑ ΤΓΕΙΑ ΣΟΤ ΠΑΙΔΙΟΤ 

ΚΛΙΝΙΚΕ 

1. Κλινική Νεογνολογίας 

2. Κλινική Παιδιατρική 

ΕΡΓΑΣΗΡΙΑ 

1. Εργαστήριο Πληροφορικής 

2. Εργαστήριο Ελέγχου και Αναφοράς Ειδικών Λοιμώξεων 

 

Επιτροπές του Σμήματος -ΓραφείοΕκπαίδευσης 

 

Με απόφαση της υνέλευσης του Σμήματος έχουν θεσμοθετηθεί επιτροπές για ειδικά θέματα που 

https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%cf%80%ce%b1%ce%b9%ce%b4%ce%bf%cf%88%cf%85%cf%87%ce%b9%ce%b1%cf%84%cf%81%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%cf%88%cf%85%cf%87%ce%bf%cf%80%ce%b1%ce%b8%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%b9%ce%b1%cf%84%cf%81%ce%b9/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%84%ce%b1%cf%81%ce%b1%cf%87%cf%8e%ce%bd-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%bb%cf%8c%ce%b3%ce%bf%cf%85-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%bb/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%cf%88%cf%85%cf%87%ce%b1%ce%bd%ce%ac%ce%bb%cf%85%cf%83%ce%b7%cf%82/
http://www.med.duth.gr/department/sectors/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b4%ce%b5%cf%81%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%b1%cf%86%cf%81%ce%bf%ce%b4%ce%b9%cf%83%ce%b9%ce%bf%ce%bb%ce%bf/
https://med.duth.gr/%ce%bd%ce%b5%cf%85%cf%81%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%bf%cf%86%ce%b8%ce%b1%ce%bb%ce%bc%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82-%ce%bd%ce%b5%cf%85%cf%81%ce%bf%cf%86%cf%85%cf%83%ce%b9%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%bd%ce%b5%ce%bf%ce%b3%ce%bd%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%af%ce%b1%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%ba%ce%bb%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%cf%80%ce%b1%ce%b9%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%84%cf%81%ce%b9%ce%ba%ce%ae/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%cf%80%ce%bb%ce%b7%cf%81%ce%bf%cf%86%ce%bf%cf%81%ce%b9%ce%ba%ce%ae%cf%82/
https://med.duth.gr/%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%ae%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b5%ce%bb%ce%ad%ce%b3%cf%87%ce%bf%cf%85-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%cf%86%ce%bf%cf%81%ce%ac%cf%82-%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b9/
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αφορούν το Σμήμα. Οι Επιτροπές συνεδριάζουν σε τακτικές ημερομηνίες ή έκτακτα και εισηγούνται 

σχετικά στην υνέλευσης. Οι Επιτροπές αυτές ονομαστικά είναι: Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης 

(ΟΜΕΑ), Επιτροπή Προπτυχιακού Προγράμματος, Επιτροπή Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων, Γραφείο 

Εκπαίδευσης, Επιτροπή Διδακτορικών, Επιτροπή Ξενόγλωσσων Προγραμμάτων, Επιτροπή Σύπου & Επι-

κοινωνίας, Επιτροπή Erasmus& Διεθνών υνεργασιών, Επιτροπή κατάρτισης ετήσιου προγραμματισμού 

προσλήψεων, Επιτροπή για θέματα έρευνας & ΕΛΚΕ (ΕΠ.ΕΡ.Ε), Επιτροπή Υοιτητικών Θεμάτων – 

Καθοδήγησης, Επιτροπή νέων μελών ΔΕΠ, Επιτροπή Σεχνικών Θεμάτων & Προδιαγραφών, Επιτροπή 

Δεοντολογίας 

 

 

 

Σο Γραφείο Εκπαίδευσης έχει ως αποστολή τον 

συντονισμότωνενεργειώνκαιυπηρεσιώνγιατηνυποστήριξητουεκπαιδευτικούέργουτου Σμήματος, 

συντάσσει τον Οδηγό πουδών, τα προγράμματα μαθημάτων και εξετάσεων, παρακολουθεί το 

εκπαιδευτικό έργο, επιβλέπει τον εκπαιδευτικό εξοπλισμό και υποδομές, εισηγείται και συντονίζει 

προγράμματα εκπαίδευσης των εκπαιδευτών και συνεργάζεται με τις άλλες επιτροπές σε θέματα που 

αφορούν την εκπαίδευση και τους φοιτητές-τριες. 
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ΕΙΔΙΚΟ ΜΕΡΟ. ΣΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΣΑΠΣΤΦΙΑΚΨΝ ΠΟΤΔΨΝ 
 

ΑΝΘΡΨΠΙΝΗ ΑΝΑΠΑΡΑΓΨΓΗ 
 

Σαυτότητα 

M5.001-Σιςτωτικζσ Ξονάδεσ ECTS: 60 

M5.050-ΦΕΜ ίδρυςθσ: 3357 Β'/15-12-2014 

M5.002-Θμερομθνία ίδρυςθσ: 15/12/2014 

M5.003-Θμερομθνία τελευταίασ αναμόρφωςθσ: 19/07/2018 

M5.046-Επανιδρφκθκε: ΟΑΙ 

M5.047-ΦΕΜ επανίδρυςθσ: 2878 Β' /19-07-2018 

M5.048-Θμερομθνία επανίδρυςθσ: 19/07/2018 

M5.005-Ελάχιςτθ διάρκεια ςπουδϊν (εξάμθνα): 2 

Επικαιροποίθςθ Μανονιςμοφ μετά τον Ο  4597/2022: 31/12/2022 

 

 

τόχος Προγράμματος 

 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) «Ανθρώπινης Αναπαραγωγής» εντάσσεται στον στρατηγικό 

σχεδιασμό του Δ.Π.Θ. που αποσκοπεί στην περαιτέρω προαγωγή της γνώσης, στην ανάπτυξη της έρευνας και των 

τεχνών, την ικανοποίηση των εκπαιδευτικών, ερευνητικών, κοινωνικών, πολιτιστικών και αναπτυξιακών αναγκών 

της χώρας, στην υψηλού επιπέδου  εξειδίκευση των πτυχιούχων σε θεωρητικές και εφαρμοσμένες περιοχές 

συγκεκριμένων γνωστικών κλάδων, ειδικές θεματικές ενότητες ή επιμέρους κλάδους των γνωστικών αντικειμένων 

του πρώτου κύκλου σπουδών του οικείου Τμήματος. 

 

Μαθησιακά Αποτελέσματα 

 

Με την ολοκλήρωση των σπουδών τους οι μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες θα είναι ικανοί/ές να: α) έχουν μια 

ολοκληρωμένη εικόνα στο επιστημονικό πεδίο της Ανθρώπινης Αναπαραγωγής και στην αντιμετώπιση της 

υπογονιμότητας με τεχνικές ιατρικώς υποβοηθούμενης αναπαραγωγής (Εξωσωματική Γονιμοποίηση, Τεχνητή 

Σπερματέγχυση και  λοιπές μέθοδοι)., β) εξοπλιστούν με δεξιότητες που θα τις χρησιμοποιούν ως εργαλεία και να  

αποκτήσουν τις γνώσεις που αφορούν την κλινική και  εργαστηριακή διερεύνηση της ανδρικής και γυναικείας 

υπογονιμότητας γ) επιστημονική κατάρτιση – εξειδίκευση ικανότητα και αποτελεσματικότητα στην ιατρική και 

ερευνητική μεθοδολογία, θα διαθέτουν ευρύτερη και πληρέστερη προσέγγιση της κλινικής και διαγνωστικής 

πρακτικής, και θα είναι σε θέση να αντιμετωπίζουν τους ασθενείς με υπογονιμότητα  ανάλογα με το βασικό τους 

πτυχίο και την ειδικότητά τους και θα μπορούν να κατευθύνουν τους ασθενείς στις κατάλληλες θεραπείες, δ) είναι 

επαγγελματίεσ που κα είναι ςε κζςθ να αντιμετωπίςουν τα νομικά και ηθικά προβλήματα που σχετίζονται με τις 

εφαρμογές των τεχνικών υποβοηθούμενης αναπαραγωγής 

 

Σεριςςότερεσ πλθροφορίεσ: http:/www.med.duth.gr/ 
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Διοικητική Δομή του Π.Μ.. 
 

Αρμόδια Όργανα για την ίδρυση ή τροποποίηση, οργάνωση και λειτουργία του Π.Μ.Σ είναι:  

 

1. Η Σύγκλητος του Ιδρύματος, η οποία είναι το αρμόδιο όργανο για τα θέματα ακαδημαϊκού, διοικητικού, 

οργανωτικού και οικονομικού χαρακτήρα των Π.Μ.Σ., και ασκεί όσες  αρμοδιότητες σχετικά με τα Π.Μ.Σ. 

δεν ανατίθενται από το νόμο ειδικώς σε άλλα όργανα. 

 

Η Σύγκλητος του Δ.Π.Θ. έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 

α) εγκρίνει την ίδρυση Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) ή την τροποποίηση της 

απόφασης ίδρυσης του Π.Μ.Σ., 

β) εγκρίνει την παράταση της χρονικής διάρκειας της λειτουργίας των Π.Μ.Σ., 

γ) συγκροτεί την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών, σε περίπτωση διατμηματικών ή διιδρυματικών ή 

κοινών Π.Μ.Σ., 

δ) αποφασίζει την κατάργηση των Π.Μ.Σ. που προσφέρονται από το Δ.Π.Θ. 

 

2. Η Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών (Ε.Μ.Σ.) 

Με απόφαση της Συγκλήτου κατόπιν πρότασης των Κοσμητειών των Σχολών του Α.Ε.Ι., συγκροτείται 

Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών. Η Επιτροπή αποτελείται από ένα (1) μέλος Διδακτικού Ερευνητικού 

Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) από κάθε Σχολή του Α.Ε.Ι., ένα (1) μέλος που προέρχεται από τις κατηγορίες μελών 

Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), και 

Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) του Α.Ε.Ι. και τον Αντιπρύτανη, που είναι 

αρμόδιος για ακαδημαϊκά θέματα, ως Πρόεδρο. Τα μέλη της Επιτροπής έχουν εμπειρία στην οργάνωση 

και συμμετοχή σε προγράμματα σπουδών δεύτερου κύκλου σπουδών. Η θητεία της Επιτροπής είναι δύο 

(2) ακαδημαϊκά έτη.  Ειδικά τα Α.Ε.Ι. όπου λειτουργεί μόνο μια (1) Σχολή, εξαιρούνται της υποχρέωσης 

συγκρότησης Επιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

 

Αρμοδιότητες της Επιτροπής είναι: 

 

α) η υποβολή γνώμης προς τη Σύγκλητο του Α.Ε.Ι. για την ίδρυση νέων προγραμμάτων μεταπτυχιακών 

σπουδών ή την τροποποίηση των ήδη λειτουργούντων προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών, μετά από 

αξιολόγηση των αιτημάτων των Συνελεύσεων των Τμημάτων για την ίδρυση νέων προγραμμάτων 

μεταπτυχιακών σπουδών, των σχετικών εκθέσεων σκοπιμότητας και βιωσιμότητάς τους και την 

κοστολόγηση της λειτουργίας του Π.Μ.Σ., καθώς και η δυνατότητα αναπομπής τους, αν η εισήγηση δεν 

είναι επαρκώς αιτιολογημένη ή οι συνοδευτικές εκθέσεις δεν είναι πλήρεις, 

 

β) η κατάρτιση σχεδίου Κανονισμού για προγράμματα δεύτερου και τρίτου κύκλου σπουδών του Α.Ε.Ι. 

και η υποβολή του προς τη Σύγκλητο, 

 

γ) η εκπόνηση πρότυπου σχεδίου Κανονισμού λειτουργίας προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών, 
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δ) ο έλεγχος της τήρησης των Κανονισμών λειτουργίας των προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών, 

 

ε) η παρακολούθηση της εφαρμογής της νομοθεσίας, του Κανονισμού και των αποφάσεων των οργάνων 

διοίκησης του Α.Ε.Ι. από τα προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών, 

 

στ) η παρακολούθηση της εφαρμογής της διαδικασίας απαλλαγής από την υποχρέωση καταβολής τελών 

φοίτησης, 

 

ζ) κάθε άλλη αρμοδιότητα που ορίζεται από τον Εσωτερικό Κανονισμό. 

 

Η Συνέλευση του Τμήματος, η οποία έχει κύρια αρμοδιότητά της να εισηγείται στη Σύγκλητο δια της 

Επιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών κατ΄ ελάχιστον των περ. α) έως ιστ) της παρ. 3 και 4 του άρθρου 80 

του ν. 4957/2022 (Α΄141) συνοδεύοντας τον εσωτερικό Κανονισμό λειτουργίας του Π.Μ.Σ. καθώς και τα 

υποδείγματα Παραρτήματος Διπλώματος στην ελληνική και στην αγγλική γλώσσα. 

Επίσης η Συνέλευση του Τμήματος έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 

α) συγκροτεί Επιτροπές για την αξιολόγηση των αιτήσεων των υποψήφιων μεταπτυχιακών φοιτητών και 

εγκρίνει την εγγραφή αυτών στο Π.Μ.Σ., 

β) αναθέτει το διδακτικό έργο στους διδάσκοντες του Π.Μ.Σ., 

γ) εισηγείται προς τη Σύγκλητο την τροποποίηση της απόφασης ίδρυσης του Π.Μ.Σ., καθώς και την 

παράταση της διάρκειας του Π.Μ.Σ., 

δ) συγκροτεί εξεταστικές επιτροπές για την εξέταση των διπλωματικών εργασιών των μεταπτυχιακών 

φοιτητών και ορίζει τον επιβλέποντα ανά εργασία, 

ε) διαπιστώνει την επιτυχή ολοκλήρωση της φοίτησης, προκειμένου να απονεμηθεί ο τίτλος του Π.Μ.Σ., 

στ) εγκρίνει τον απολογισμό του Π.Μ.Σ., κατόπιν εισήγησης της Συντονιστικής Επιτροπής (Σ.Ε.). 

Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος οι αρμοδιότητες των περ. α) και δ) δύναται να 

μεταβιβάζονται στη Σ.Ε. του Π.Μ.Σ. 

Ασκεί κάθε άλλη αρμοδιότητα που προβλέπεται από τις διατάξεις του Κεφαλαίου Θ του ν. 4957/2022. 

 

Η πληνληζηηθή Επηηξνπή (.Ε.) 
 

Αποτελείται από τον Διευθυντή του Π.Μ.Σ. και τέσσερα (4) μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού 

(Δ.Ε.Π.) του Τμήματος, που έχουν συναφές γνωστικό αντικείμενο με αυτό του Π.Μ.Σ. και αναλαμβάνουν 

διδακτικό έργο στο Π.Μ.Σ. Τα μέλη της Σ.Ε. καθορίζονται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος. 

 

Η Σ.Ε. είναι αρμόδια για την παρακολούθηση και τον συντονισμό της λειτουργίας του προγράμματος και 

ιδίως: 

 

α) καταρτίζει τον αρχικό ετήσιο προϋπολογισμό του Π.Μ.Σ. και τις τροποποιήσεις του, εφόσον το Π.Μ.Σ. 
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διαθέτει πόρους σύμφωνα με το άρθρο 84, και εισηγείται την έγκρισή του προς την Επιτροπή Ερευνών 

του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.), 

 

β) καταρτίζει τον απολογισμό του προγράμματος και εισηγείται την έγκρισή του προς τη Συνέλευση του 

Τμήματος, 

 

γ) εγκρίνει τη διενέργεια δαπανών του Π.Μ.Σ., 

 

δ) εγκρίνει τη χορήγηση υποτροφιών, ανταποδοτικών ή μη, σύμφωνα με όσα ορίζονται στην απόφαση 

ίδρυσης του Π.Μ.Σ. και τον Κανονισμό μεταπτυχιακών και διδακτορικών σπουδών, 

 

ε) εισηγείται προς τη Συνέλευση του Τμήματος την κατανομή του διδακτικού έργου, καθώς και την 

ανάθεση διδακτικού έργου στις κατηγορίες διδασκόντων του άρθρου 83, 

 

στ) εισηγείται προς τη Συνέλευση του Τμήματος την πρόσκληση Επισκεπτών Καθηγητών για την κάλυψη 

διδακτικών αναγκών του Π.Μ.Σ., 

 

ζ) καταρτίζει σχέδιο για την τροποποίηση του προγράμματος σπουδών, το οποίο υποβάλλει προς τη 

Συνέλευση του Τμήματος, 

 

η) εισηγείται προς τη Συνέλευση του Τμήματος την ανακατανομή των μαθημάτων μεταξύ των 

ακαδημαϊκών εξαμήνων, καθώς και θέματα που σχετίζονται με την ποιοτική αναβάθμιση του 

προγράμματος σπουδών. 

 

Στην Σ.Ε. δύναται να συμμετέχουν Ομότιμοι Καθηγητές του Τμήματος ή των συνεργαζόμενων Τμημάτων, 

εφόσον παρέχουν διδακτικό έργο στο Π.Μ.Σ. 

 

Ο Δηεπζπληήο ηνπ Π.Μ.. 

 

Προέρχεται από τα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος κατά προτεραιότητα βαθμίδας Καθηγητή ή Αναπληρωτή 

Καθηγητή και ορίζεται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος για διετή θητεία, με δυνατότητα 

ανανέωσης χωρίς περιορισμό.  

Ο Διευθυντής του Π.Μ.Σ., καθώς και τα μέλη της Σ.Ε. και της Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών δεν 

δικαιούνται αμοιβής ή οιασδήποτε αποζημίωσης για την εκτέλεση των αρμοδιοτήτων που τους 

ανατίθενται και σχετίζεται με την εκτέλεση των καθηκόντων τους. 

 

Ο Διευθυντής του Π.Μ.Σ. έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 

α) προεδρεύει της Σ.Ε., καθώς και της Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών, σε περίπτωση διατμηματικού 

ή διιδρυματικού ή κοινού Π.Μ.Σ., συντάσσει την ημερήσια διάταξη και συγκαλεί τις συνεδριάσεις της, 

β) εισηγείται τα θέματα που αφορούν στην οργάνωση και λειτουργία του Π.Μ.Σ. προς τη Συνέλευση του 

Τμήματος, σε περίπτωση μονοτμηματικού Π.Μ.Σ., 

γ) εισηγείται προς τη Σ.Ε. και τα λοιπά όργανα του Π.Μ.Σ. και του Α.Ε.Ι. θέματα σχετικά με την 

αποτελεσματική λειτουργία του Π.Μ.Σ., 

δ) είναι Επιστημονικός Υπεύθυνος του προγράμματος σύμφωνα με το άρθρο 234 και ασκεί τις 

αντίστοιχες  
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αρμοδιότητες, 

ε) παρακολουθεί την υλοποίηση των αποφάσεων των οργάνων του Π.Μ.Σ. και του Εσωτερικού 

Κανονισμού μεταπτυχιακών και διδακτορικών προγραμμάτων σπουδών, καθώς και την παρακολούθηση 

εκτέλεσης του προϋπολογισμού του Π.Μ.Σ., 

 

 

στ) ασκεί οποιαδήποτε άλλη αρμοδιότητα, η οποία ορίζεται στην απόφαση ίδρυσης του Π.Μ.Σ. 

 

Κατά τη λήξη της θητείας της Σ.Ε., με ευθύνη του απερχόμενου Διευθυντή, συντάσσεται αναλυτικός απο-

λογισμός του ερευνητικού και εκπαιδευτικού έργου του Π.Μ.Σ., καθώς και των λοιπών δραστηριοτήτων 

του, με στόχο την αναβάθμιση των σπουδών, την καλύτερη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού, τη 

βελτιστοποίηση των υφιστάμενων υποδομών και την κοινωνικά επωφελή χρήση των διαθέσιμων πόρων 

του Π.Μ.Σ.. Ο απολογισμός κατατίθεται στο οικείο Τμήμα, στο οποίο ανήκει το Π.Μ.Σ. 

 

Διδάσκοντες του Π.Μ.. 

 

Το διδακτικό έργο των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) ανατίθεται, κατόπιν απόφασης 

του αρμόδιου οργάνου του Π.Μ.Σ. στις ακόλουθες κατηγορίες διδασκόντων: 

α) μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), 

Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) και Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού 

(Ε.Τ.Ε.Π.) του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του ίδιου ή άλλου Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) 

ή Ανώτατου Στρατιωτικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Σ.Ε.Ι.), με πρόσθετη απασχόληση πέραν των 

νόμιμων υποχρεώσεών τους, αν το Π.Μ.Σ. έχει τέλη φοίτησης, 

β) ομότιμους Καθηγητές ή αφυπηρετήσαντα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του ιδίου ή 

άλλου Α.Ε.Ι., 

γ) συνεργαζόμενους καθηγητές, 

δ) εντεταλμένους διδάσκοντες, 

ε) επισκέπτες καθηγητές ή επισκέπτες ερευνητές, 

στ) ερευνητές και ειδικούς λειτουργικούς επιστήμονες ερευνητικών και τεχνολογικών φορέων του 

άρθρου 13Α του ν. 4310/2014 (Α’ 258) ή λοιπών ερευνητικών κέντρων και ινστιτούτων της ημεδαπής ή 

αλλοδαπής, 

ζ) επιστήμονες αναγνωρισμένου κύρους, οι οποίοι διαθέτουν εξειδικευμένες γνώσεις και σχετική 

εμπειρία στο γνωστικό αντικείμενο του Π.Μ.Σ. 

Η ανάθεση του διδακτικού έργου του Π.Μ.Σ. πραγματοποιείται με απόφαση του αρμόδιου οργάνου, 

κατόπιν εισήγησης της Συντονιστικής Επιτροπής του Π.Μ.Σ., εφόσον υφίσταται, άλλως του Διευθυντή του 

Π.Μ.Σ. Ειδικότερες προϋποθέσεις σχετικά με την ανάθεση του διδακτικού έργου δύναται να ορίζονται 

στην απόφαση ίδρυσης του Π.Μ.Σ. 
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Δικαίωμα επίβλεψης διπλωματικών εργασιών έχουν οι διδάσκοντες των περ. α) έως στ) της παρ. 1 υπό 

την προϋπόθεση ότι είναι κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος. 

Με απόφαση του αρμοδίου οργάνου του Π.Μ.Σ. δύναται να ανατίθεται η επίβλεψη διπλωματικών 

εργασιών και σε μέλη Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π. του Τμήματος, που δεν έχουν αναλάβει διδακτικό έργο στο 

Π.Μ.Σ. 

Όλες οι κατηγορίες διδασκόντων μπορεί να μετέχουν στο διδακτικό έργο αμισθί ή δύνανται να αμείβονται 

αποκλειστικά από τους πόρους του Π.Μ.Σ. Δεν επιτρέπεται η καταβολή αμοιβής ή άλλης παροχής από  

 

τον κρατικό προϋπολογισμό ή το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων. Με απόφαση του αρμόδιου οργάνου 

του Π.Μ.Σ. περί ανάθεσης του διδακτικού έργου, καθορίζεται το ύψος της αμοιβής κάθε διδάσκοντος. 

Ειδικώς οι διδάσκοντες που έχουν την ιδιότητα μέλους Δ.Ε.Π., δύνανται να αμείβονται επιπρόσθετα για 

έργο που προσφέρουν προς το Π.Μ.Σ., εφόσον εκπληρώνουν τις ελάχιστες εκ του νόμου υποχρεώσεις 

τους, όπως ορίζονται στην παρ. 2 του άρθρου 155 του ν. 4957/2022.Το τελευταίο εδάφιο εφαρμόζεται 

αναλογικά και για τα μέλη Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.ΕΠ., εφόσον εκπληρώνουν τις ελάχιστες εκ του νόμου 

υποχρεώσεις τους. 

Η επίβλεψη διπλωματικών εργασιών και πρακτικής άσκησης δύναται να αμειφθεί με την προϋπόθεση 

της σχετικής πρόβλεψης στον εσωτερικό Κανονισμό του Π.Μ.Σ., εφόσον οι ώρες που απασχολούνται 

ξεπερνούν τις κατά νόμο υποχρεώσεις. 

Σύμφωνα με την παρ.5 του άρθρου 83 του ν.4957/2022, δύναται να ανατεθεί επικουρικό διδακτικό 

έργο στους υποψήφιους διδάκτορες του Τμήματος ή της Σχολής. 

Μετά από εισήγηση της Σ.Ε. του Π.Μ.Σ. εκδίδεται πρόσκληση προς τους υποψήφιους διδάκτορες του 

Τμήματος ή της Σχολής με απόφαση της Συνέλευσης του οικείου Τμήματος σε αντικείμενο συναφές με το 

παρεχόμενο επικουρικό διδακτικό έργο του Π.Μ.Σ. Οι αιτήσεις υποβάλλονται στην Γραμματεία του 

οικείου Τμήματος και εξετάζονται από τη Συντονιστική Επιτροπή, η οποία εισηγείται στη Συνέλευση του 

Τμήματος (αντίστοιχα η Ε.Π.Σ. σε περίπτωση διατμηματικού – διιδρυματικού ή Κοινού Π.Μ.Σ.). Αυτή με 

απόφασή της αναθέτει το επικουρικό διδακτικό έργο. 

Ως ανώτατο όριο ωριαίας αντιμισθίας για την ανάθεση επικουρικού διδακτικού έργου στους υποψήφιους 

διδάκτορες ορίζεται ποσοστό τριάντα τοις εκατό (30%) της αμοιβής των μεταδιδακτόρων, όπως αυτό 

προβλέπεται στον εκάτοστε Κανονισμό αποδοχών για την παροχή διδακτικού έργου του Δ.Π.Θ. 

Τα μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), 

Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) και Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού 

(Ε.Τ.Ε.Π.) του Τμήματος δύνανται να απασχολούνται σε Π.Μ.Σ., μόνο υπό την προϋπόθεση εκπλήρωσης 

των ελάχιστων υποχρεώσεών τους περί παροχής διδακτικού έργου. Δεν επιτρέπεται η απασχόληση 

μελών Δ.Ε.Π. αποκλειστικά σε Π.Μ.Σ. του Τμήματος ή της Σχολής. 
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ΛΙΣΑ ΔΙΔΑΚΟΝΣΨΝ ΑΚΑΔ. ΕΣΟΤ 2022-2023 Ε ΠΙΝΑΚΕ 

 

Ονομαζηική καηάζηαζη διδαζκόνηων, ιδιόηηηες, Τμήμα Ιαηρικής Δ.Π.Θ. 

 

 ΠΜ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ  ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗ 

  

ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ  ΙΔΙΟΣΗΣΑ 

1 ΟΙΜΡΝΕΦΦΡΥ ΟΙΜΡΝΑΡΥ ΚΑΘΗΓΗΣΗ  ΣΜ ΙΑΣΡΙΚΗ  ΔΠΘ 

2 ΦΥΙΜΡΧΤΑΥ ΣΑΟΑΓΙΩΦΘΥ ΚΑΘΗΓΗΣΗ  ΣΜ ΙΑΣΡΙΚΗ  ΔΠΘ 

3 ΜΡΧΦΝΑΜΘ –ΜΡΧΤΦΘ 
ΟΙΜΡΝΕΦΑ 

ΚΑΘΗΓΗΣΡΙΑ  ΣΜ ΙΑΣΡΙΚΗ  ΔΠΘ 

4 ΓΕΤΕΟΦΕ ΑΓΓΕΝΙΜΘ ΕΠΙΚΟΤΡΟ ΚΑΘΗΓΗΣΡΙΑ ΣΜ ΙΑΣΡΙΚΗ ΔΠΘ 

5 ΑΥΘΞΑΜΡΣΡΧΝΡΥ ΒΧΤΩΟ ΚΑΘΗΓΗΣΗ  ΣΜ ΙΑΣΡΙΚΗ  ΔΠΘ 

6 ΜΑΝΑΙΦΗΘΥ ΧΤΘΥΦΡΥ ΚΑΘΗΓΗΣΗ  ΣΜ ΙΑΣΡΙΚΗ  ΔΠΘ 

7 ΓΙΑΟΟΑΜΡΣΡΧΝΡΥ ΥΦΧΝΙΑΟΡΥ ΚΑΘΗΓΗΣΗ  ΣΜ ΙΑΣΡΙΚΗ  ΔΠΘ 

8 ΦΤΧΨΙΑΟΘΥ ΓΤΘΓΡΤΙΡΥ ΚΑΘΗΓΗΣΗ  ΣΜ ΙΑΣΡΙΚΗ  ΔΠΘ 

9 ΜΑΤΑΜΑΥΙΝΙΩΦΘΥ ΙΩΑΟΟΘΥ ΑΝ. ΚΑΘΗΓΗΣΗ ΣΜ ΙΑΣΡΙΚΗ ΔΠΘ 

10 ΝΑΗΑΤΙΔΘΥ ΞΙΝΦΡΥ ΟΜΟΣΙΜΟ ΚΑΘΗΓΗΣΗ ΔΠΘ 

11 ΟΕΟΑ ΕΧΑΓΓΕΝΙΑ  ΑΝ ΚΑΘΗΓΗΣΡΙΑ ΣΜ ΙΑΣΡΙΚΗ ΔΠΘ 

12 ΞΑΟΩΝΡΣΡΧΝΡΥ ΕΧΑΓΓΕΝΡΥ ΚΑΘΗΓΗΣΗ  ΣΜ ΙΑΣΡΙΚΗ  ΔΠΘ 

13 ΜΡΝΙΡΥ ΓΕΩΤΓΙΡΥ ΟΜΟΣΙΜΟ ΚΑΘΗΓΗΣΗ ΣΜ ΙΑΣΡΙΚΗ ΔΠΘ 

14 ΣΑΟΡΣΡΧΝΡΧ ΞΑΤΙΑ ΚΑΘΗΓΗΣΡΙΑ ΣΜ ΙΑΣΡΙΚΗ ΔΠΘ 

15 ΦΥΙΓΑΝΡΧ ΧΤΙΥΦΙΟΑ ΑΝ ΚΑΘΗΓΗΣΡΙΑ ΣΜ ΙΑΣΡΙΚΗ ΔΠΘ 

16 ΑΤΒΑΟΙΦΙΔΘΥ ΜΩΟ/ΟΡΥ ΕΔΙΠ ΣΜΗΜΑ ΙΑΣΡΙΚΗ ΔΠΘ 

 

 

Ονομαζηική καηάζηαζη προζκεκλημένων ομιληηών, ιδιόηηηες 
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ΠΜΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ  ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗ 

 

 
 

ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ                   ΙΔΙΟΣΗΣΑ 

1 ΧΘΟΙΑΔΘΥ Χ. ΞΑΙΕΧΦΘΤΑΥ/ΓΧΟΑΙΜΡΝΡΓΡΥ ΕΧ ΞΡΟΑΔΑΥ ΕΠ.ΓΡΟ.ΟΡΥΡΜ. ΞΘΦΕΤΑ 

2 ΦΙΣΦΙΤΘ –ΜΡΧΤΣΕΦΘ Α. PhD Μλινικι εμβρυολόγοσ 

3 
ΔΤΑΜΡΣΡΧΝΡΥ Σ. MD, Msc Ξαιευτιρασ – Χειροφργοσ Γυναικολόγοσ 

4 ΗΑΒΝΑΟΡΥ Α. MD, PhD Ξαιευτιρασ – Γυναικολόγοσ 

5 ΞΣΑΝΡΧΤΔΡΥ Δ. Διευκυντισ  ςτο   Εκνικό Μζντρο Μοινωνικϊν Ερευνϊν (Ε.Μ.Μ.Ε.) 

6 ΜΩΟΥΦΑΟΦΡΧΝΑΜΘΥ 
ΣΑΟΦΕΝΕΘΞΩΟ Phd Ξοριακόσ Βιολόγοσ Γενετιςτισ 

7 
ΜΑΗΝΑΤΘΥ ΧΑΤΘΥ PhD  ΜΝΙΟΙΜΡΥ ΕΞΒΤΧΡΝΡΓΡΥ 

8 
ΣΑΣΑΧΤΘΥΦΡΧ ΔΘΞΘΦΤΙΡΥ 

MD, PhD Ενδοκρινολόγοσ & Σακολόγοσ – Διαβθτολόγοσ  

9 
ΣΑΣΑΟΙΜΡΝΑΡΧ ΕΧΑΓΓΕΝΡΥ 

Επ. Μακθγθτισ  Ξαιευτικισ –Γυναικολογίασ /Φμιμα Ιατρικισ ΑΣΘ 

10 

ΕΧΑΓΓΕΝΙΟΘ ΕΧΓΕΟΘ 
M.Phil, Ph.D  
Βιολόγοσ τθσ Αναπαραγωγισ  
Επιςτ. Διευκφντρια Φράπεηασ Μρυοςυντιρθςθσ ‘ΜΤΧΡΓΡΟΙΑ’ 

11 ΣΙΥΦΡΦΙΔΘΥ ΓΕΩΤΓΙΡΥ Ξαιευτιρασ – Χειροφργοσ Γυναικολόγοσ, Ακινα 

12 ΝΕΧΜΡΧ ΕΝΕΧΘΕΤΙΑ-ΕΝΞΙΟΑ MD, PhD Αιματολόγοσ ,Θες/νικθ 

13 ΓΡΧΥΕΦΘΥ ΕΧΓΕΟΙΡΥ Διευκυντισ ΕΥΧ Σαιδιατρικό Οοςοκομείο Αγλαΐα Μυριακου, ΣΑΙΔΡΑΙΞΑΦΡΝΡΓΡΥ 

 
14 ΔΤΑΜΑΜΘΥ ΣΕΦΤΡΥ Μακθγθτισ Ξαιευτικισ – Γυναικολογίασ /Φμιμα Ιατρικισ –ΕΜΣΑ 

15 ΣΑΤΦΥΙΟΕΒΕΝΡΥ ΓΕΩΤΓΙΡΥ Ξαιευτιρασ – Χειροφργοσ Γυναικολόγοσ ΑΘΘΟΑ 

16 ΣΑΧΝΙΔΘ ΕΙΤΘΟΘ ΜΝΙΟΙΜΡΥ ΕΞΒΤΧΡΝΡΓΡΥ 

17 
ΓΡΧΝΘΥ ΔΘΞΘΦΤΙΡΥ Μακθγθτισ Ενδοκρινολογίασ Αναπαραγωγισ – Ιατρικι Υχολι ΑΣΘ  

18 

ΜΡΝΧΞΣΙΑΟΑΜΘΥ ΕΧΥΦΤΑΦΙΡΥ 
Μακθγθτισ Ξαιευτικισ Γυναικολογίασ /Χποβοθκοφμενθσ Αναπαραγωγισ /Ιατρικι Υχολι 
ΑΣΘ 

19 
ΑΘΑΟΑΥΙΑΔΘΥ ΑΣΡΥΦΡΝΡΥ Μακθγθτισ Ξαιευτικισ – Γυναικολογίασ /Φμιμα Ιατρικισ ΑΣΘ 

20 
ΣΕΦΤΡΓΙΑΟΟΘΥ ΟΙΜΡΝΑΡΥ 

Σλοίαρχοσ (ΧΙ) Οικόλαοσ Δ. Σετρογιάννθσ ΣΟ, MD, PhD, MSc Γυναικολόγοσ –
Ξαιευτιρασ, Ειδικόσ Αναπαραγωγισ 
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21 ΗΘΜΡΣΡΧΝΡΥ ΜΩΟΥΦΑΟΦΙΟΡΥ Μακθγθτισ Ξαιευτικισ – Γυναικολογίασ /Φμιμα Ιατρικισ –Σαν/μιο Ιωαννίνων 

22 ΥΙΞΡΣΡΧΝΡΧ ΞΑΤΙΑ Αν. Μακθγιτρια Σειραματικισ Φυςιολογίασ/Φμιμα Ιατρικισ. ΕΜΣΑ 

23 ΞΘΟΦΗΙΩΤΘ ΓΕΥΘΘΞΑΟΘ MD, MSc, PhD Ενδοκρινολόγοσ Διαβθτολόγοσ ΘΕΥ/ΟΙΜΘ 

24 ΧΑΦΗΘΞΕΝΕΦΙΡΧ  
ΑΙΜΑΦΕΤΙΟΘ 

 Μακθγιτρια Εμβρυολογίασ- Γενετικισ  / 
Ιατρικι Υχολι  Α.Σ.Θ. 

25 ΔΑΟΙΘΝΙΔΘΥ ΑΓΓΕΝΡΥ Αναπλθρωτισ  Μακθγθτισ Ξαιευτικισ-Γυναικολογίασ, Φμιμα Ιατρικισ ΑΣΘ 

26 
ΗΕΤΒΡΞΑΟΩΝΑΜΘΥ ΙΩΑΟΟΘΥ MD, PhD, Ξαιευτιρασ – Χειροφργοσ Γυναικολόγοσ, Ακινα 

27 ΒΑΙΑ ΟΦΑΝΑ PhD  ΜΝΙΟΙΜΡΥ ΕΞΒΤΧΡΝΡΓΡΥ 

28. ΧΤΘΥΦΡΥ ΝΑΞΣΤΙΑΟΙΔΘΥ ΜΝΙΟΙΜΡΥ ΕΞΒΤΧΡΝΡΓΡΥ 

29 ΑΤΓΧΤΙΡΧ ΑΟΑΥΦΑΥΙΡΥ ΒΙΡΝΡΓΡΥ  ΦΘΥ  ΑΟΑΣΑΤΑΓΩΓΘΥ  MSc, PhD 
SENIOR  ΜΝΙΟΙΜΡΥ  ΕΞΒΤΧΡΝΡΓΡΥ 
 30 

ΓΕΩΤΓΙΡΧ ΙΩΑΟΟΘΥ 
Μακθγθτισ  Γενετικισ  και Ιατρικισ Χποβοθκοφμενθσ Αναπαραγωγισ Ιατρικι Υχολι  
Σανεπιςτιμιο Ιωαννίνων 

31 ΑΟΧΦΑΟΦΘΥ ΓΕΩΤΓΙΡΥ ΥΣΧΤΙΔΩΟ Επίκουροσ Μακθγθτισ Εμβρυολογίασ ,Φμιμα Ιατρικισ Σανεπιςτιμιο Θεςςαλίασ 

32 
ΣΑΣΣΑ ΜΩΟΥΦΑΟΦΙΟΑ Μλινικι εμβρυολόγοσ 

33 
ΟΙΜΡΝΑΜΡΣΡΧΝΡΧ ΞΑΙΤΘ Οομικι Υφμβουλοσ 

34 
ΜΝΕΟΦΗΕΤΘΥ ΝΡΧΜΑΥ MD, PhD Ξαιευτιρασ – Χειροφργοσ Γυναικολόγοσ, Ακινα 

35 

ΥΡΦΙΜΙΦΘΥ ΟΙΜΡΝΑΡΥ 
Μακθγθτισ Ρυρολογίασ, Φμιμα Ιατρικισ 
Σανεπιςτιμιο Ιωαννίνων 

36 
ΑΣΡΥΦΡΝΡΧ ΙΦΙΓΕΟΕΙΑ MD.Σαιδίατροσ Ξ.Sc. in Human Reproduction 

37 

ΞΑΜΤΧΓΙΑΟΟΑΜΘΥ ΑΟΦΩΟΙΡΥ 
Μακθγθτισ/Διευκυντισ Ξαιευτικισ & Γυναικολογικισ 
Μλινικισ Ιατρικι Υχολι Σανεπιςτθμίου Μριτθσ 

38 

ΓΜΤΙΞΣΙΗΘΥ ΓΤΘΓΡΤΙΡΥ 
Μακθγθτισ Ξαιευτικισ-Γυναικολογίασ,  
Φμιμα Ιατρικισ ΑΣΘ 

39 
ΤΡΔΡΝΑΜΘΥ  ΑΝΕΠΑΟΔΤΡΥ Μακθγθτισ Ξαιευτικισ-Γυναικολογίασ, Γυναικολογικισ Ργκολογίασ , Φμιμα Ιατρικισ  ΕΜΣΑ 

40 

ΜΑΤΑΟΦΗΘΥ ΣΑΟΑΓΙΩΦΘΥ 

MD, PhD, DRCOG Ξαιευτιρασ – Χειρουργόσ – 
Γυναικολόγοσ Αναπαραγωγισ & Επιςτθμονικόσ  Υυνεργάτθσ τθσ  
Ξονάδασ ΧΓΕΙΑ IVF ΕΞΒΤΧΡΓΕΟΕΥΙΥ 

41 

ΜΑΝΑΞΣΡΜΑΥ ΘΕΡΔΩΤΡΥ 
Επίκουροσ Μακθγθτισ Ξαιευτικισ-Γυναικολογίασ, ,  
Φμιμα Ιατρικισ  ΕΜΣΑ 

42 

ΦΥΙΑΡΧΥΘ ΙΩΑΟΟΑ 
Ξαιευτιρασ –Γυναικολόγοσ, Δ/ντρια Φμιματοσ  
Εμβολίων ΒΙΑΟΕΠ  
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43 

ΒΤΑΧΟΘΥ ΟΙΜΡΝΑΡΥ 
Αναπλθρωτισ Μακθγθτισ Ξαιευτικισ – Γυναικολογίασ,  
Φμιμα Ιατρικισ  ΕΜΣΑ  

44 

ΣΑΟΦΡΥ ΜΩΟΥΦΑΟΦΙΟΡΥ 
MD, PhD,Ξαιευτιρασ –Γυναικολόγοσ/Διευκυντισ  
Μλινικισ ΓΕΟΕΥΙΥ Ακινα 

45 
ΑΥΜΘΦΘΥ ΘΑΟΡΥ PhD  Ψυχίατροσ 

46 
ΒΝΑΧΡΥ ΟΙΜΡΝΑΡΥ 

Μακθγθτισ Ξαιευτικισ – Γυναικολογίασ,  

Φμιμα Ιατρικισ  ΕΜΣΑ 
47 

ΜΑΝΑΟΦΑΤΙΔΡΧ ΥΡΦΙΑ 
Μακθγιτρια Ξαιευτικισ – Γυναικολογίασ,  
Φμιμα Ιατρικισ  ΕΜΣΑ 

48 
ΟΦΑΦΡΣΡΧΝΡΥ  
ΜΩΟΥΦΑΟΦΙΟΡΥ  

Μακθγθτισ Ξαιευτικισ Γυναικολογίασ /Ιατρικισ Υχολισ ,Πανεπιςτήμιο Θεςςαλίασ 

49 
ΑΟΦΩΟΑΜΘΥ ΓΕΩΤΓΙΡΥ Μακθγθτισ Ξαιευτικισ Γυναικολογίασ / Ιατρικι Υχολι  ,Σανεπιςτιμιο Σατρϊν 

50 ΣΑΟΑΓΙΩΦΙΔΘΥ ΙΩΑΟΟΘΥ ΒΙΡΝΡΓΡΥ PhD ΜΝΙΟΙΜΡΥ ΕΞΒΤΧΡΝΡΓΡΥ 

51 
ΝΑΛΟΑΥ ΓΕΩΤΓΙΡΥ MD, Msc Ξαιευτιρασ – Χειροφργοσ Γυναικολόγοσ, Ακινα 

52 

ΑΟΦΥΑΜΝΘΥ ΑΤΙΥΦΕΙΔΘΥ Ρμότιμοσ Μακθγθτισ Ξαιευτικισ -Γυναικολογίασ  - Εμβρυομθτρικισ Ιατρικισ , Φμιμα 
Ιατρικισ  Σανεπιςτιμιο Ακθνϊν 

53 CEM DEMIREL 

Prof.  

Memorial Atasehir Hospital  ISTANBUL TURKEY Gynecology / Obstetrics & Gynecology IVF 

Andrologia and Genetics Center 

54 
ΤΕΘΧΞΙΩΦΑΜΘ ΕΝΕΟΘ Αναπλθρϊτρια Μακθγιτρια Οομικισ -ΕΜΣΑ 

55  
GAMZE SINEM CAGLAR 

 

 
Αναπλθρϊτρια Μακθγιτρια Σανεπιςτθμίου Άγκυρασ, Ξαιευτιρασ – Γυναικολόγοσ, Φουρκία  

 
 

Διάρθρωση Μαθημάτων 

 

Το σύνολο των Πιστωτικών Μονάδων (ECTS) που απαιτούνται για την απόκτηση του Δ.Μ.Σ. ανέρχονται σε 

60.  

Για την απόκτηση του Δ.Μ.Σ. απαιτείται η υποχρεωτική παρακολούθηση και επιτυχής εξέταση σε όλα τα 

υποχρεωτικά μαθήματα και εργαστήρια, όπως αυτά κατανέμονται στα δύο εξάμηνα σπουδών (Α και Β). 

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει υποχρεωτικά μαθήματα. Για κάθε μάθημα προβλέπονται διδακτικές ώρες. 

Αριθμός διδακτικών ωρών μπορεί να πραγματοποιείται διαδικτυακά έως 80% ή όπως ορίζονται με τις 
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κείμενες διατάξεις. Σε αριθμό μαθημάτων προβλέπεται άσκηση σε εργαστήριο ή πρακτική εκπαίδευση 

(οι ώρες αθροίζονται στις διδακτικές ώρες). Η διπλωματική εργασία εκπονείται στο Β εξάμηνο.   

 

Το πρόγραμμα σπουδών διαμορφώνεται ως εξής:  

 

Αϋ ΕΠΑΞΘΟΡ 

ΞΑΘΘΞΑΦΑ  ECTS Σιςτωτικζσ 

Ξονάδεσ 

1
θ 

 κεματικι ενότθτα  

i. Υτοιχεία Ανατομίασ του Γεννθτικοφ ςυςτιματοσ. 

ii. Βαςικζσ γνϊςεισ Φυςιολογίασ του ανδρικοφ και 

γυναικείου γεννθτικοφ ςυςτιματοσ. 

iii. Βιοςτατιςτικι, ςτατιςτικζσ μζκοδοι για τθν 

ανάλυςθ βιοιατρικϊν δεδομζνων. 

iv. Υτοιχεία επιδθμιολογίασ και δθμογραφίασ ςε 

ςχζςθ με τθ γονιμότθτα. 

 

 

 

 

3 

2
θ 

 κεματικι ενότθτα 

i. Βαςικζσ γνϊςεισ Βιολογίασ – Γενετικισ. 

ii. Γενετικι τθσ Αναπαραγωγισ. 

iii. Βαςικζσ γνϊςεισ Επιγενετικισ και θ ςθμαςία τθσ 

ςτθν εξωςωματικι γονιμοποίθςθ . 

 

 

3 

3
θ 

 κεματικι ενότθτα 

i. Φυςιολογία Αναπαραγωγισ. 

ii. Υτοιχεία Εμβρυολογίασ, καλλιεργθτικά υλικά, 

οργάνωςθ και εξοπλιςμόσ Ξονάδων 

Χποβοθκοφμενθσ Αναπαραγωγισ, νόμοι και 

κανονιςμοί. 

iii. Μλαςςικι εξωςωματικι γονιμοποίθςθ και 

ενδοωαρικι ζγχυςθ ςπερματοηωαρίων. 

iv. Σρϊιμθ εμβρυικι ανάπτυξθ in vitro. 

 

 

 

5 
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v. Υυςτιματα αξιολόγθςθσ εμβρφων. 

vi. Χποβοθκοφμενθ εκκόλαψθ 

 

4
θ
 κεματικι ενότθτα  

i. Σρόκλθςθ ωοκυλακιορρθξίασ-πρωτόκολλα 

διζγερςθσ. 

ii. Σαρακολοφκθςθ ωοκυλακιορρθξίασ, ωολθψία, 

εμβρυομεταφορά. 

iii. Υφνδρομο πολυκυςτικϊν ωοκθκϊν. 

iv. Υφνδρομο υπερδιζγερςθσ ωοκθκϊν. 

v. Χποδεκτικότθτα του ενδομθτρίου. 

vi. Ξθχανιςμόσ εμφφτευςθσ- αποτυχίεσ 

εμφφτευςθσ. 

vii. Αηωοςπερμία –TESE. 

 

 

 

 

 

5 

5
θ
  κεματικι ενότθτα 

i. Ξεταβολικό ςφνδρομο και υπογονιμότθτα. 

ii. Ανδρόπαυςθ. 

iii. Σρόωρθ ωοκθκικι ανεπάρκεια. 

iv. Χποκαλαμικι αμθνόρροια. 

v. Διαταραχζσ εμμινου ρφςεωσ.  

vi. Θυρεοειδικά νοςιματα και υπογονιμότθτα. 

vii. Θρομβοφιλία και αναπαραγωγι. 

 

 

 

 

 

4 

      6
θ
  κεματικι ενότθτα 

i. Ναπαροςκόπθςθ – υςτεροςκόπθςθ και 

υπογονιμότθτα. 

ii. Ενδομθτρίωςθ και υπογονιμότθτα. 

iii. Φαξινόμθςθ ςυγγενϊν ανωμαλιϊν του γεννθτικοφ 

ςυςτιματοσ και αποκατάςταςθ τουσ. 

 

 

3 
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7
θ
  κεματικι ενότθτα 

i. Βαςικι Ανάλυςθ Υπζρματοσ, κεωρθτικι και 

πρακτικι εκπαίδευςθ. 

ii. Φεχνθτι ςπερματζγχυςθ, επεξεργαςία 

ςπζρματοσ για τεχνθτι ςπερματζγχυςθ. 

iii. Μρυοςυντιρθςθ ςπζρματοσ. 

iv. Σαρατιρθςθ – χειριςμόσ ωαρίων – 

Ξικρογονιμοποίθςθ, κεωρθτικι και πρακτικι 

εκπαίδευςθ 

 

 

 

 

7 

ΥΧΟΡΝΡ Αϋ ΕΠΑΞΘΟΡΧ 30 ΣΞ 

Βϋ ΕΠΑΞΘΟΡ 

ΞΑΘΘΞΑΦΑ ECTS 

Σιςτωτικζσ 

Ξονάδεσ 

        1
θ
  κεματικι ενότθτα  

i. Σροεμφυτευτικι γενετικι διάγνωςθ- 

προεμφυτευτικόσ ζλεγχοσ. 

ii. Stemcells,κλωνοποίθςθ. 

iii. Ξοριακι βάςθ ανάπτυξθσ των ωοκυλακίων. 

iv. Υεξουαλικά νοςιματα και αναπαραγωγι. 

v. Ξικροβίωμα και αναπαραγωγι. 

vi. Βαςικζσ αρχζσ κρυοβιολογίασ, κρυοςυντιρθςθ 

γαμετϊν και εμβρφων. 

vii. Διατιρθςθ γονιμότθτασ ςε νζεσ γυναίκεσ με καρκίνο. 

viii. Σεριβαλλοντικοί παράγοντεσ και θ επίδραςθ ςτισ 

παραμζτρουσ του ςπζρματοσ. 

 

 

 

 

 

 

4 

2
θ
  κεματικι ενότθτα 

i. Οομικό πλαίςιο ςτθν εξωςωματικι. 
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ii. Υυμβουλευτικι ςτθν υπογονιμότθτα. 

iii. Χποβοθκοφμενθ αναπαραγωγι και εκκλθςία. 

iv. Σαραβάςεισ θκικισ και δεοντολογίασ ςε ιατρικζσ 

δθμοςιεφςεισ. 

v. Υχεδιαςμόσ πειραματικϊν μελετϊν- κριτικι 

αξιολόγθςθ κλινικϊν μελετϊν.  

vi. Θ υγεία των παιδιϊν μετά από εξωςωματικι. 

 

 

3 

3
θ
  κεματικι ενότθτα  

i. Ζλεγχοσ υπογόνιμου ηευγαριοφ, διερεφνθςθ του 

άνδρα και τθσ γυναίκασ . 

ii. Φυςικόσ κφκλοσ. 

iii. Σρόκλθςθ ωοκυλακιορρθξίασ με αγωνιςτι. 

iv. Εξωςωματικι γονιμοποίθςθ ςε προχωρθμζνθ 

θλικία. 

v. Αντιμετϊπιςθ τθσ υπερβολικισ ωοκθκικισ 

απάντθςθσ. 

vi. Φάρμακα γονιμότθτασ και γυναικολογικόσ 

καρκίνοσ. 

vii. Χειρουργικι αντιμετϊπιςθ γυναικολογικϊν 

καρκίνων ςε γυναίκεσ αναπαραγωγικισ θλικίασ. 

 

 

 

 

 

 

5 

4
θ
  κεματικι ενότθτα  

i. Φυςιολογία τθσ κφθςθσ  

ii. Δίδυμοσ κφθςθ. 

iii. Χπερθχογραφικοί και βιοχθμικοί δείκτεσ πρϊτου 

τριμινου. 

iv. Ζλεγχοσ των δυςπλαςιϊν τθσ μιτρασ με 3D 

υπζρθχο. 

v. Εμβρυικι μείωςθ.  

vi. Μακϋζξθν  αποβολζσ 

 

 

 

 

4 
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Μφκλοσ πρακτικισ εκπαίδευςθσ ςε μονάδεσ εξωςωματικισ 

γονιμοποίθςθσ. 
4 

Διπλωματικι Εργαςία (Υχεδιαςμόσ, εκπόνθςθ, ςυγγραφι και 

παρουςίαςθ των αποτελεςμάτων τθσ) 
10 

ΥΧΟΡΝΡ Βϋ ΕΠΑΞΘΟΡΧ 30 ΣΞ 

ΥΧΟΡΝΡ ΣΙΥΦΩΦΙΜΩΟ ΞΡΟΑΔΩΟ ΑϋΜΑΙ Βϋ 60 ΣΞ 

 

ΕCTS: EuropeanCreditTransferSystem 

 

 

 

 

 

Σίτλος πουδών 

 

Ο τίτλος του Δ.Μ.Σ. είναι δημόσιο έγγραφο. Ο τύπος του ορίζεται με απόφαση της Συγκλήτου και 

υπογράφεται από τον/την Πρύτανη, τον/την Πρόεδρο του Τμήματος και τον/την Γραμματέα του 

Τμήματος ή τους/τις νόμιμους/ες αναπληρωτές τους. 

Στον/Στην απόφοιτο/η του Π.Μ.Σ. μπορεί να χορηγείται, πριν από την απονομή, βεβαίωση ότι έχει 

περατώσει επιτυχώς την παρακολούθηση του Προγράμματος. 

Στο Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών επισυνάπτεται Παράρτημα Διπλώματος σε ελληνική και στην 

αγγλική γλώσσα, σε σχέση με το οποίο ισχύουν οι ρυθμίσεις του άρθρου 15 του ν. 3374/2005 και της 

Υ.Α. Φ5/89656/ΒΕ/13-8-2007 (Β΄ 1466) και το οποίο αποτελεί ένα επεξηγηματικό έγγραφο που 

παρέχει πληροφορίες σχετικά με την φύση, το επίπεδο, το γενικότερο πλαίσιο εκπαίδευσης, το 

περιεχόμενο και το καθεστώς των σπουδών, οι οποίες ολοκληρώθηκαν με επιτυχία και δεν υποκαθιστά 

τον επίσημο τίτλο σπουδών ή την αναλυτική βαθμολογία μαθημάτων που χορηγούν τα Ιδρύματα. 

 

Σέλη Υοίτησης 

 

Σε αναλογία προς τις πάσης φύσεως παροχές προς του φοιτητές κρίνεται επιβεβλημένη η επιβολή τελών 

φοίτησης  για τους παρακάτω λόγους: 

1.Αναγκαίες δαπάνες για την πρόσκληση Καθηγητών ή επιστημόνων εγνωσμένου κύρους από την 

αλλοδαπή καθώς και την πρόσκληση εξειδικευμένων Καθηγητών από άλλα ιδρύματα του εσωτερικού για 

την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών του Π.Μ.Σ. 
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2.Προμήθεια υλικών, εργαστηριακού και εκπαιδευτικού εξοπλισμού, βιβλίων, ηλεκτρονικών εγχειριδίων 

και αναλωσίμων που απαιτούνται για την λειτουργία εργαστηρίων, την πραγματοποίηση της πρακτικής 

άσκησης, την εκπλήρωση των διδακτικών στόχων του Π.Μ.Σ. και την συντήρηση του υπάρχοντος 

εξοπλισμού για την πραγματοποίηση των μαθημάτων και σχετικού λογισμικού 

3.Για την υποστήριξη ερευνητικών δράσεων στο πλαίσιο της εκπόνησης διπλωματικών εργασιών στο 

Π.Μ.Σ. 

4.Για την υποστήριξη εκπαιδευτικών δράσεων εκτός της έδρας του Τμήματος 

5.Για την χορήγηση υποτροφιών και βραβείων αριστείας 

6.Για την γραμματειακή και τεχνική υποστήριξη 

 

Το ύψος των προβλεπόμενων τελών φοίτησης για το σύνολο του προγράμματος καθορίζεται στο ΦΕΚ 

ίδρυσης του Π.Μ.Σ. (συνολικά 3.000 Ευρώ). 

Παρέχεται η δυνατότητα τμηματικής  καταβολής τους και συγκεκριμένα η πρώτη δόση κατά την 

εγγραφή του φοιτητή (1500 ευρώ) και δεύτερη δόση (1500 ευρώ)πριν την έναρξη του 2ου εξαμήνου ,στις 

ημερομηνίες που ορίζονται από τη Γραμματεία του μεταπτυχιακού και οι μεταπτυχιακοί φοιτητές –τριες 

υποχρεούνται στην καταβολή αυτών 

Η καταβολή των διδάκτρων γίνεται στον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) του Δ.Π.Θ. ο 

οποίος είναι αρμόδιος για τη διαχείρισή τους και σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 

 

Οι μεταπτυχιακοί/ες φοιτητές/τριες οφείλουν να έχουν εξοφλήσει όλες τις οικονομικές τους 

υποχρεώσεις πριν την χορήγηση βεβαίωσης ολοκλήρωσης σπουδών και την απονομή του Διπλώματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

Στο Π.Μ.Σ. Ανθρώπινης Αναπαραγωγής παρέχεται η δυνατότητα απαλλαγής αυτών που ρυθμίζονται  

σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

 

Τποδομές 

 

Το Τμήμα Ιατρικής και το Π.Μ.Σ. διαθέτουν άριστες νέες υπερσύγχρονες κτιριακές και εργαστηριακές 

εγκαταστάσεις στην Πανεπιστημιούπολη της Αλεξανδρούπολης οι οποίες έιναι πλήρως εξοπλισμένες ώστε να 

επιτρέψουν τοσο την δια ζώσης όσο και την εξ αποστάσεως εκπαίδευση των μεταπτυχιακών φοιτητών. Για το 

Π.Μ.Σ. «Ανθρώπινη Αναπαραγωγή» οι διαλέξεις πραγματοποιούνται στην αίθουσα διδασκαλίας «Φυσιολογίας»  και 

στα εργαστήρια Φυσιολογίας , όπου όλοι οι χώροι είναι εύκολα προσβάσιμοι σε άτομα με αναπηρίες 

Τπηρεςίεσ πληροφορικήσ και επικοινωνιών 

 
Βιβλιοθήκη 

 

Βασική υπηρεσία για την υποστήριξη της μάθησης και της ακαδημαϊκής δραστηριότητας είναι το δίκτυο 

των βιβλιοθηκών του Ιδρύματος και ειδικά η Βιβλιοθήκη της Σχολής. Η Κεντρική Βιβλιοθήκη του 

ιδρύματος παρακολουθεί τη διεθνή βιβλιογραφία και είναι αρμόδια για την καταγραφή του υλικού και 

την ταξινόμησή του στις αντίστοιχες τράπεζες δεδομένων. Αναλαμβάνει το διαδανεισμό βιβλίων από 

άλλες βιβλιοθήκες του εσωτερικού και του εξωτερικού κατόπιν συγκέντρωσης των αιτημάτων των 
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επιμέρους παραρτημάτων. Είναι αρμόδια για τη διαχείριση του συστήματος HEALLink για την πρόσβαση 

των χρηστών σε διεθνείς βάσεις δεδομένων ηλεκτρονικών βιβλιοθηκών ανάλογα το επιστημονικό πεδίο. 

Για την εξυπηρέτηση των σκοπών της εκπαίδευσης και της έρευνας, λειτουργεί στο Δημοκρίτειο 

Πανεπιστήμιο Θράκης ενιαία, αποκεντρωμένη και αυτοτελής Μονάδα Κεντρικής Βιβλιοθήκης με την 

ονομασία «Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης του ΔΠΘ». Η Κεντρική Βιβλιοθήκη (https://lib.duth.gr/) 

με απόφαση της διοίκησης του Ιδρύματος έχει ως έδρα την Κομοτηνή. Λόγω της γεωγραφικής 

διασποράς του Πανεπιστημίου σε τέσσερις (4) πόλεις της Θράκης (Κομοτηνή, Ξάνθη, Αλεξανδρούπολη 

και Ορεστιάδα) η Κεντρική Βιβλιοθήκη έχει αναπτύξει, διοικητικά, εννέα (9) Βιβλιοθήκες – Παραρτήματα 

σε επίπεδο Σχολών και Μονάδες Βιβλιοθηκών σε επίπεδο Τμημάτων ως εξής: 

1. Βιβλιοθήκη της Νομικής Σχολής και της Σχολής Κοινωνικών, Πολιτικών & Οικονομικών Επιστημών 

2. Βιβλιοθήκη της Σχολής Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 

3. Βιβλιοθήκη του Τμήματος Ιστορίας & Εθνολογίας 

4. Βιβλιοθήκη του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας 

5. Βιβλιοθήκη του Τμήματος Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών 

6. Βιβλιοθήκη της Πολυτεχνικής Σχολής 

7. Βιβλιοθήκη της Σχολής Επιστημών Υγείας 

8. Βιβλιοθήκη της Σχολής Επιστημών Αγωγής 

9. Βιβλιοθήκη της Σχολής Επιστημών Γεωπονίας & Δασολογίας 

Μέσω της ιστοσελίδας της Κεντρικής βιβλιοθήκης (https://opac.seab.gr/search~S4*gre) μπορεί κάθε 

ΜΦ να αναζητήσει υλικό (βιβλία, περιοδικά κ.α.) και να ενημερωθεί σε ποια από τις ανωτέρω 

βιβλιοθήκες βρίσκεται ώστε να προχωρήσει στον δανεισμό του. 

Ηλεκτρονική Τποστήριξη Μαθημάτων ( Ηλεκτρονική Σάξη) 

Η εκπαίδευση υποστηρίζεται από διαδικτυακό σύστημα ηλεκτρονικής τάξης https://eclass.duth.gr/. 

Κάθε μάθημα διαθέτει την δική του ηλεκτρονική τάξη, όπου μεταξύ άλλων αναρτάται εποπτικό υλικό 

μαθημάτων, ανακοινώσεις, βιβλιογραφία και άλλα. Στο ίδιο σύστημα λειτουργεί γενικός πίνακας 

ανακοινώσεων για εκπαιδευτικά θέματα και αντίστοιχοι πίνακες ανακοινώσεων για κάθε εξάμηνο 

σπουδών. Οι μεταπτυχιακές/κοί φοιτήτριες/τές καλούνται να παρακολουθούν τους παραπάνω πίνακες 

ανακοινώσεων που χρησιμοποιούνται μεταξύ άλλων και για τον ορισμό των ομάδων άσκησης κάθε 

εξαμήνου. Οι ιστοσελίδες των μαθημάτων και των ανακοινώσεων είναι διαθέσιμες για τις/τους 

εγγεγραμμένες/νους φοιτήτριες/τές και απαιτούν κωδικούς πρόσβασης που διανέμονται μετά την 

εγγραφή στο Τμήμα. Για την παρακολούθηση των δράσεων κάθε μαθήματος, οι μεταπτυχιακές/κοί 

φοιτήτριες/τές πρέπει να συνδεθούν στο σύστημα της ηλεκτρονικής τάξης και να εγγραφούν στο 

συγκεκριμένο μάθημα.  

Επιπρόσθετες Χηφιακές Παροχές 

Το ΔΠΘ παρέχει στις/στους μεταπτυχιακές/κούς φοιτήτριες/τές τις παρακάτω Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες:  

Ηλεκτρονικός λογαριασμός: 

Μετά την εγγραφή οι μεταπτυχιακές/κοί φοιτήτριες/τές παραλαμβάνουν στοιχεία πρόσβασης σε 

προσωπικό ηλεκτρονικό ιδρυματικό λογαριασμό (username, password). Τα στοιχεία του προσωπικού 

λογαριασμού είναι αυστηρά προσωπικά και δίνουν πρόσβαση σε προσωπική θυρίδα ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου στο ΔΠΘ, ενώ απαιτούνται για την διεκπεραίωση των περισσότερων υπηρεσιών όπως:  

• έκδοση ακαδημαϊκής ταυτότητας  

• πρόσβαση στο σύστημα υποστήριξης εκπαίδευσης  

• πρόσβαση στην ηλεκτρονική βιβλιοθήκη  
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Το Δ.Π.Θ. έχει αναπτύξει ένα εκτενές δίκτυο τηλεφωνίας και δεδομένων. Το δίκτυο δεδομένων είναι 

σύγχρονο και η μετάδοσή τους γίνεται τόσο μέσω ενσύρματης όσο και μέσω ασύρματης μετάδοσης, ενώ 

παράλληλα παρέχεται η δυνατότητα σύνδεσης των χρηστών του πανεπιστημίου στις υπηρεσίες ακόμα 

και αν δεν βρίσκονται στο χώρο του πανεπιστημίου (π.χ. πρόσβαση σε συνδρομητικό περιεχόμενο 

εκδοτικών οίκων). Η υπηρεσία Wi-Fi του Δ.Π.Θ. είναι διαθέσιμη σε όλους τους χώρους του ΔΠΘ καθώς 

και στις Φοιτητικές Εστίες. Παράλληλα, το Ίδρυμα συμμετέχει στο eduroam, τη διεθνή υπηρεσία 

περιαγωγής Wi-Fi, την οποία στην χώρα μας λειτουργεί και συντονίζει το Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και 

Τεχνολογίας και στην οποία συμμετέχουν εκπαιδευτικά ιδρύματα από 42 συνολικά χώρες. Τα μέλη της 

ακαδημαϊκής κοινότητας του Δ.Π.Θ. που επισκέπτονται εκπαιδευτικά ιδρύματα που συμμετέχουν στο 

eduroam, καθώς και οι επισκέπτες από τα ιδρύματα αυτά στο Δ.Π.Θ., απολαμβάνουν Wi-Fi πρόσβαση 

αυτόματα και χωρίς χρέωση. 

Δίνεται ακόμα η δυνατότητα υπηρεσίας πρόσβασης στο δίκτυο δεδομένων του Δ.Π.Θ. μέσω εικονικού 

ιδιωτικού δικτύου (Virtual Private Network - VPN) το οποίο προσφέρει τη δυνατότητα σε 

απομακρυσμένους χρήστες που είναι συνδεδεμένοι στο διαδίκτυο, αλλά εκτός του δικτύου του 

ιδρύματός μας, να συνδεθούν με ασφαλή τρόπο με αυτό. Το όφελος αυτής της σύνδεσης είναι ότι οι 

απομακρυσμένοι χρήστες του Δ.Π.Θ., ανεξάρτητα του τρόπου που συνδέονται στο διαδίκτυο,  

απολαμβάνουν τις ίδιες υπηρεσίες που θα είχαν αν συνδέονταν απ' ευθείας στο δίκτυο του Δ.Π.Θ., όπως 

πρόσβαση σε συνδρομητικό περιεχόμενο εκδοτικών οίκων. 

 

Ειδικά, παρέχονται υπηρεσίες ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης μέσω της πλατφόρμας DUTHNET e-class. Το 

ολοκληρωμένο αυτό Σύστημα Διαχείρισης Μαθημάτων υποστηρίζει σήμερα όλα τα μαθήματα του Π.Μ.Σ.  

με στόχο την ενίσχυση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, προσφέροντας στους συμμετέχοντες ένα 

δυναμικό περιβάλλον αλληλεπίδρασης και συνεχούς επικοινωνίας εκπαιδευτή - εκπαιδευόμενου. Ο 

εκπαιδευτής έχει τη δυνατότητα να αναπτύξει το εκπαιδευτικό του πρόγραμμα ηλεκτρονικά, ενώ 

ταυτόχρονα ο εκπαιδευόμενος έχει τη δυνατότητα πρόσβασης στο εκπαιδευτικό υλικό χωρίς 

χωροχρονικές δεσμεύσεις. Ακόμη το ΔΠΘ παρέχει υπηρεσίες σύγχρονης εκπαίδευσης μέσω της 

πλατφόρμας MSTeams παρέχοντας έτσι τη δυνατότητα σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης.   

 
Υοιτητικός Οδηγός 

 
Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο 

 

Το ακαδημαϊκό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους και λήγει την 31η Αυγούστου του επόμενου. 

Το διδακτικό έργο κάθε ακαδημαϊκού έτους διαρθρώνεται σε δύο εξάμηνα, το χειμερινό και το εαρινό, 

διάρκειας τουλάχιστο 13 εβδομάδων το καθένα. Μετά από κάθε εξάμηνο υπάρχει εξεταστική περίοδος 

και το Σεπτέμβριο επαναληπτική εξεταστική, όλες διάρκειας 4 εβδομάδων. 

Το χρονοδιάγραμμα σπουδών ορίζεται από την Γενική Συνέλευση στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού έτους 

και δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του Τμήματος και την ηλεκτρονική πλατφόρμα υποστήριξης 

μαθημάτων.  

Για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 το γενικό χρονοδιάγραμμα φαίνεται στον παρακάτω πίνακα.  
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Ακαδημαϊκό Έτος 2022-2023 

 χειμερινό εξάμηνο  

 εξετάσεις  

 εαρινό εξάμηνο  

 εξετάσεις  

 επαναληπτικές εξετάσεις  

 

Τα μαθήματα και οι εξετάσεις διακόπτονται τις ακόλουθες ημερομηνίες:  

 την 28η Οκτωβρίου,  

 την 17η Νοεμβρίου,  

 κατά τις διακοπές των Χριστουγέννων από την 23η Δεκεμβρίου έως την 6ηΙανουαρίου του επόμενου 

έτους 

 την 30η Ιανουαρίου 

 την Καθαρά Δευτέρα,  

 την 25η Μαρτίου,  

 

 κατά τις διακοπές του Πάσχα από τη Μεγάλη Δευτέρα έως την Κυριακή του Θωμά,  

 την 1η Μαΐου,  

 την 14η Μαΐου (ημέρα εορτασμού της απελευθέρωσης της Αλεξανδρούπολης)  

 την Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος 

 την ημέρα διεξαγωγής των φοιτητικών εκλογών 

 

Κριτήρια Εισαγωγής στο Π.Μ.. 

 

Ο αριθμός εισακτέων στο Π.Μ.Σ. ορίζεται κατ΄ ανώτατο όριο σε σαράντα  (40) ανά κύκλο σπουδών και 

κατώτατο σε δεκαπέντε (15) μεταπτυχιακούς φοιτητές. 

 

Κριτήρια και Διαδικασία Επιλογής Εισακτέων 

Στο Π.Μ.Σ. Ανθρώπινης Αναπαραγωγής .γίνονται δεκτοί κάτοχοι τίτλου του πρώτου κύκλου σπουδών από 

Πανεπιστήμια και Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής.  

 Η Γραμματεία ελέγχει αν το ίδρυμα απονομής του τίτλου ιδρύματος του εξωτερικού  ανήκει στο Εθνικό 

Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της αλλοδαπής και αν ο τύπος του τίτλου αυτού ανήκει στο Εθνικό 

Μητρώο Τύπων Τίτλων Σπουδών Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων που είναι αναρτημένα στον ιστότοπο του 

ΔΟΑΤΑΠ.  



36 
 

Στο ΠΜΣ γίνονται δεκτοί Πτυχιούχοι Τμημάτων Ιατρικής και άλλων Τμημάτων των Σχολών Επιστημών 

Υγείας και Συναφών Επιστημών όπως Μοριακής Βιολογίας- Γενετικής, Κτηνιατρικής, Νοσηλευτικής, 

Μαιευτικής,  Σχολών Θετικών Επιστημών (Φαρμακευτικής, Βιολογίας,  Βιοτεχνολογίας), Σχολών 

Ψυχολογίας , καθώς επίσης  και πτυχιούχοι πρώην Τμημάτων ΤΕΙ συναφούς γνωστικού αντικειμένου , 

Πανεπιστημίων της ημεδαπής ή αναγνωρισμένων ομοταγών Ιδρυμάτων της αλλοδαπής όπως αυτά 

ορίζονται από το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων. 

Τα μέλη των κατηγοριών Ε.Ε.Π., καθώς και Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. μπορούν μετά από αίτησή τους να 

εγγραφούν ως υπεράριθμοι/ες, και μόνο ένας κατ' έτος και ανά Π.Μ.Σ.,  εφόσον υπηρετούν στο οικείο 

Τμήμα και ο τίτλος σπουδών και το έργο που επιτελούν στο οικείο Τμήμα είναι συναφές με το αντικείμενο 

του Π.Μ.Σ. 

Οι αλλοδαποί φοιτητές που γίνονται δεκτοί στο ΠΜΣ Ανθρώπινης Αναπαραγωγής πρέπει να έχουν 

επαρκή γνώση της ελληνικής γλώσσας που διαπιστώνεται μετά συνέντευξη. Η ανωτέρω πρόβλεψη 

αφορά υποψήφιους μεταπτυχιακούς φοιτητές που δεν έχουν ολοκληρώσει σπουδές στην δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση στην Ελλάδα ή σε ελληνόφωνο σχολείο του εξωτερικού. 

 

i. Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. 

Το Τμήμα Ιατρικής σε ημερομηνίες που ορίζονται από την Συνέλευση προβαίνει σε πρόσκληση 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος προκηρύσσοντας θέσεις με ανοιχτή διαδικασία για την εισαγωγή πτυχιούχων 

στο Π.Μ.Σ. ΑΑ. 

 

Στην πρόσκληση αναφέρονται οι προϋποθέσεις εισαγωγής, οι κατηγορίες  πτυχιούχων και ο αριθμός 

εισακτέων, ο τρόπος εισαγωγής, τα κριτήρια επιλογής, οι προθεσμίες υποβολής αιτήσεων καθώς και τα 

δικαιολογητικά που απαιτούνται.  

Οι αιτήσεις μαζί με τα απαραίτητα δικαιολογητικά κατατίθενται στη Γραμματεία του  οικείου Τμήματος 

όπως ορίζεται στην σχετική προκήρυξη. 

 

ii. Επιτροπή Επιλογής Εισακτέων. 

Η επιλογή των εισακτέων στο Π.Μ.Σ. γίνεται από Τριμελή Επιτροπή μελών Δ.Ε.Π. του Τμήματος  που έχουν 

αναλάβει μεταπτυχιακό έργο, η οποία συγκροτείται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Ιατρικής. 

 

iii. Οι προϋποθέσεις και τα κριτήρια επιλογής των υποψηφίων είναι συγκεκριμένα, ποσοτικά ή/και 

ποιοτικά, και γίνονται γνωστά στους/στις υποψηφίους/ες με την προκήρυξη του Π.Μ.Σ. 

 

Τα κριτήρια επιλογής στο Π.Μ.Σ. ΑΕΕ είναι τα ακόλουθα: 

 

1. Βαθμός Πτυχίου/Διπλώματος  Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών Πανεπιστημίου ή Τ.Ε.Ι. 
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2. Σχετική ερευνητική ή επαγγελματική δραστηριότητα του/της υποψηφίας σχετική με το γνωστικό 

αντικείμενο του Π.Μ.Σ 

3. Συμμετοχή σε δημοσιεύσεις σε διεθνές ιατρικό περιοδικό ή συναφές με συντελεστή απήχησης  

4. Αποδεικτικό γνώσης της αγγλικής γλώσσας ή υπεύθυνη δήλωση ικανοποιητικής γλωσσομάθειας 

(θα αξιολογηθεί κατά την ενδεχόμενη προφορική εξέταση) ή αποδεικτικό άλλης γλώσσας 

προαιρετικά 

5. Συστατική (ες) επιστολή(ες) έως 2 προαιρετικά 

6. Άλλες Δημοσιεύσεις και συγγραφική δραστηριότητα στο πεδίο της Ανθρώπινης Αναπαραγωγής  

 

Η Επιτροπή Επιλογής Εισακτέων ενδέχεται, κατά την κρίση της, να καλέσει τους υποψήφιους σε 

προφορική συνέντευξη . H προφορική συνέντευξη γίνεται σε θέματα ευρύτερου επιστημονικού 

ενδιαφέροντος και αποβλέπει: i) στην αποτίμηση της γενικής κατάρτισης και των προσόντων του 

υποψηφίου, ii) στη διαμόρφωση (ανάλογα με τις προηγηθείσες σπουδές) μιας εικόνας των ιδιαίτερων 

εκπαιδευτικών αναγκών του υποψηφίου στην περίπτωση που θα γίνει δεκτός  και στο κατά πόσο ο 

υποψήφιος θα μπορούσε να ωφεληθεί από την παρακολούθηση του μεταπτυχιακού 

 

Ο τρόπος αξιολόγησης (μοριοδότηση) των ανωτέρω κριτηρίων ανήκει στην αρμοδιότητα της Συνέλευσης 

του Τμήματος και περιγράφεται στην πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος.   

 

iv. Διαδικασία επιλογής 

 

 

Όσοι επιθυμούν να συμμετέχουν στη διαδικασία επιλογής καλούνται να υποβάλλουν  φάκελο 

υποψηφιότητας με τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 

 

1. Αίτηση συμμετοχής 

2. Αντίγραφο πτυχίου και άλλων τίτλων σπουδών (με τις απαιτούμενες μεταφράσεις και αναγνωρίσεις 

όπως προβλέπεται με τις κείμενες διατάξεις για τίτλους της αλλοδαπής)  

3. Φωτοτυπία ταυτότητας 

4. Μία πρόσφατη φωτογραφία 

5. Αποδεικτικό γνώσης της αγγλικής γλώσσας ή υπεύθυνη δήλωση  ικανοποιητικής γλωσσομάθειας 

(θα αξιολογηθεί κατά την προφορική εξέταση).  

6. Αποδεικτικό άλλης ξένης γλώσσας εφόσον υπάρχει  

7. Βιογραφικό σημείωμα όπου θα φαίνονται οι σπουδές, η επιστημονική, ερευνητική και 

επαγγελματική εμπειρία. 

8. Αντίγραφα δημοσιεύσεων (η πλήρης δημοσίευση σε περιοδικό σε αντίγραφο ή πλήρη στοιχεία του 

περιοδικού και αντίγραφο της περίληψης), ανακοινώσεων (αντίγραφο μόνο της περίληψης από το 

βιβλίο περιλήψεων)  

9. Συστατική (ές) επιστολή(ες) έως 2  
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10. Δικαιολογητικά σχετικά με τα προηγουμένως αναφερόμενα κριτήρια μοριοδότησης. 

 

Οι υποψήφιοι συνιστάται να ελέγχουν προσεκτικά τις οδηγίες που αφορούν κάθε επιμέρους κριτήριο για 

τη μοριοδότηση τους, ώστε ο φάκελος να υποβάλλεται πλήρης στις προκαθορισμένες ημερομηνίες που 

ορίζονται στην πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Συμπληρωματικά, ελλιπή ή ετεροχρονισμένα 

παραστατικά δεν γίνονται δεκτά. 

 

Η διαδικασία επιλογής έχει ως εξής: 

 

1) Καταρτίζεται από τη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. αρχικά ένας πλήρης κατάλογος όσων έχουν υποβάλει 

αίτηση.  

2) Η Επιτροπή Επιλογής Εισακτέων : 

i. απορρίπτει τους υποψηφίους που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις. 

ii. ιεραρχεί βαθμολογικά τους υποψηφίους ανά κατηγορία πτυχιούχων όπως προβλέπεται στο 

άρθρο 5 του παρόντος Κανονισμού και προβαίνει στην προδημοσίευση του προσωρινού πίνακα 

επιλογής και ανακοινώνει την χρονική διάρκεια των ενστάσεων.  

iii. καλεί σε συνέντευξη (εφόσον προβλέπεται) όσους υποψηφίους αποφασιστεί να κληθούν από την 

Επιτροπή Επιλογής Εισακτέων. 

iv. μετά την εξέταση των ενστάσεων και με βάση τη τελική βαθμολογία του υποψηφίου καταρτίζει με 

αξιολογική σειρά τον τελικό πίνακα επιλογής.  

 

 

 

3) Ο τελικός πίνακας των επιτυχόντων επικυρώνεται από τη Συνέλευση. Η ανάρτησή του    

πραγματοποιείται σύμφωνα με τις διατάξεις περί προστασίας των προσωπικών δεδομένων στην 

ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. και στις ανακοινώσεις του Τμήματος.  

Σε περίπτωση ισοβαθμίας εισάγονται όλοι οι ισοβαθμήσαντες υποψήφιοι με την προϋπόθεση ότι δεν 

υπερβαίνουν το μέγιστο αριθμό εισακτέων που έχει οριστεί στην Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος.  

Στην περίπτωση που συμπληρωθεί ο μέγιστος αριθμός εισακτέων στο Π.Μ.Σ., εισάγεται ο υποψήφιος που 

έχει τον μεγαλύτερο βαθμό πτυχίου. 

Οι επιτυχόντες, ύστερα από ενημέρωσή τους από τη Γραμματεία, καλούνται να απαντήσουν εγγράφως 

εντός 7(επτά) ημερών για το αν αποδέχονται την ένταξή τους στο Π.Μ.Σ. και τους όρους λειτουργίας του. 

Η μη εντός της ανωτέρω προθεσμίας απάντηση του επιλεγέντα υποψηφίου ισοδυναμεί με άρνηση 

αποδοχής και η Γραμματεία του Π.Μ.Σ. ενημερώνει τον αμέσως επόμενο στη σειρά αξιολόγησης από το 

σχετικό πίνακα επιτυχόντων. 

 
Εγγραφή και Έναρξη πουδών 
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Ανακοινώνεται από τη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. η χρονική διάρκεια των εγγραφών καθώς και τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά. 

Για την εγγραφή τους στο Π.Μ.Σ. οι επιτυχόντες θα πρέπει να προσέλθουν αυτοπροσώπως στη 

Γραμματεία ή να στείλουν ταχυδρομικά ή να υποβάλουν ηλεκτρονικά τα σχετικά δικαιολογητικά. Η 

εγγραφή θεωρείται ότι περατώθηκε όταν προσκομιστούν όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. 

Οι θέσεις των επιτυχόντων που δεν θα εγγραφούν εμπρόθεσμα αναπληρώνονται από άλλους επιτυχόντες 

που προέρχονται από τον πίνακα επιλαχόντων με βάση τη σειρά επιτυχίας.  

 

Ακαδημαϊκή Σαυτότητα και Ιδρυματικός Λογαριασμός 

 

Μετά την εγγραφή οι φοιτητές παραλαμβάνουν στοιχεία πρόσβασης σε προσωπικό ηλεκτρονικό 

ιδρυματικό λογαριασμό (username, password). Τα στοιχεία του προσωπικού λογαριασμού είναι αυστηρά 

προσωπικά και δίνουν πρόσβαση σε προσωπική θυρίδα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο ΔΠΘ 

(@med.duth.gr), ενώ απαιτούνται για την διεκπεραίωση των περισσότερων υπηρεσιών όπως: 

 έκδοση ακαδημαϊκής ταυτότητας 

 πρόσβαση στο σύστημα υποστήριξης εκπαίδευσης 

 πρόσβαση στην ηλεκτρονική βιβλιοθήκη  

 πρόσβαση στην ηλεκτρονική γραμματεία  

 δήλωση μαθημάτων, συγγραμμάτων και άλλες αιτήσεις και βεβαιώσεις 

 

Δικαίωμα ακαδημαϊκής ταυτότητας έχουν όλοι οι προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί και διδακτορικοί φοιτητές 

των ΑΕΙ της χώρας. Η ακαδημαϊκή ταυτότητα έχει και ισχύ Δελτίου Ειδικού Εισιτηρίου (πάσο), για όσους  

 

προβλέπεται ότι είναι δικαιούχοι από τη σχετική νομοθεσία. Αιτήσεις γίνονται στην ιστοσελίδα 

https://submit-academicid.minedu.gov.gr, αφού έχει ολοκληρωθεί η εγγραφή του φοιτητή στο Τμήμα 

και έχει αποκτήσει ιδρυματικό λογαριασμό. Η ακαδημαϊκή ταυτότητα (πάσο) είναι αυστηρώς προσωπική 

και δεν μεταβιβάζεται σε άλλα πρόσωπα. 

 

Παξαθνινύζεζε Μαζεκάηωλ 

 

Ο Διευθυντής του Π.Μ.Σ. εκδίδει και παραδίδει σχέδια ακαδημαϊκού ημερολογίου και ωρολογίων 

προγραμμάτων. Το ωρολόγιο πρόγραμμα περιλαμβάνει τις ημερομηνίες έναρξης και λήξης των 

διδακτικών περιόδων, τις περιόδους εξετάσεων, τις αργίες, τις ημέρες και ώρες διδασκαλίας των 

μαθημάτων, οι ημερομηνίες άλλων εκδηλώσεων ή υποχρεώσεων κ.λπ. Τα ακαδημαϊκά ημερολόγια και τα 

ωρολόγια προγράμματα διαβιβάζονται στην Διεύθυνση Ακαδημαϊκών θεμάτων και στον Ε.Λ.Κ.Ε. του 

Δ.Π.Θ. 
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Με την εγγραφή του σε Π.Μ.Σ. ο φοιτητής παραλαμβάνει από τη Γραμματεία το ετήσιο Ακαδημαϊκό 

Ημερολόγιο του Προγράμματος. 

Η οργάνωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας του Π.Μ.Σ. δύναται να πραγματοποιείται και με τη χρήση 

μεθόδων ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Οι φοιτητές ενημερώνονται από την γραμματεία και 

την ιστοσελίδα για τους τρόπους ανάρτησης ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού που ακολουθεί τις 

παραδόσεις των μαθημάτων. Στο Π.Μ.Σ. ΑΕΕ μέθοδοι ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, με 

ανάρτηση σχετικού ψηφιακού υλικού και μέσων χρησιμοποιούνται μόνο ενισχυτικά και δεν υπερβαίνουν 

το είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) των πιστωτικών μονάδων του Π.Μ.Σ. 

Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική και διαπιστώνεται με ευθύνη του διδάσκοντος.  

 
Εξετάσεις και Αξιολόγηση Μαθημάτων 

 

Η αξιολόγηση των μαθημάτων γίνεται με γραπτή ή προφορική εξέταση. Η ακριβής μορφή της 

αξιολόγησης καθορίζεται από τον/την διδάσκοντα/ουσα ή τους/τις διδάσκοντες/ουσες σε σχέση και με 

τη φύση του κάθε μαθήματος.    

Οι όροι αξιολόγησης σε κάθε μάθημα γνωστοποιούνται κατά την έναρξη της διδασκαλίας του μαθήματος 

από το μέλος ΔΕΠ - υπευθύνου/συντονιστή του μαθήματος.  

Για τα μαθήματα στα οποία η αξιολόγηση γίνεται με προφορική ή/και τελική γραπτή εξέταση ισχύουν τα 

παρακάτω: 

Τα μαθήματα του εαρινού εξαμήνου εξετάζονται τον Σεπτέμβριο (1η εξεταστική) και τον Οκτώβριο (2η 

εξεταστική). 

Τα μαθήματα του χειμερινού εξαμήνου εξετάζονται τον Ιανουάριο (1η εξεταστική)  και το Φεβρουάριο 

(2η εξεταστική). 

Ο χρόνος διενέργειας και η διάρκεια των εξεταστικών περιόδων του Π.ΜΣ. καθορίζονται από την 

Συνέλευση του Τμήματος του Π.Μ.Σ. μετά από εισήγηση της Σ.Ε. 

 

Η αξιολόγηση των μαθημάτων είναι δυνατό να γίνεται και εξ’ αποστάσεως με τη μέθοδο ψηφιακής 

αξιολόγησης που παρέχεται από την πλατφόρμα τηλεκπαίδευσης DUTHNET eClass του Τμήματος 

Ιατρικής Δ.Π.Θ.. Η ακριβής μορφή της αξιολόγησης καθορίζεται από τον/την διδάσκοντα/ουσα ή 

τους/τις διδάσκοντες/ουσες σε σχέση και με τη φύση του κάθε μαθήματος.    

Οι όροι αξιολόγησης σε κάθε μάθημα γνωστοποιούνται κατά την έναρξη της διδασκαλίας του μαθήματος 

από το μέλος ΔΕΠ - υπευθύνου/συντονιστή του μαθήματος. 

Η αξιολόγηση της επίδοσης στα επιμέρους μαθήματα γίνεται με γραπτές ή προφορικές εξετάσεις, 

εκπόνηση εργασιών ή συνδυασμό των ανωτέρω.  

Η βαθμολογική κλίμακα για την αξιολόγηση της επίδοσης των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών ορίζεται 

από το μηδέν (0) ως το δέκα (10):  

«Άριστα» από οκτώ και πενήντα (8,50) μέχρι δέκα (10),  
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«Λίαν καλώς» από έξι και πενήντα (6,50) ως και οκτώ και σαράντα εννέα (8,49),  

«Καλώς» από πέντε (5) ως και έξι και σαράντα εννέα (6,49).  

Τα αποτελέσματα της βαθμολόγησης των μαθημάτων κοινοποιούνται με ευθύνη του/της υπεύθυνου/ης 

συντονιστή/τριας του μαθήματος στους/στις μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες δεκαπέντε (15) ημέρες 

μετά την ημερομηνία εξέτασης ή στην περίπτωση που η αξιολόγηση γίνεται βάσει εργασιών, είκοσι (20) 

ημέρες μετά την ημερομηνία παράδοσης των εργασιών. 

Δεν επιτρέπεται η επαναληπτική εξέταση προκειμένου ο φοιτητής να βελτιώσει τη βαθμολογία του. 

Ο βαθμός του Δ.Μ.Σ. υπολογίζεται ως άθροισμα α. του 70% του μέσου όρου βαθμολογίας στο σύνολο 

των εξεταζομένων μαθημάτων και β. του 30% της βαθμολογίας της διπλωματικής μεταπτυχιακής 

εργασίας στην οποία συνυπολογίζεται η επίδοση στην πρακτική άσκηση.   

Ο βαθμός του Δ.Μ.Σ. με ευθύνη της Γραμματείας καταχωρείται στον ατομικό φάκελο του/της 

φοιτητή/τριας 

Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία 

 

Ο/Η  μεταπτυχιακός φοιτητής/τρια υποχρεούται να εκπονήσει και με επιτυχία να υποστηρίξει τη 

μεταπτυχιακή διπλωματική του εργασία η οποία ανατίθεται στο 2ο εξάμηνο σπουδών.  

Το θέμα της Μ.Δ.Ε. πρέπει να εντάσσεται στο αντικείμενο του Π.Μ.Σ. και να αξιοποιεί τις γνώσεις που 

αποκτήθηκαν στα μαθήματα του Π.Μ.Σ. και σε συγκεκριμένες εφαρμογές.  

Σχετικά με την ανάληψη, εκπόνηση και υποστήριξη της Διπλωματικής εργασίας ορίζονται τα εξής: 

 Αίτηση - Υποβολή θέματος 

 

 Ο/Η μεταπτυχιακός/ή φοιτητής/τρια έχει δικαίωμα υποβολής θέματος Μ.Δ.Ε. εφόσον έχει 

ολοκληρώσει με επιτυχία όλα τα μαθήματα του Α’ εξαμήνου. 

 

 

 

 Ο/Η μεταπτυχιακός /ή φοιτητής/τρια υποβάλλει αίτηση, στην οποία αναγράφεται ο 

προτεινόμενος τίτλος της διπλωματικής εργασίας, ο/η προτεινόμενος/η επιβλέπων/ουσα και 

επισυνάπτεται περίληψη της προτεινόμενης εργασίας στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ.  

 Οι μεταπτυχιακοί/κές φοιτητές/τριες οι οποίοι/ες δεν καταθέτουν την αίτηση εντός των χρονικών 

ορίων που ορίζονται από τον εσωτερικό Κανονισμό, μεταθέτουν, με δική τους  ευθύνη, κατά ένα 

τουλάχιστον εξάμηνο την έναρξη εκπόνησης της Μ.Δ.Ε.  

 

Η Συντονιστική Επιτροπή ύστερα από αίτηση του/της υποψηφίου/ιας, ορίζει τον/την επιβλέποντα/ουσα 

αυτής και συγκροτεί την Τριμελή εξεταστική επιτροπή για την έγκριση της εργασίας, ένα από τα μέλη της 

οποίας είναι και ο/η επιβλέπων/ουσα.  
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Δικαίωμα επίβλεψης διπλωματικών εργασιών έχουν: 

α) μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), 

Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) και Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού 

(Ε.Τ.Ε.Π.) του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του ίδιου ή άλλου Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) 

ή Ανώτατου Στρατιωτικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Σ.Ε.Ι.), με πρόσθετη απασχόληση πέραν των 

νόμιμων υποχρεώσεών τους, αν το Π.Μ.Σ. έχει τέλη φοίτησης, 

β) ομότιμοι Καθηγητές ή αφυπηρετήσαντα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του ιδίου ή 

άλλου Α.Ε.Ι., 

γ) συνεργαζόμενοι καθηγητές, 

δ) εντεταλμένοι διδάσκοντες, 

ε) επισκέπτες καθηγητές ή επισκέπτες ερευνητές, 

στ) ερευνητές και ειδικοί λειτουργικοί επιστήμονες ερευνητικών και τεχνολογικών φορέων του άρθρου 

13Α του ν. 4310/2014 (Α’ 258) ή λοιπών ερευνητικών κέντρων και ινστιτούτων της ημεδαπής ή 

αλλοδαπής, υπό την προϋπόθεση ότι είναι κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος. 

Με απόφαση του αρμοδίου οργάνου του Π.Μ.Σ. δύναται να ανατίθεται η επίβλεψη διπλωματικών 

εργασιών και σε μέλη Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π. του Τμήματος, που δεν έχουν αναλάβει διδακτικό έργο στο 

Π.Μ.Σ. 

Τα μέλη της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής πρέπει να έχουν την ίδια ή συναφή επιστημονική 

ειδικότητα με το γνωστικό αντικείμενο του Π.Μ.Σ. 

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις απώλειας, αντικειμενικής αδυναμίας άσκησης καθηκόντων επίβλεψης ή 

σπουδαίου λόγου, είναι δυνατή η αντικατάσταση του/της επιβλέποντα/ουσας ή μέλους της Τριμελούς 

Εξεταστικής Επιτροπής μετά από απόφαση της Συνέλευσης του οικείου Τμήματος ή της Ε.Π.Σ. 

 
Παρουσίαση και Ολοκλήρωση της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας 

 
Μετά την εκπόνηση της Μ.Δ.Ε. ο/η μεταπτυχιακός/ή φοιτητής/τρια υποβάλλει στον Επιβλέποντα και στα 

άλλα δύο μέλη της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής  αντίγραφα της τελικής Μεταπτυχιακής 

Διπλωματικής Εργασίας. Εφόσον υπάρχει θετική κρίση από την Τριμελή Εξεταστική Επιτροπή, ορίζεται η 

ημερομηνία της δημόσιας υποστήριξης/αξιολόγησης της Μ.Δ.Ε. σε ημερομηνία και τόπο που ορίζεται 

από τη Συνέλευση του Τμήματος. Η έκταση και το βάθος της προφορικής εξέτασης κατά την υποστήριξη 

είναι ανάλογα της μορφής παρουσίασης της εργασίας.   

Μετά  την παρουσίαση - υποστήριξη της Μ.Δ.Ε., η Εξεταστική Επιτροπή συντάσσει και υπογράφει 

Πρακτικό Δημόσιας Παρουσίασης της Μ.Δ.Ε. στο οποίο αναγράφονται τυχόν παρατηρήσεις ή σχόλια 

καθώς και ο τελικός βαθμός. 

 

Κατόπιν της έγκρισής της από την Επιτροπή, αναρτάται υποχρεωτικά στον διαδικτυακό τόπο του οικείου 

Τμήματος ή της οικείας μονοτμηματικής Σχολής. 

Στην περίπτωση αρνητικής κρίσης υπάρχει η δυνατότητα επανυποβολής της  μετά από δύο μήνες, αφού 

βελτιώσει την εργασία ο/η μεταπτυχιακός/ή φοιτητής/τρια σύμφωνα με τις παρατηρήσεις της Τριμελούς 

Εξεταστικής Επιτροπής.  

Σε περίπτωση αρνητικής κρίσης μετά τη 2η υποβολή, ο/η μεταπτυχιακός/ή φοιτητής/τρια έχει το 

δικαίωμα, το επόμενο ακαδημαϊκό έτος, να αλλάξει το θέμα και τον/την επιβλέποντα/ουσα. Στην 

περίπτωση και δεύτερης αποτυχίας ο/η μεταπτυχιακός/ή φοιτητής/τρια αποκλείεται από τη χορήγηση 

του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών.  
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Το τελικό πλήρες αντίγραφο της Μ.Δ.Ε. υποβάλλεται, μετά την αποδοχή της, στη βιβλιοθήκη του Δ.Π.Θ. 

καθώς και σε ηλεκτρονική μορφή το αρχείο που διατηρείται στο Τμήμα. Η πνευματική ιδιοκτησία επί της 

Διπλωματικής Μεταπτυχιακής Εργασίας ανήκει στον υποψήφιο, ο οποίος παραχωρεί στο ΔΠΘ για όλη τη 

διάρκεια προστασίας του έργου την μη αποκλειστική άδεια μη εμπορικής χρήσης όλων των 

περιουσιακών εξουσιών επί του έργου του, της χρήσης του για έρευνα και διδασκαλία 

συμπεριλαμβανομένων. 

Στους μεταπτυχιακούς φοιτητές –τριες παρέχεται οδηγός συγγραφής της Μ.Δ.Ε. όπου μεταξύ άλλων 

καθορίζονται μεταξύ άλλων η έκταση, η γραμματοσειρά, ο τρόπος συγγραφής και οτιδήποτε άλλο 

σχετικό με τη δομή της. 

Η ΜΔΕ δύναται να είναι ερευνητική εργασία, προοπτική ή αναδρομική ή ανασκόπηση, να περιέχει 

αναγνωρίσιμα στοιχεία πρωτοτυπίας και να συμβάλλει στην επιστημονική γνώση. Στον οδηγό συγγραφής 

παρέχονται οδηγίες για τον τρόπο συγγραφής σε κάθε κατηγορία.  

Το κείμενο πρέπει να πληροί τις προδιαγραφές και τη δομή μιας επιστημονικής εργασίας δηλαδή να 

περιλαμβάνει εισαγωγή και περιγραφή του θέματος της εργασίας, την μεθοδολογία, την περιγραφή των 

αποτελεσμάτων της εργασίας, συζήτηση, βιβλιογραφία και άλλα τυχόν αναγκαία υποστηρικτικά ή 

επεξηγηματικά στοιχεία (αναγκαία σχήματα, διαγράμματα, φωτογραφίες εικόνες κτλ.).   

Συντάσσεται στην ελληνική γλώσσα και συνοδεύεται από μια σύντομη περίληψη 300 λέξεων ,στην 

Ελληνική και στην αγγλική κατά προτίμηση γλώσσα. Μετά από συνεννόηση με τον επιβλέποντα η 

συγγραφή της μπορεί να γίνει στην Αγγλική γλώσσα και να περιλαμβάνει εκτεταμένη περίληψη στην 

ελληνική σύμφωνα με τα προβλεπόμενα σε άλλο άρθρο του παρόντος Κανονισμού.          

 

Διάρκεια πουδών – Μερική Υοίτηση – Αναστολή Υοίτησης 

 

1. Χρονική διάρκεια φοίτησης 

Η κανονική χρονική διάρκεια φοίτησης στο Π.Μ.Σ. ΑΕΕ που οδηγεί στη λήψη του Διπλώματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) ορίζεται σε τέσσερα (2) εξάμηνα, στα οποία περιλαμβάνεται και ο 

χρόνος για την τυχόν εκπόνηση και υποβολή προς κρίση της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας 

(Μ.Δ.Ε.). Ο χρόνος που αφορά την διπλωματική εργασία, δεν μπορεί να είναι μικρότερος από τρεις μήνες.         

Η φοίτηση στο πρόγραμμα θεωρείται ότι λήγει με την συμπλήρωση του ελάχιστου χρόνου φοίτησης και 

με την ολοκλήρωση της συγγραφής και της δημόσιας παρουσίασης της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής  

 

Εργασίας. Ο μεταπτυχιακός φοιτητής είναι υποχρεωμένος να ολοκληρώσει τις μεταπτυχιακές του 

σπουδές μέσα στο διπλάσιο της προβλεπόμενης στο αντίστοιχο Π.Μ.Σ. διάρκειας. 

 

2. Μερική φοίτηση 

Στους μεταπτυχιακούς/κές φοιτητές/τριες προβλέπεται σύμφωνα με την περ. ζ) της παρ. 4 του άρθρου 

79 του ν. 4957/2022  (Α΄ 141) η δυνατότητα μερικής φοίτησης για εργαζόμενους/νες φοιτητές /τριες, 
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η διάρκεια της οποίας δεν μπορεί να υπερβαίνει το διπλάσιο της κανονικής φοίτησης.Η μερική φοίτηση 

προβλέπεται και για μη εργαζόμενους μεταπτυχιακούς/κές φοιτητές/τριες που αδυνατούν να 

ανταποκριθούν στις ελάχιστες απαιτήσεις του προγράμματος πλήρους φοίτησης και για ιδιαίτερες 

εξαιρετικά σοβαρές περιπτώσεις. Στην περίπτωση αυτή υποβάλλεται αίτηση από τον/την μεταπτυχιακό-ή 

φοιτητή –τρια μαζί με τα σχετικά δικαιολογητικά  (βεβαίωση εργοδότη και του οικείου ασφαλιστικού 

φορέα, βεβαιώσεις που αποδεικνύουν τον σοβαρό λόγο, ασθένεια, στράτευση, λόγοι ανωτέρας βίας).  

Τα δικαιολογητικά εξετάζονται από την Συντονιστική Επιτροπή και το αίτημα διαβιβάζεται για έγκριση 

στην Συνέλευση του Τμήματος.  

 

3. Αναστολή Σπουδών 

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις στους μεταπτυχιακούς/κές φοιτητές/τριες παρέχεται, κατόπιν υποβολής 

σχετικής αιτιολογημένης αίτησης, προσωρινή αναστολή σπουδών, που δεν μπορεί να υπερβαίνει τα δύο 

(2) συνεχόμενα  εξάμηνα. Κατά την διάρκεια της αναστολής, ο μεταπτυχιακός φοιτητής χάνει την 

ιδιότητα του φοιτητή. Ο χρόνος της αναστολής δεν προσμετράται  στην ανώτατη διάρκεια κανονικής 

φοίτησης. 

Ο/Η φοιτητής/τρια με την επάνοδό του/της στη φοίτηση εξακολουθεί να υπάγεται στο καθεστώς 

φοίτησης του χρόνου εγγραφής του/της ως μεταπτυχιακος/ης φοιτητής/τριας. 

Η αναστολή χορηγείται με απόφαση της Συνέλευσης, ύστερα από εισήγηση της Σ.Ε., ή σε περίπτωση 

διατμηματικού ή διιδρυματικού ή κοινού Π.Μ.Σ, από την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών. 

 

4. Διαγραφή μεταπτυχιακών φοιτητών 

Η Συνέλευση του Τμήματος αποφασίζει για θέματα επανεξέτασης οφειλόμενων μαθημάτων μετά αίτηση 

του/της μεταπτυχιακού φοιτητή-τριας ή διαγραφής μετά από πρόταση της Συντονιστικής Επιτροπής, η 

οποία αποφασίζει για τους όρους της επανεξέτασης και τους λόγους διαγραφής .      

Η Συνέλευση του Τμήματος αποφασίζει για την διαγραφή μεταπτυχιακού φοιτητή-τριας για τους 

παρακάτω λόγους:   

α) η μη επαρκής πρόοδος του/της μεταπτυχιακού-ης φοιτητή -τριας, η οποία τεκμηριώνεται με την 

αδικαιολόγητη μη συμμετοχή στην εκπαιδευτική διαδικασία, δηλαδή παρακολουθήσεις, εξετάσεις σε 

ποσοστό μεγαλύτερο του 60% των ωρών παρακολούθησης και της συμμετοχής στις εξετάσεις 

μαθημάτων  

 

β) η πλημμελής εκπλήρωση λοιπών υποχρεώσεων που ορίζονται από τον οικείο Κανονισμό,  

γ) συμπεριφορά που προσβάλλει την ακαδημαϊκή δεοντολογία κατά την κείμενη νομοθεσία και κατά τον 

κώδικα δεοντολογίας του Δ.Π.Θ.  

δ) αίτηση του/της ίδιου/ας του μεταπτυχιακού/κής φοιτητή/τριας.  
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ΤΣΗΜΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ Π.Μ.. 
 

Σολιτικι Σοιότθτασ Φμιματοσ Ιατρικισ ΔΣΘ για τα Σ.Ξ.Υ. (παραμζνει ωσ ζχει για όλα τα Σ.Ξ.Υ.) 

 

 ΔΗΛΩΗ ΠΟΛΙΣΙΚΗ ΠΟΙΟΣΗΣΑ ΣΟΤ ΣΜΗΜΑΣΟ ΙΑΣΡΙΚΗ ΣΟΤ ΔΠΘ ΓΙΑ ΣΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΣΑΠΣΤΧΙΑΚΩΝ ΠΟΤΔΩΝ 

 

Το Τμήμα Ιατρικής σε συνεργασία με τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟ.ΔΙ.Π.) του Δ.Π.Θ και τις 

αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος έχει εναρμονίσει την Πολιτική Ποιότητας του Προπτυχιακού 

Προγράμματος Σπουδών (ΠΠΣ) και των προσφερόμενων Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών (ΠΜΣ) και 

Διδακτορικών σπουδών (ΠΔΣ) του με την Πολιτική Ποιότητας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης.  

 
Αποστολή 

Το Τμήμα Ιατρικής Δ.Π.Θ. είναι προσηλωμένο στην παροχή υψηλής ποιότητας εκπαίδευση στους 

φοιτητές και ερευνητές του και την προσπάθεια ανάπτυξης ενός δημιουργικού περιβάλλοντος για 

εργασία, εκπαίδευση και έρευνα. Κεντρικός στόχος της Διοίκησης αλλά και ολόκληρου του ανθρώπινου 

δυναμικού του Τμήματος Ιατρικής -μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, διοικητικοί υπάλληλοι και συνεργάτες - είναι η 

συνεχής βελτίωση των μέσων και υποδομών του για την παροχή των εκπαιδευτικών υπηρεσιών. Το Τμήμα 

Ιατρικής Δ.Π.Θ.  δεσμεύεται στο να υπηρετεί τις βασικές αρχές της Ιατρικής Επιστήμης στην εκπαίδευση 

και έρευνα προσφέροντας εξειδικευμένα προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών 2ου και 3ου κύκλου, 

προς όφελος των φοιτητών και των ερευνητών αλλά και ευρύτερα της κοινωνίας λόγω των 

ιδιαιτεροτήτων του ιατρικού λειτουργήματος. Εξειδικευμένοι σε θέματα της ιατρικής επιστήμης 

απόφοιτοι των ΠΜΣ, διδάκτορες και μεταδιδακτορικοί ερευνητές του Τμήματος Ιατρικής ΔΠΘ 

δραστηριοποιούνται μετά την ολοκλήρωση των σπουδών τους ή της έρευνάς τους σε φορείς υγείας και 

δομές σχετιζόμενες με την ιατρική επιστήμη έχοντας σημαντική συνεισφορά στην ευρύτερη κοινωνία. 

Ιδιαίτερα το Τμήμα Ιατρικής Δ.Π.Θ. έχει εξαιρετικά ενεργό ρόλο στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης με παροχή υπηρεσιών υγείας, εκπαίδευση στα πεδία της Ιατρικής Επιστήμης 

και συνεργασίες με ιδιωτικούς, δημόσιους και αυτοδιοικητικούς φορείς σε προγράμματα υγείας. 

Η φοίτηση στο Τμήμα Ιατρικής του ΔΠΘ αποτελεί μία σύγχρονη εμπειρία εκπαίδευσης για τους 

μεταπτυχιακούς φοιτητές και φοιτήτριες, η εργασία των υποψήφιων διδακτόρων και των 

μεταδιδακτορικών ερευνητών γίνεται υπό την επίβλεψη μελών του Τμήματος με την διασφάλιση των 

βέλτιστων συνθηκών για την επίτευξη ερευνητικών αποτελεσμάτων στο πλαίσιο ερευνητικών έργων. Τα 

παραπάνω είναι εφικτά καθώς το Τμήμα Ιατρικής διαθέτει: (α) σύγχρονες εγκαταστάσεις, κλινικές και 

εργαστήρια είτε στους χώρους στην Πανεπιστημιούπολη της Σχολής Επιστημών Υγείας είτε εντός του 

Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου στο οποίο είναι εγκατεστημένες Κλινικές και Εργαστήρια (β) 

άρτια καταρτισμένο επιστημονικό προσωπικό, (γ) διακρίσεις σε εθνικό και διεθνές επίπεδο του 
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επιστημονικού προσωπικού, φοιτητών και ερευνητών (δ) σημαντικό αριθμό ερευνητικών και 

ανταγωνιστικών προγραμμάτων στα οποία συμμετέχουν Κλινικές και Εργαστήρια, (ε) φοιτητική μέριμνα  

 

όπως καθορίζεται από το Ίδρυμα, (στ) ανοδική πορεία στις διεθνείς λίστες κατάταξης και διακεκριμένη 

θέση στην αξιολόγηση της Ελληνικής πανεπιστημιακής εκπαίδευσης (ζ) εσωτερικό σύστημα ποιότητας 

 

Αξιολόγηση 

Η συνεχής αξιολόγηση και ο έλεγχος του προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών επιτρέπει διαρκείς 

βελτιώσεις με στόχο την υψηλής ποιότητας εκπαίδευση και έρευνα. Η επένδυση στο υψηλό επίπεδο 

διδασκόντων και υλικοτεχνικής υποδομής συμβάλει στο αναπτυξιακό όραμα του Τμήματος Ιατρικής το 

οποίο είναι απόλυτα συμβατό με το όραμα της Διοίκησης του ΔΠΘ. Η Πολιτική Ποιότητας του 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) του Τμήματος Ιατρικής του ΔΠΘ συνάδει με την πολιτική 

ποιότητας του Ιδρύματος.  

Η διασφάλιση ποιότητας επιτυγχάνεται με το σαφή καθορισμό των στόχων του προγράμματος σπουδών 

και το καθορισμό της στρατηγικής του Τμήματος ακολουθώντας εσωτερικές διαδικασίες διασφάλισης 

ποιότητας. Η πολιτική για τη Διασφάλιση Ποιότητας και η στρατηγική εφαρμογής της εποπτεύονται από 

τη Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟ.ΔΙ.Π.) του ΔΠΘ βάσει του ισχύοντος νομικού πλαισίου. Η 

πολιτική ποιότητας εστιάζεται: 

α) στην ακαδημαϊκή φυσιογνωμία και τον προσανατολισμό του προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών,  

β) στα μαθησιακά αποτελέσματα και τα επιδιωκόμενα προσόντα σύμφωνα με το Εθνικό πλαίσιο 

προσόντων ανώτατης εκπαίδευσης  

γ) στη δομή και οργάνωση του προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών σε όλο το εύρος του δεύτερου 

και τρίτου κύκλου σπουδών 

δ) στην ποιότητα και αποτελεσματικότητα του διδακτικού έργου, όπως τεκμηριώνεται ιδιαίτερα από την 

αξιολόγηση των ίδιων των φοιτητών και ερευνητών. 

ε) τη θέσπιση σαφών και καθορισμένων στόχων για τη διασφάλιση και τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας 

των προγραμμάτων σπουδών και των υποστηρικτικών υπηρεσιών του ιδρύματος,  

στ) τη διαδικασία σχεδιασμού πολιτικής, την αποτελεσματική οργάνωση και τη διαδικασία λήψης 

αποφάσεων για τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας,  

ζ) τη διαδικασία εφαρμογής της πολιτικής για τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας, 

η) την τεκμηρίωση στη βελτίωση της ποιότητας. 

 
Καθορισμός τόχων 

Η αξιολόγηση είναι άμεση συνδεδεμένη με τον ορισμό των στόχων. Η Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας 

του Τμήματος Ιατρικής του ΔΠΘ, με δέσμευση του Προέδρου και των Διοικητικών Οργάνων όπως και του 

υπόλοιπου προσωπικού του Τμήματος, καθορίζεται από τους στόχους συνδέοντας τα επιθυμητά 

εκπαιδευτικά αποτελέσματα με τη Στρατηγική και το όραμα του Ιδρύματος. Οι στόχοι περιλαμβάνουν τη 

συνεχή βελτίωση του ΠΜΣ με συνεχείς αναδιαμορφώσεις ακολουθώντας τις τελευταίες εξελίξεις, 
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εξειδικεύσεις και γνώσεις ανά πεδίο, συνεχή αναβάθμιση των μέσων διδασκαλίας, διασύνδεση του ΠΜΣ 

με ερευνητικά προγράμματα, συνέργειες με εξωτερικούς φορείς που αφορούν τον χώρο της υγείας. 

όπως και την ερευνητική αναβάθμιση και προβολή του Τμήματος. Στο πλαίσιο αυτό αξιολογείται η  

 

συνολική αποτίμηση του έργου που επιτελέστηκε από κάθε Π.Μ.Σ. ή άλλο πρόγραμμα μεταπτυχιακής 

εκπαίδευσης, ο βαθμός εκπλήρωσης των στόχων που είχαν τεθεί κατά την ίδρυσή του, η βιωσιμότητά 

του, η απορρόφηση των αποφοίτων στην αγορά εργασίας, ο βαθμός συμβολής του στην έρευνα, η 

εσωτερική αξιολόγησή του από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές, η σκοπιμότητα παράτασης της 

λειτουργίας του, καθώς και λοιπά στοιχεία σχετικά με την ποιότητα του έργου που παράγεται και τη 

συμβολή του στην εθνική στρατηγική για την ανώτατη εκπαίδευση. Ταυτόχρονα σύμφωνα με τις 

διαδικασίες που προβλέπονται από τους αντίστοιχους κανονισμούς αξιολογείται η πορεία της 

διδακτορικής και μεταδιδακτορικής έρευνας. 

Ταυτόχρονα η πολιτική ποιότητας υποστηρίζει σε όλα το εύρος της μεταπτυχιακής εκπαίδευσης την 

διαφύλαξη των ακαδημαϊκών αρχών, της δεοντολογίας και την αποτροπή διακρίσεων.  

 

Μέσα υλοποίησης και παρακολούθησης 

Το Τμήμα Ιατρικής του ΔΠΘ μέσω δράσεων της ΜΟ.ΔΙ.Π. και των οργάνων του Τμήματος, πέραν της 

ΟΜΕΑ, έχει θεσπίσει μια σειρά θεσμών και ενεργειών μέσω των οποίων επιτυγχάνεται η υλοποίηση των 

στόχων, η συνεχής παρακολούθηση της  πορείας της επίτευξής τους αλλά και η αναθεώρηση τους. 

1. Η θέσπιση εσωτερικής Επιτροπής προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών του Τμήματος με 

επικαιροποιημένη απόφαση της Συνέλευσης (Οκτώβριος 2022) που αφορά τα ΠΜΣ του 

Τμήματος.  Στην Επιτροπή μετέχουν οι Διευθυντές των ΠΜΣ του Τμήματος, ο Πρόεδρος και ο Αν. 

Πρόεδρος του Τμήματος. Αρμοδιότητα της Επιτροπής είναι η υποβολή γνώμης προς την 

Συνέλευση του Τμήματος για θέματα που αφορούν τα ΠΜΣ του Τμήματος 

2. Η θέσπιση επιτροπής διδακτορικών σπουδών για θέματα που αφορούν την αξιολόγηση των 

προτάσεων εκπόνησης διδακτορικών διατριβών στο Τμήμα. 

3. Η θέσπιση Γραφείου Εκπαίδευσης με επιτελικό ρόλο στην οργάνωση και παρακολούθηση της 

εφαρμογής συνολικά του Προπτυχιακού και Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών  

4. Η κατάρτιση κανονισμού μεταδιδακτορικής έρευνας, εκπόνησης διδακτορικής διατριβής και 

εσωτερικών κανονισμών λειτουργίας των ΠΜΣ του Τμήματος σε συμφωνία με τους αντίστοιχους 

Κανονισμούς του Δ.Π.Θ. 

5. Η εφαρμογή έντυπων και ηλεκτρονικών, κατά το πρότυπο του ΠΠΣ, μεθόδων αξιολόγησης του 

ΠΜΣ και παρακολούθηση της διδακτορικής και μεταδιδακτορικής έρευνας σύμφωνα με τις 

προβλεπόμενες διαδικασίες. 

6. Η ενημέρωση των φοιτητών από την ημέρα της εγγραφή τους για το πρόγραμμα σπουδών και εν 

γένει για πλήθος ζητημάτων της ακαδημαϊκής ζωής  

7. Η καταγραφή του αριθμού των ενεργών και μη ενεργών φοιτητών ανά ακαδημαϊκό έτος. 

8. Η εφαρμογή του θεσμού του ακαδημαϊκού συμβούλου και σε επίπεδο ΠΜΣ. 
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9. Η παρακολούθηση της πορείας των φοιτητών, υποψηφίων διδακτόρων και ερευνητών κατά την 

συνολική χρονική διάρκεια των σπουδών τους. 

10. Η ενίσχυση της συγγραφής άρθρων, δημοσιεύσεων σε έγκριτα ιατρικά περιοδικά και 

ανακοινώσεων σε Πανελλήνια ή Διεθνή Συνέδρια 

11. Θέσπιση Βραβείου Εξαίρετης Διδασκαλίας του ΔΠΘ 

12. Η ενίσχυση των συνεργιών τόσο εντός ιδρύματος όσο και με άλλα ιδρύματα στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό.  

13. Η ανάπτυξη της εξωστρέφειας του ΠΜΣ 

14. Παρακολούθηση και καταγραφή της επαγγελματικής σταδιοδρομίας των αποφοίτων, υποψήφιων 

διδακτόρων και ερευνητών. 

15. Η αναζήτηση εναλλακτικών πηγών χρηματοδότησης (συμμετοχή σε προγράμματα, χορηγίες, 

δωρεές, κ.α. ) 

16. Ο σχεδιασμός και η παροχή προγραμμάτων συνεχιζόμενης μεταπτυχιακής εκπαίδευσης 

17. Η αξιοποίηση του δικτύου αποφοίτων και ερευνητών του Τμήματος. 

 

Σε ετήσια βάση, με συντονισμό από την ΟΜΕΑ, και µε τη συνδρομή όλων των οργάνων και των επιτροπών 

που αναφέρθηκαν διενεργείται συγκέντρωση, καταγραφή και επεξεργασία συγκεντρωτικών στοιχείων µε 

ποσοτικά δεδομένα σχετικά με την υλοποίηση των προγραμμάτων σπουδών όλων των κύκλων 

(προπτυχιακών, μεταπτυχιακών, διδακτορικών), τα ερευνητικά πεπραγμένα καθώς και κάθε άλλο θέμα 

που σχετίζεται με την επίτευξη των στόχων. Τα αποτελέσματα της εσωτερικής αποτίμησης 

παρουσιάζονται στη Συνέλευση του Τμήματος, με στόχο όπου χρειάζεται διορθωτικές και βελτιωτικές 

ενέργειες. 

 

Επικοινώνηση της πολιτικής ποιότητας και των αποτελεσμάτων της εφαρμογής της. 
 

Η εφαρμογή της πολιτικής ποιότητας του Τμήματος έχει εγκριθεί από τις Αρχές του ΔΠΘ μέσω της 

ΜΟ.ΔΙ.Π σε εφαρμογή των οδηγιών της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ) και τις 

απαιτήσεις του κανονιστικού και νομικού πλαισίου και αναρτάται στην ιστοσελίδα του Τμήματος 

Ιατρικής του ΔΠΘ. Τα αποτελέσματα της εσωτερικής και εξωτερικής αξιολόγησης του Τμήματος 

Ιατρικής είναι διαθέσιμα με παράλληλη καταχώρηση των απαιτούμενων πληροφοριών και δεδομένων 

στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Εθνικό Σύστημα Ποιότητας (ΟΠΕΣΠ) της ΕΘΑΑΕ. 

Το προσωπικό της Ιατρικής έχει ενημερωθεί για τις διαδικασίες 

διασφάλισης ποιότητας και συμμετέχει ενεργά σε αυτές. Το διδακτικό και ερευνητικό 

προσωπικό με την καθοδήγηση της ΟΜΕΑ της Σχολής και της ΜΟΔΙΠ υλοποιεί τις 

διαδικασίες αξιολόγησης των μαθημάτων. Τα αποτελέσματα αξιολογούνται από τους Διευθυντές των 

ΠΜΣ και τους Επιστημονικά Υπευθύνους και Επιβλέποντες.  

Η προσήλωση του Τμήματος Ιατρικής και του ΔΠΘ στη διασφάλιση τη ποιότητας με τη συνεχή 

υποστήριξη και εποπτεία από τη ΜΟΔΙΠ εγγυάται τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών του 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος. 
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ΣΜΗΜΑ ΙΑΣΡΙΚΗ – ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΔΙΑΦΕΙΡΙΗ ΠΑΡΑΠΟΝΨΝ 

 

Για την διεκπεραίωση παραπόνων και ενστάσεων, που σχετίζονται με ακαδημαϊκά θέματα (διδασκαλία 

και βαθμολογία μαθήματος) οι φοιτητές-τριες θα πρέπει να αποτείνονται αρχικά στον διδάσκοντα του  

 

μαθήματος. Μπορούν επίσης να απευθυνθούν στον ακαδημαϊκό τους σύμβουλο σπουδών. Αν δεν 

ικανοποιηθούν από την σχετική επικοινωνία μπορούν να απευθύνονται είτε στον Διευθυντή του ΠΜΣ ή 

Επιστημονικό Επιβλέποντα (για μεταπτυχιακούς φοιτητές και ερευνητές αντίστοιχα), είτε στον Πρόεδρο 

του Τμήματος (για προπτυχιακούς φοιτητές). Ανάλογα με το θέμα μπορούν να απευθύνονται και σε άλλα 

αρμόδια όργανα του Δ.Π.Θ. για περαιτέρω ενέργειες όπως η  (Επιτροπή Φοιτητικών Θεμάτων και 

Kαθοδήγησης (Mentoring), οσυνήγορος του φοιτητή, ο Κοσμήτορας της Σχολής, η Επιτροπή δεοντολογίας 

και ηθικής Δ.Π.Θ., η Νομική υπηρεσία Δ.Π.Θ., οι Πρυτανικές αρχές). 

Επίσης, για σοβαρά θέματα που αφορούν την φοίτηση, οι φοιτητές/ριες μπορούν να αποτείνονται 

εγγράφως ατομικά ή ομαδικά προς τη Συνέλευση του Τμήματος. Σε περίπτωση, που θεωρούν ότι δεν 

έλαβαν ικανοποιητική απάντηση στο αίτημά τους, μπορούν να αποταθούν στον συνήγορο του φοιτητή ή 

στον Κοσμήτορα της Σχολής ή στις Πρυτανικές αρχές. 

Για παράπονα και ενστάσεις, που αφορούν διαδικασίες και υπηρεσίες, όπως το ωρολόγιο πρόγραμμα, οι 

αίθουσες, η βιβλιοθήκη, τα συστήματα πληροφορικής κ.ά., οι φοιτητές-τριες μπορούν να αποτείνονται 

στις αρμόδιες διοικητικές υπηρεσίες, στις επιτροπές που ορίστηκαν από το Τμήμα ανάλογα με το θέμα : 

Γραφείο Εκπαίδευσης , Επιτροπή φοιτητικών Θεμάτων ή στον συνήγορο του φοιτητή. 

Οι περισσότερες διοικητικές υπηρεσίες του Δ.Π.Θ. περιλαμβάνουν μηχανισμούς υποβολής ενστάσεων, 

που αναφέρονται στους σχετικούς Κανονισμούς τους. 

Διεκπεραίωση παραπόνων που υποβάλλονται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα  Μεταπτυχιακού 

Προγράμματος του Τμήματος. 

1. Τα παράπονα που λαμβάνονται (από την Γραμματεία του Π.Μ.Σ.) μέσω της φόρμας αποστέλλονται 

αμέσως μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή εκτύπωσης στην/στον Διευθυντή του Π.Μ.Σ. 

2. Η/Ο Διευθυντής/τρια επικοινωνεί με τον αναφερόμενο στο παράπονο, τηρώντας θέματα 

διακριτικότητας, απορρήτου και προσωπικών δεδομένων, και προτείνει λύσεις. 

3. Αν το κρίνει αναγκαίο ενημερώνει και τον/ην ακαδημαϊκό σύμβουλο φοιτητή/ριας. 

4. Σε περίπτωση μη-εξεύρεσης λύσης ο/η Διευθυντής/τρια μπορεί κατά την κρίση του/ης να συγκαλέσει 

‘ad hoc’ σύσκεψη με τον ακαδημαϊκό σύμβουλο, τον/ην αναφερόμενο/η, ή και άλλα μέλη ΔΕΠ βάσει της 

εμπειρίας τους (σύμφωνα με την απόφαση της Συγκλήτου του Δ.Π.Θ. που αφορά τον Ακαδημαϊκό 

Σύμβουλο). 

5. Στη συνέχεια προτείνει τρόπους επίλυσης. 

6. Αν αυτό δεν καταστεί εφικτό παραπέμπει το αίτημα στη Συνέλευση του Τμήματος.  

7. Σε περίπτωση πολύ σοβαρών παραπόνων και μη-επίλυσης ο/η Διευθυντής  κατά την κρίση του/ης 

ενημερώνει αρμόδιους φορείς και υπηρεσίες του Ιδρύματος (Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και 

Φοιτητικής Μέριμνας, Συνήγορο Φοιτητή κ.λπ.). 
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Η κατεύθυνση είναι ώστε τα παράπονα να επιλύονται εντός 20 είκοσι εργασίμων ημερών. 

 

 

Προσωπικά Δεδομένα 

 

 

Το Δ.Π.Θ. διαχειρίζεται τις πληροφορίες που αφορούν προσωπικά δεδομένα των φοιτητών σύμφωνα με 

την κείμενη νομοθεσία. 

 

ΦΟΙΣΗΣΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ 
 

ίτιση 

 

Το πανεπιστημιακό εστιατόριο (φοιτητική λέσχη) λειτουργεί στην περιοχή της Ν. Χηλής. Είναι ανοικτή και 

το Σαββατοκύριακο, αλλά παραμένει κλειστή τις επίσημες αργίες (Χριστούγεννα, Πάσχα, καλοκαίρι). Η 

σίτιση είναι δωρεάν υπό προϋποθέσεις. Δωρεάν σίτιση δικαιούνται οι φοιτητές που έχουν τις 

προβλεπόμενες από το νόμο και τα αρμόδια όργανα προϋποθέσεις. Το δικαίωμα δωρεάν σίτισης 

εκτείνεται σε όλη τη διάρκεια των σπουδών τους συν δύο επιπλέον έτη. Οι φοιτητές που επιθυμούν να 

σιτιστούν δωρεάν στη Φοιτητική Λέσχη θα πρέπει να υποβάλλουν αίτηση που συνοδεύεται από:  

 Εκκαθαριστικό σημείωμα της Εφορίας ή  επικυρωμένο φωτοαντίγραφο της  φορολογικής δήλωσης η 

οποία έχει  κατατεθεί στην Εφορία. 

 Πιστοποιητικό Οικογενειακής κατάστασης  από αρμόδια δημοτική ή κοινοτική αρχή  

 ( του τελευταίου εξαμήνου). 

 Βεβαίωση της Γραμματείας του Τμήματος  που φοιτούν οι φοιτητές σχετικά με το  

 χρόνο εγγραφής τους και το τρέχον έτος σπουδών. 

 Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86, όπου  θα δηλώνεται η μόνιμη κατοικία των  γονέων.  

 Επικυρωμένο Φωτοαντίγραφο της Αστυνομικής ταυτότητας ή πιστοποιητικό γεννήσεων από τον Δήμο 

ή  Κοινότητα (του τελευταίου εξαμήνου). 

 Όσοι από τους υποψηφίους επικαλούνται λόγους υγείας πρέπει να προσκομίσουν βεβαίωση αρμόδιας  

πρωτοβάθμιας υγειονομικής επιτροπής όπου τεκμηριώνονται οι λόγοι αυτοί.  

 Όσοι υποψήφιοι είναι πολύτεκνοι πρέπει να υποβάλλουν πιστοποιητικό πολυτεκνίας από την 

Ομοσπονδία Πολυτέκνων 
 

Μετακινήσεις 

 

Η μετακίνηση, από την πόλη στην Πανεπιστημιούπολη στη περιοχή Δραγάνα όπου βρίσκονται οι 

εγκαταστάσεις  του Τμήματος, γίνεται με αστικά λεωφορεία: 

Το πρόγραμμα των δρομολογίων ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του Τμήματος. 
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Δομή υμβουλευτικής και Προσβασιμότητας Υοιτητών 

 

Στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης λειτουργεί η Δομή Συμβουλευτικής και Προσβασιμότητας 

Φοιτητών  (ΔοΣυΠ), με δύο τμήματα, το Τμήμα Συμβουλευτικής και Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης καθώς 

και το Τμήμα Προσβασιμότητας.  

Αποτελείται από την Κεντρική Υπηρεσία στην Κομοτηνή καθώς και Παραρτήματα, στις πόλεις Ορεστιάδα, 

Αλεξανδρούπολη και Ξάνθη. 

 

 

Η ΔοΣυΠ στηρίζει τους φοιτητές στην πορεία των σπουδών τους, στοχεύοντας στην ισότιμη πρόσβαση 

στις εκπαιδευτικές δραστηριότητες, στην προσωπική ανάπτυξή τους, στη βελτίωση της κοινωνικής ζωής 

τους καθώς και στην υποστήριξή τους σε περιόδους που αντιμετωπίζουν ψυχοκοινωνικές δυσκολίες.  

Ειδικότερα, το Τμήμα Προσβασιμότητας απευθύνεται τους φοιτητές με αναπηρίες ή άλλες δυσκολίες 

πρόσβασης, υποστηρίζοντας τη χρήση ηλεκτρονικών μέσων για προσβασιμότητα σε συγγράμματα και το 

περιβάλλον της εκπαίδευσης καθώς και την προσβασιμότητα σε κτίρια και υποδομές.  

Tο Τμήμα Συμβουλευτικής και Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης προσφέρει υπηρεσίες που αφορούν: 

 Ατομική και ομαδική συμβουλευτική  

 Οργάνωση σεμιναρίων και εργαστηρίων με βιωματικό χαρακτήρα, με στόχο την ενδυνάμωση και 

προσωπική ανάπτυξη των φοιτητών. 

 Οργάνωση δικτύου εθελοντών, με στόχο τη δημιουργία δράσεων κοινωνικοποίησης και εθελοντικής 

προσφοράς στην ευρύτερη πανεπιστημιακή κοινότητα. 

 Οργάνωση εκδηλώσεων πρόληψης & ευαισθητοποίησης σε ψυχοκοινωνικά ζητήματα.  

Το προσωπικό της ΔοΣυΠ δεσμεύεται από το απόρρητο για τα προσωπικά στοιχεία και όποια άλλη 

πληροφορία των ατόμων που υποστηρίζει. Συμμορφώνεται με τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας 

Δεδομένων (GDPR).  

Το παράρτημα της ΔοΣυΠ στην Αλεξανδρούπολη στεγάζεται στο χώρο του Παλαιού Νοσοκομείου, στο 

ίδιο κτίριο και δίπλα στο αμφιθέατρο της Μοριακής Βιολογίας, Δήμητρας 19. Στελεχώνεται από 

ψυχολόγο και κοινωνικό λειτουργό.  

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο τηλεφωνικό κέντρο που εξυπηρετεί τους φοιτητές και 

των τεσσάρων πόλεων όπου εδρεύει ΔΠΘ: 25310-39050 & 25310-39163 

Τηλέφωνο Παραρτήματος Αλεξανδρούπολης: 25510-23478 

Email: dosyp@duth.gr 

Ιστοσελίδα: www.dosyp.duth.gr 

Facebook: https://www.facebook.com/dosypduth 

 

mailto:dosyp@duth.gr
http://www.dosyp.duth.gr/
https://www.facebook.com/dosypduth
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υμβουλευτικές Τπηρεσίες 

 

Ακαδημαϊκός ύμβουλος πουδών 

 

Ο θεσμός του Ακαδημαϊκού Σύμβουλου Σπουδών (ΑΣΣ) εφαρμόζεται σε επίπεδο μεταπτυχιακών 

σπουδών, μέσω της επέκτασης του Κανονισμού και στις μεταπτυχιακές σπουδές. Η συμβουλευτική 

υποστήριξη των καθηγητών του Τμήματος προς τις/τους μεταπτυχιακές/ούς φοιτήτριες/τές 

περιλαμβάνει θέματα σχετικά με την ακαδημαϊκή ζωή, την πορεία τους προς την ολοκλήρωση των 

σπουδών τους, τις επαγγελματικές τους προοπτικές, τις διδακτορικές σπουδές κ.λπ. Καθ’ όλη τη διάρκεια  

 

των σπουδών τους, οι μεταπτυχιακές/οί φοιτήτριες/τές βρίσκονται σε επικοινωνία και αλληλεπίδραση με 

το διδακτικό προσωπικό. Επιπλέον στοιχεία αναφορικά με τον θεσμό του ΑΣΣ παρατήθενται στο 

Παράρτημα Α11. 

Δομή υμβουλευτικής και Προσβασιμότητας Υοιτητών (ΔΟυΠ) 

 

Η Δομή διαθέτει Τμήμα Συμβουλευτικής και Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης που υποστηρίζει την 

προσωπική ανάπτυξη και τη βελτίωση της κοινωνικής ζωής των φοιτητών όλων των επιπέδων, καθώς και 

Τμήμα Προσβασιμότητας που φροντίζει για την ισότιμη πρόσβαση όλων των φοιτητών στις εκπαιδευτικές 

δραστηριότητες. Οι υπηρεσίες συμβουλευτικής και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης αφορούν σε α) 

σπουδές (μαθησιακές δυσκολίες, δυσκολίες μελέτης και κατανόησης, άγχος εξετάσεων), β) ακαδημαϊκή 

ζωή (δυσκολίες προσαρμογής στο εκπαιδευτικό περιβάλλον, διαχείριση χρόνου, αρνητική στάση προς το 

αντικείμενο σπουδών), γ) κοινωνική ζωή (δυσκολίες στις σχέσεις, απομόνωση, χαμηλή αυτοεκτίμηση, 

δυσκολίες αποδοχής και ένταξης στο κοινωνικό περιβάλλον), και πολλά άλλα θέματα (ψυχοσωματικές 

διαταραχές, συναισθηματικά προβλήματα, εξαρτήσεις, κ.α.). Οι υπηρεσίες προσβασιμότητας 

υποστηρίζουν τη χρήση ηλεκτρονικών μέσων για προσβασιμότητα σε συγγράμματα και το περιβάλλον της 

εκπαίδευσης αλλά και προσβασιμότητα σε κτίρια και υποδομές. Το προσωπικό της Δομής δεσμεύεται 

από το απόρρητο, σύμφωνα με τον κώδικα δεοντολογίας της επαγγελματικής του ιδιότητας, για τα 

προσωπικά στοιχεία και όποια άλλη πληροφορία των ατόμων που υποστηρίζει.  

υνήγορος του Υοιτητή 

Ο «Συνήγορος του Φοιτητή» είναι ένας θεσμός που είχε προβλεφθεί από το ν. 4009/2011 και συνεστήθη 

στο Δ.Π.Θ. με το ΦΕΚ 98/τ. Β`/24-01-2019. Σκοπός του θεσμού είναι η διαμεσολάβηση μεταξύ φοιτητών 

και καθηγητών ή διοικητικών υπηρεσιών του Ιδρύματος, η τήρηση της νομιμότητας στο πλαίσιο της 

ακαδημαϊκής ελευθερίας, η αντιμετώπιση φαινομένων κακοδιοίκησης και η διαφύλαξη της εύρυθμης 

λειτουργίας του Ιδρύματος. Ο Συνήγορος του Φοιτητή, που προΐσταται του ομώνυμου γραφείου χωρίς 

αμοιβή, μπορεί να είναι Καθηγητής ή ομότιμος Καθηγητής του Δ.Π.Θ. και ορίζεται από τη Σύγκλητο, 

ύστερα από γνώμη του Συμβουλίου Φοιτητικής Μέριμνας. Τα πορίσματα του Συνηγόρου του φοιτητή, 

καθώς και έκθεση με τα ετήσια πεπραγμένα του δημοσιεύονται στον διαδικτυακό τόπο του Ιδρύματος, 

με την επιφύλαξη των διατάξεων του ν. 2472/1997 (Α' 50), όπως ισχύει. Οι ενδιαφερόμενοι/ες 

φοιτητές/τριες όλων των επιπέδων μπορούν να υποβάλουν τα αιτήματά τους κάνοντας χρήση της ειδικής 

φόρμας που βρίσκεται στην ιστοσελίδα του ιδρύματος (https://duth.gr/Υπηρεσίες/Δομές/Γραφείο-

Συνήγορου-του-Φοιτητή) μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση: synigoros@duth.gr, 

αυτοπροσώπως ή ταχυδρομικώς (επώνυμα ή ανώνυμα) στη διεύθυνση: Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 

https://duth.gr/���������/�����/�������-���������-���-�������
https://duth.gr/���������/�����/�������-���������-���-�������
mailto:synigoros@duth.gr
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Θράκης, Γραφείο Συνηγόρου του Φοιτητή, Κτίριο Διοίκησης (Πρυτανεία), Πανεπιστημιούπολη, 69100 

Κομοτηνή. 

Δομή Απασχόλησης και ταδιοδρομίας 

Μέσω της Δομής Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) (https://duth.gr/Υπηρεσίες/Δομές/Δομή-

Απασχόλης-και-Σταδιοδρομίας), προσφέρεται στις/στους φοιτήτριες/τές όλων των επιπέδων και 

νέες/νέους απόφοιτες/αποφοίτους, η δυνατότητα να γνωρίσουν το περιβάλλον της μελλοντικής τους 

επαγγελματικής σταδιοδρομίας και παράλληλα, να αποκτήσουν γνώσεις και δεξιότητες που θα τους 

επιτρέψουν να διεκδικήσουν με καλύτερους όρους τη θέση τους στον επαγγελματικό στίβο. 

Philologus–Υιλολογική Επιμέλεια Εργασιών 

 

 

H ηλεκτρονική πλατφόρμα Philologus αποτελεί μια καινοτομία της Διεύθυνσης Ακαδημαϊκών Θεμάτων 

και Φοιτητικής Μέριμνας του Δ.Π.Θ. που υποστηρίζεται από το Εργαστήριο Γλωσσολογίας +ΜορΦωΣη 

του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ.. Στόχος της είναι να παράσχει γλωσσική διόρθωση και 

φιλολογική επιμέλεια σε κείμενα που έχουν συγγραφεί στην ελληνική γλώσσα από μέλη της 

Πανεπιστημιακής Κοινότητας του Δ.Π.Θ. Απευθύνεται σε όλα τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας 

του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης (φοιτητές, μέλη ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ και διοικητικό προσωπικό). Στο 

πλαίσιο απόκτησης εμπειρίας σε ζητήματα γλωσσικής έκφρασης και ορθής χρήσης του γραπτού 

επιστημονικού λόγου, προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί φοιτητές και απόφοιτοι του Τμήματος, υπό την 

επίβλεψη της Καθηγητών και συνεργατών του Εργαστηρίου Γλωσσολογίας +ΜορΦωΣη του Τμήματος 

Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ, αναλαμβάνουν τη γλωσσική διόρθωση και φιλολογική επιμέλεια 

κειμένων που έχουν συγγραφεί στα ελληνικά (επιστημονικών εργασιών, μονογραφιών, άρθρων κ.ά.). 

Προκειμένου να συμμετάσχει κανείς θα πρέπει να υποβάλει το κείμενο προς διόρθωση στο 

προβλεπόμενο πεδίο. Οι προτεινόμενες διορθώσεις επισημαίνονται στον συντάκτη του κειμένου, ώστε να 

ληφθούν υπόψη στην τελική μορφοποίησή του, εφόσον γίνουν αποδεκτές από αυτόν. Η συγκεκριμένη 

υπηρεσία προσφέρεται δωρεάν, με μόνη προϋπόθεση να αναφέρονται τα ονόματα των διορθωτών – 

επιμελητών στις ευχαριστίες του δημοσιευμένου κειμένου. 

 

Τποτροφίες και Βραβεία 

 

Οι φοιτητές/τριες όλων των επιπέδων έχουν τη δυνατότητα να διεκδικήσουν υποτροφίες που χορηγούν 

διάφορα Ιδρύματα και φορείς. Πληροφορίες για υποτροφίες που προκηρύσσονται καθ’ όλη τη διάρκεια 

του έτους, αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Γραφείου Διασύνδεσης του ΔΠΘ. 

(https://career.duth.gr/portal/?q=scholarships/search). Σύμφωνα με τον εσωτερικό κανονισμό του 

Π.Μ.Σ. (Παράρτημα Α12), χορηγούνται υποτροφίες ανταποδοτικές και μη, ή βραβεία αριστείας σε 

μεταπτυχιακούς/κές φοιτητές/ τριες, με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος. 

 
  

https://duth.gr/���������/�����/����-���������-���-�������������
https://duth.gr/���������/�����/����-���������-���-�������������
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ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΣΑ ΜΑΘΗΜΑΣΩΝ 

Α’ ΕΞΑΜΗΝΟ 

A01. Στοιχεία Ανατομίασ του Γεννητικοφ Συςτήματοσ -Βιοςτατιςτική 

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 
ΧΟΛΗ ΕΣΙΥΦΘΞΩΟ ΧΓΕΙΑΥ 

ΣΜΗΜΑ/ΠΜ ΙΑΦΤΙΜΘΥ / ΑΟΘΤΩΣΙΟΘΥ ΑΟΑΣΑΤΑΓΩΓΘΥ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΟΤΔΩΝ  ΣΞΥ 

ΚΩΔΙΚΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Α01 ΕΞΑΜΗΝΟ ΠΟΤΔΩΝ Α 

ΣΙΣΛΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 
Υτοιχεία Ανατομίασ του Γεννθτικοφ Υυςτιματοσ - 
Βιοςτατιςτικι 

ΑΤΣΟΣΕΛΕΙ ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ  
ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 
μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. 
Αν οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του 

μακιματοσ αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το 
ςφνολο των πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕ 
ΩΡΕ 

ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

ΠΙΣΩΣΙΚΕ 
ΜΟΝΑΔΕ 

ΔΙΑΝΕΠΕΙΥ 3 3 
Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 
διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται 
αναλυτικά ςτο 4. 

  

ΣΤΠΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υποβάκρου , Γενικϊν Γνϊςεων, 
Επιςτθμονικισ Περιοχισ, Ανάπτυξθσ 

Δεξιοτιτων 

Χποβάκρου, Επιςτθμονικισ Σεριοχισ 

ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΑ: 

Δεν υπάρχουν 

ΓΛΩΑ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ και 
ΕΞΕΣΑΕΩΝ: 

Ελλθνικά 

ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΦΕΡΕΣΑΙ Ε 
ΦΟΙΣΗΣΕ ERASMUS 

χι  

ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ ΕΛΙΔΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΟ (URL) 

https://eclass.duth.gr/courses/ALEX06173/ 

2. ΜΑΘΗΙΑΚΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ 
Μαθηςιακά Αποτελζςματα 

Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 
καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Ξετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ, οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ κα μποροφν να 
αναγνωρίςουν τα βαςικά ςτοιχεία Ανατομίασ και να κατανοιςουν τισ βαςικζσ αρχζσ τθσ 
φυςιολογίασ του ανδρικοφ και γυναικείου γεννθτικοφ ςυςτιματοσ, ζτςι ϊςτε να 
καταλάβουν τθ διαδικαςία τθσ αναπαραγωγισ και τα αίτια τθσ υπογονιμότθτασ. 

Επίςθσ με τθν κατανόθςθ και χριςθ ςτατιςτικϊν μεκόδων και ςτοιχείων επιδθμιολογίασ 
και δθμογραφίασ κα μποροφν να αναλφςουν , αξιολογιςουν και ερμθνεφςουν καλφτερα τα 
αποτελζςματα τουσ κατά τθ ςυγγραφι τθσ διπλωματικισ τουσ εργαςίασ.   

Γενικζσ Ικανότητεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τισ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (όπωσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 
Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 
πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 
τεχνολογιϊν  
Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ  

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων  
Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα  
Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον  
Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 
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Λιψθ αποφάςεων  
Αυτόνομθ εργαςία  
Ομαδικι εργαςία  
Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον  
Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον  
Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν  

και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου  
Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ  
Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

Φο μάκθμα αποςκοπεί ςτθν ανάπτυξθ των παρακάτω ικανοτιτων των μεταπτυχιακϊν 
φοιτθτϊν για: 

 Αυτόνομθ εργαςία 

 Σροαγωγι ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

 Αναηιτθςθ ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και 
των απαραίτθτων τεχνολογιϊν 

 Απόκτθςθ ολοκλθρωμζνθσ εικόνασ τθσ υγείασ ςε ςυνάρτθςθ με τθν εργαςία, τον 
εργαςιακό χϊρο και τθ ςχζςθ τουσ με το φυςικό περιβάλλον 

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υτόχοσ του μακιματοσ είναι να περιγραφοφν τα βαςικά ανατομικά ςτοιχεία του ανδρικοφ 
και γυναικείου αναπαραγωγικοφ ςυςτιματοσ, να αναλυκεί θ φυςιολογία του γεννθτικοφ 
ςυςτιματοσ του άνδρα και τθσ γυναίκασ , να γίνει υπενκφμιςθ βαςικϊν ςτοιχείων 
ςτατιςτικισ και πωσ γίνεται θ ανάλυςθ  ιατρικϊν δεδομζνων και να αναλυκοφν βαςικζσ 
επιδθμιολογικζσ ζννοιεσ. Θα αναφερκοφν οι κεωρθτικζσ ζννοιεσ που αφοροφν τθν 
ανατομία και φυςιολογία του γεννθτικοφ ςυςτιματοσ ϊςτε οι φοιτθτζσ να μπορζςουν ςτθ 
ςυνζχεια των μακθμάτων να κατανοιςουν τθ διαδικαςία τθσ αναπαραγωγισ και τα βαςικά 
αίτια τθσ υπογονιμότθτασ. Ξε τα βαςικά ςτοιχεία επιδθμιολογίασ και ςτατιςτικισ που κα 
διδαχκοφν κα είναι πιο εφκολο ςτο τζλοσ τθσ εκπαίδευςθσ τουσ θ ςυγγραφι τθσ 
διπλωματικισ εργαςίασ. 

4. ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ και ΜΑΘΗΙΑΚΕ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 
ΣΡΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ 

Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ 

ΧΡΗΗ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 
Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Φ.Σ.Ε. ςτθ Διδαςκαλία και ςτθν Επικοινωνία με 
τουσ φοιτθτζσ 
• ψθφιακζσ διαφάνειεσ 
• MsTeams/ e-class, webmail 

ΟΡΓΑΝΩΗ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 
μζκοδοι διδαςκαλίασ. 
Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 
Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 
(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 
Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 
Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 
(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 
Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 
Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 
για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 
οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ϊςτε ο 
ςυνολικόσ φόρτοσ εργαςίασ ςε επίπεδο 
εξαμινου να αντιςτοιχεί ςτα standards του 
ECTS 

Δραστηριότητα 
Φόρτος Εργασίας 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 39 

Ξελζτθ και ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ 

26 

Εξετάςεισ 10 

Υφνολο Ξακιματοσ 
75 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΦΟΙΣΗΣΩΝ  
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 
 
Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 
Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 

Υφςτθμα Ερωτιςεων Σολλαπλισ επιλογισ, Ερωτιςεισ 

Υφντομθσ Απάντθςθσ 100% 
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Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 
Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 
Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 
Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 
Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 
Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 
Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 
 
Αναφζρονται  ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 
αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 
από τουσ φοιτθτζσ. 

5. ΤΝΙΣΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

1. Θλεκτρονικι διάκεςθ ςθμειϊςεων των μακθμάτων από όλουσ τουσ διδάςκοντεσ 

2. Υχετικι βιβλιογραφία αναφοράσ ςε pdf ι ςυνδζςμουσ παραπομπισ 
 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΣΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 
 

Εναλλακτικοί τρόποι εξζταςησ μαθήματοσ ςε καταςτάςεισ ζκτακτησ ανάγκησ 
 

υντονιςτήσ 
μαθήματοσ και 

Διδάςκοντεσ: 

ΥΧΟΦΡΟΙΥΦΘΥ: Οικολζττοσ Οικόλαοσ, Μακθγθτισ Δ.Σ.Θ. 
Αςθμακόπουλοσ Βφρων, Μακθγθτισ  Δ.Σ.Θ. 
Μαλαϊτηισ Χριςτοσ , Μακθγθτισ Δ.Σ.Θ. 
Γιαννακόπουλοσ Υτυλιανόσ, Μακθγθτισ Δ.Σ.Θ. 
Φρυψιάνθσ Γρθγόριοσ, Μακθγθτισ Δ.Σ.Θ. 
Ευαγγελία Οζνα, Αναπλθρϊτρια Μακθγιτρια Δ.Σ.Θ. 

 

Σρόποσ επικοινωνίασ 
με υντονιςτήσ 

μαθήματοσ 

Οικολζττοσ Οικόλαοσ  
Διδακτικό και Ερευνθτικό Σροςωπικό (ΔΕΣ)  
2551030524 
nnikolet@med.duth.gr 

Επόπτεσ/Επιτηρητζσ: ΡΧΙ 

Σρόποι εξζταςησ: Σολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Υφντομθσ Απάντθςθσ (100%) 
 

Οδηγίεσ υλοποίηςησ 
εξζταςησ: 

Εξετάςεισ ςε κακοριςμζνθ θμερομθνία.  

 

 

 
 

A02. Γενετική βάςη τησ Αναπαραγωγήσ 
ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 
ΧΟΛΗ ΕΣΙΥΦΘΞΩΟ ΧΓΕΙΑΥ 

ΣΜΗΜΑ/ΠΜ ΙΑΦΤΙΜΘΥ /ΑΟΘΤΩΣΙΟΘΥ ΑΟΑΣΑΤΑΓΩΓΘΥ 
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ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΟΤΔΩΝ  ΣΞΥ 

ΚΩΔΙΚΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Α02 ΕΞΑΜΗΝΟ ΠΟΤΔΩΝ Α 

ΣΙΣΛΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Γενετικι βάςθ τθσ Αναπαραγωγισ 

ΑΤΣΟΣΕΛΕΙ ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ  
ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 
μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. 
Αν οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του 

μακιματοσ αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το 
ςφνολο των πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕ 
ΩΡΕ 

ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

ΠΙΣΩΣΙΚΕ 
ΜΟΝΑΔΕ 

ΔΙΑΝΕΠΕΙΥ 3 3 
Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 
διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται 
αναλυτικά ςτο 4. 

  

ΣΤΠΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υποβάκρου , Γενικϊν Γνϊςεων, 
Επιςτθμονικισ Περιοχισ, Ανάπτυξθσ 

Δεξιοτιτων 

Χποβάκρου, Επιςτθμονικισ Σεριοχισ 

ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΑ: 

 

Δεν υπάρχουν 

ΓΛΩΑ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ και 
ΕΞΕΣΑΕΩΝ: 

Ελλθνικά 

ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΦΕΡΕΣΑΙ Ε 
ΦΟΙΣΗΣΕ ERASMUS 

χι  

ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ ΕΛΙΔΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΟ (URL) 

https://eclass.duth.gr/courses/ALEX06173/ 

2. ΜΑΘΗΙΑΚΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ 
Μαθηςιακά Αποτελζςματα 

Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 
καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Ξετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ, οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ κα ζχουν κατανοιςει 
Βαςικζσ γνϊςεισ Βιολογίασ –Γενετικισ και πιο ςυγκεκριμζνα τθσ Γενετικισ τθσ 
Αναπαραγωγισ. κα μποροφν αναλφοντασ διάφορα παραδείγματα πακολογικϊν 
βιολογικϊν –γενετικϊν μθχανιςμϊν να εξθγιςουν πικανά αίτια που επθρεάηουν τθν 
ςωςτι ζκβαςθ τθσ εξωςωματικισ γονιμοποίθςθσ. 

Γενικζσ Ικανότητεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τισ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (όπωσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 
Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 
πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 
τεχνολογιϊν  
Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ  
Λιψθ αποφάςεων  
Αυτόνομθ εργαςία  
Ομαδικι εργαςία  
Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον  
Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον  
Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν  

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων  
Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα  
Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον  
Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 
και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου  
Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ  
Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

Φο μάκθμα αποςκοπεί ςτθν ανάπτυξθ των παρακάτω ικανοτιτων των μεταπτυχιακϊν 
φοιτθτϊν για: 

 Αυτόνομθ εργαςία 

 Σροαγωγι ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

 Αναηιτθςθ πλθροφοριϊν 

 Απόκτθςθ ολοκλθρωμζνθσ εικόνασ των επαγγελματικϊν κινδφνων 
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3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υκοπόσ  του μακιματοσ είναι να διδαχκοφν οι φοιτθτζσ βαςικζσ γνϊςεισ βιολογίασ, 
γενετικισ και επιγενετικισ. Θα αναφερκοφν κυρίωσ οι κεωρθτικζσ ζννοιεσ αυτϊν των 
επιςτθμονικϊν πεδίων που ςχετίηονται με τθν αναπαραγωγικι διαδικαςία. Θα 
παρουςιαςτοφν παραδείγματα πακολογικϊν βιολογικϊν – γενετικϊν μθχανιςμϊν και πωσ 
αυτοί ςχετίηονται με τθν υπογονιμότθτα και κα αναφερκοφν παραδείγματα επιγενετικισ 
επίδραςθσ που επθρεάηουν δυςμενϊσ τθν ζκβαςθ τθσ εξωςωματικισ γονιμοποίθςθσ. 

4. ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ και ΜΑΘΗΙΑΚΕ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 
ΣΡΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ 

Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Υφγχρονθ  εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ 

ΧΡΗΗ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 
Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Φ.Σ.Ε. ςτθ Διδαςκαλία και ςτθν Επικοινωνία με 
τουσ φοιτθτζσ 
• ψθφιακζσ διαφάνειεσ 
• βίντεο 
• MsTeams/ e-class, webmail 

ΟΡΓΑΝΩΗ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 
μζκοδοι διδαςκαλίασ. 
Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 
Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 
(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 
Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 
Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 
(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 
Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 
 
Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 
για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 
οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ϊςτε ο 
ςυνολικόσ φόρτοσ εργαςίασ ςε επίπεδο 
εξαμινου να αντιςτοιχεί ςτα standards του 
ECTS 

Δραστηριότητα 
Φόρτος Εργασίας 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 39 

Ξελζτθ και ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ 

26 

Εξετάςεισ 10 

Υφνολο Ξακιματοσ 

75 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΦΟΙΣΗΣΩΝ  
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 
 
Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 
Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 
Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 
Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 
Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 
Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 
Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 
Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 
Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 
 
Αναφζρονται  ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 
αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 
από τουσ φοιτθτζσ. 

Υφςτθμα Ερωτιςεων Σολλαπλισ επιλογισ, Ερωτιςεισ 

Υφντομθσ Απάντθςθσ 100% 

 

5. ΤΝΙΣΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

3. Θλεκτρονικι διάκεςθ ςθμειϊςεων των μακθμάτων από όλουσ τουσ διδάςκοντεσ 

4. Υχετικι βιβλιογραφία αναφοράσ ςε pdf ι ςυνδζςμουσ παραπομπισ 
 

 



60 
 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΣΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 
 

Εναλλακτικοί τρόποι εξζταςησ μαθήματοσ ςε καταςτάςεισ ζκτακτησ ανάγκησ 
 

υντονιςτήσ 
μαθήματοσ και 

Διδάςκοντεσ: 

ΥΧΟΦΡΟΙΥΦΘΥ :Αςθμακόπουλοσ Βφρων, Μακθγθτισ Δ.Σ.Θ. 
Μαρακαςιλιϊτθσ Ιωάννθσ, Αναπλθρωτισ Μακθγθτισ Δ.Σ.Θ. 
Γεωργίου Ιωάννθσ, Μακθγθτισ Σαν/μιο Ιωαννίνων 
Αρβανιτίδθσ Μων/νοσ, ΕΔΙΣ Ιατρικισ Δ.Σ.Θ. 
Φςίγαλου Χριςτίνα, Αναπλθρϊτρια Μακθγιτρια Δ.Σ.Θ. 

Σρόποσ επικοινωνίασ 
με υντονιςτήσ 

μαθήματοσ 

Αςθμακόπουλοσ Βφρων  
Διδακτικό και Ερευνθτικό Σροςωπικό (ΔΕΣ)  
2551030504  
basima@med.duth.gr 

Επόπτεσ/Επιτηρητζσ: ΡΧΙ 

Σρόποι εξζταςησ: Σολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Υφντομθσ Απάντθςθσ (100%) 
 

Οδηγίεσ υλοποίηςησ 
εξζταςησ: 

Εξετάςεισ ςε κακοριςμζνθ θμερομθνία.  

 

A03. Γονιμοποίθςθ - Σρϊιμθ εμβρυικι ανάπτυξθ 

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 
ΧΟΛΗ ΕΣΙΥΦΘΞΩΟ ΧΓΕΙΑΥ 

ΣΜΗΜΑ/ΠΜ ΙΑΦΤΙΜΘΥ / ΑΟΘΤΩΣΙΟΘΥ ΑΟΑΣΑΤΑΓΩΓΘΥ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΟΤΔΩΝ  ΣΞΥ 

ΚΩΔΙΚΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Α03 ΕΞΑΜΗΝΟ ΠΟΤΔΩΝ Α 

ΣΙΣΛΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Γονιμοποίθςθ - Σρϊιμθ εμβρυικι ανάπτυξθ 

ΑΤΣΟΣΕΛΕΙ ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ  
ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 
μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. 
Αν οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του 

μακιματοσ αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το 
ςφνολο των πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕ 
ΩΡΕ 

ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

ΠΙΣΩΣΙΚΕ 
ΜΟΝΑΔΕ 

ΔΙΑΝΕΠΕΙΥ 3 5 
Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 
διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται 
αναλυτικά ςτο 4. 

  

ΣΤΠΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υποβάκρου , Γενικϊν Γνϊςεων, 
Επιςτθμονικισ Περιοχισ, Ανάπτυξθσ 

Δεξιοτιτων 

Χπόβακρου ,Επιςτθμονικισ Σεριοχισ 

ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΑ: 

 

Δεν υπάρχουν 

ΓΛΩΑ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ και 
ΕΞΕΣΑΕΩΝ: 

Ελλθνικά 

ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΦΕΡΕΣΑΙ Ε 
ΦΟΙΣΗΣΕ ERASMUS 

χι  
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ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ ΕΛΙΔΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΟ (URL) 

https://eclass.duth.gr/courses/ALEX06173/ 

2. ΜΑΘΗΙΑΚΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ 
Μαθηςιακά Αποτελζςματα 

 Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 
καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Ξετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ, οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ κα είναι ςε κζςθ να : 

 Οα κατανοιςουν βαςικζσ ζννοιεσ τθσ  Φυςιολογίασ Αναπαραγωγισ 

 Οα μελετιςουν Υτοιχεία Εμβρυολογίασ, να μάκουν  για τα  καλλιεργθτικά υλικά τθν 
οργάνωςθ και τον εξοπλιςμό Ξονάδων Χποβοθκοφμενθσ Αναπαραγωγισ και  να 
κατανοιςουν τουσ νόμουσ  και τουσ κανονιςμοφσ 

 Οα ενθμερωκοφν για τισ μεκόδουσ  Μλαςςικισ εξωςωματικισ  γονιμοποίθςθσ και 
ενδοωαρικισ ζγχυςθσ ςπερματοηωαρίων 

 Οα μάκουν για τθν Σρϊιμθ εμβρυικι ανάπτυξθ in vitro 

 Οα αναλφςουν τα ςυςτιματα αξιολόγθςθσ εμβρφων 

 Οα κατανοιςουν τα παραδείγματα παρζμβαςθσ ςτθν ανάπτυξθ των εμβρφων 
Χποβοθκοφμενθ Εκκόλαψθ 

Γενικζσ Ικανότητεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τθσ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (τθσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 
Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 
πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 
τεχνολογιϊν  
Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ  
Λιψθ αποφάςεων  
Αυτόνομθ εργαςία  
Ομαδικι εργαςία  
Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον  
Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον  
Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν  

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων  
Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα  
Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον  
Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 
και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου  
Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ  
Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

Φο μάκθμα αποςκοπεί ςτθν ανάπτυξθ των παρακάτω ικανοτιτων των μεταπτυχιακϊν 
φοιτθτϊν για: 

 Αυτόνομθ εργαςία 

 Σροαγωγι ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

 Αναηιτθςθ πλθροφοριϊν 

 Υφνκεςθ δεδομζνων και πλθροφοριϊν 

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υτόχοσ του μακιματοσ είναι να αναφερκοφν βαςικζσ αρχζσ τθσ φυςιολογίασ 
αναπαραγωγισ, βαςικά ςτοιχεία εμβρυολογίασ, βαςικζσ γνϊςεισ για τθν κλαςςικι 
εξωςωματικι και τθ μικρογονιμοποίθςθ και κα αναλυκοφν τα ςυςτιματα αξιολόγθςθσ των 
εμβρφων. Θα αναφερκοφν οι κεωρθτικζσ ζννοιεσ που ζχουν ςχζςθ με τθ γονιμοποίθςθ , 
αυτόματθ ι υποβοθκοφμενθ και κα γίνει αναφορά ςτον τρόπο οργάνωςθσ των μονάδων 
εξωςωματικισ γονιμοποίθςθσ. Θα παρουςιαςτοφν παραδείγματα παρζμβαςθσ ςτα 
αναπτυςςόμενα ζμβρυα ( πχ υποβοθκοφμενθ εκκόλαψθ) που μποροφν να βελτιϊςουν το 
αποτζλεςμα τθσ εξωςωματικισ γονιμοποίθςθσ . 

4. ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ και ΜΑΘΗΙΑΚΕ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 
ΣΡΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ 

Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Υφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ 

ΧΡΗΗ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

Χριςθ Φ.Σ.Ε. ςτθ Διδαςκαλία και ςτθν Επικοινωνία με 
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Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 
Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

τουσ φοιτθτζσ 
• ψθφιακζσ διαφάνειεσ 
• βίντεο 
• MsTeams/ e-class, webmail 

ΟΡΓΑΝΩΗ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 
μζκοδοι διδαςκαλίασ. 
Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 
Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 
(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 
Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 
Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 
(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 
Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 
 
Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 
για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 
οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ϊςτε ο 
ςυνολικόσ φόρτοσ εργαςίασ ςε επίπεδο 
εξαμινου να αντιςτοιχεί ςτα standards του 
ECTS 

Δραστηριότητα 
Φόρτος Εργασίας 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 39 

Ξελζτθ και ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ 

76 

Εξετάςεισ 10 

Υφνολο Ξακιματοσ 

125 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΦΟΙΣΗΣΩΝ  
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 
 
Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 
Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 
Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 
Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 
Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 
Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 
Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 
Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 
Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 
 
Αναφζρονται  ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 
αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 
από τουσ φοιτθτζσ. 

Υφςτθμα Ερωτιςεων Σολλαπλισ επιλογισ, Ερωτιςεισ 

Υφντομθσ Απάντθςθσ 100% 

 

5. ΤΝΙΣΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

1. Θλεκτρονικι διάκεςθ ςθμειϊςεων των μακθμάτων από όλουσ τουσ διδάςκοντεσ 

2. Υχετικι βιβλιογραφία αναφοράσ ςε pdf ι ςυνδζςμουσ παραπομπισ 
 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΣΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 
 

Εναλλακτικοί τρόποι εξζταςησ μαθήματοσ ςε καταςτάςεισ ζκτακτησ ανάγκησ 
 

υντονιςτήσ 
μαθήματοσ και 

Διδάςκοντεσ: 

ΥΧΟΦΡΟΙΥΦΘΥ :Αςθμακόπουλοσ Βφρων Μακθγθτισ  Δ.Σ.Θ. 
Οικολζττοσ Οικόλαοσ, Μακθγθτισ Δ.Σ.Θ. 
 

Σρόποσ επικοινωνίασ 
με υντονιςτήσ 

μαθήματοσ 

Αςθμακόπουλοσ Βφρων  
Διδακτικό και Ερευνθτικό Σροςωπικό (ΔΕΣ)  
2551030504  
basima@med.duth.gr 



63 
 

Επόπτεσ/Επιτηρητζσ: ΡΧΙ 

Σρόποι εξζταςησ: Σολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Υφντομθσ Απάντθςθσ (100%) 
 

Οδηγίεσ υλοποίηςησ 
εξζταςησ: 

Εξετάςεισ ςε κακοριςμζνθ θμερομθνία.  

 

 

 

A04. Μακοριςτικοί Σαράγοντεσ ςτθν ζκβαςθ τθσ εξωςωματικισ 
ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 
ΧΟΛΗ ΕΣΙΥΦΘΞΩΟ ΧΓΕΙΑΥ 

ΣΜΗΜΑ/ΠΜ ΙΑΦΤΙΜΘΥ / ΑΟΘΤΩΣΙΟΘΥ ΑΟΑΣΑΤΑΓΩΓΘΥ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΟΤΔΩΝ  ΣΞΥ 

ΚΩΔΙΚΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Α04 ΕΞΑΜΗΝΟ ΠΟΤΔΩΝ Α 

ΣΙΣΛΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Μακοριςτικοί Σαράγοντεσ ςτθν ζκβαςθ τθσ εξωςωματικισ 

ΑΤΣΟΣΕΛΕΙ ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ  
ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 
μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. 
Αν οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του 

μακιματοσ αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το 
ςφνολο των πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕ 
ΩΡΕ 

ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

ΠΙΣΩΣΙΚΕ 
ΜΟΝΑΔΕ 

ΔΙΑΝΕΠΕΙΥ 3 5 
Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 
διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται 
αναλυτικά ςτο 4. 

  

ΣΤΠΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υποβάκρου , Γενικϊν Γνϊςεων, 
Επιςτθμονικισ Περιοχισ, Ανάπτυξθσ 

Δεξιοτιτων 

Χπόβακρου , Επιςτθμονικισ Σεριοχισ 

ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΑ: 

 

Δεν υπάρχουν 

ΓΛΩΑ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ και 
ΕΞΕΣΑΕΩΝ: 

Ελλθνικά 

ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΦΕΡΕΣΑΙ Ε 
ΦΟΙΣΗΣΕ ERASMUS 

χι  

ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ ΕΛΙΔΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΟ (URL) 

https://eclass.duth.gr/courses/ALEX06173/ 

2. ΜΑΘΗΙΑΚΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ 
Μαθηςιακά Αποτελζςματα 

 Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 
καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Ξετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ, οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ κα είναι ςε κζςθ να: 

 Ξελετιςουν για τθν Σρόκλθςθ / Σαρακολοφκθςθ ωοκυλακιορρθξίασ- και  να μάκουν 
για τα πρωτόκολλα διζγερςθσ 

 Οα γνωρίςουν αναλυτικά για το Υφνδρομο πολυκυςτικϊν ωοκθκϊν 

 Οα μελετιςουν για το Υφνδρομο υπερδιζγερςθσ ωοκθκϊν 
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 Οα κατανοιςουν τα προβλιματα  Χποδεκτικότθτασ του ενδομθτρίου 

 Οα μελετιςουν τουσ Ξθχανιςμοφσ εμφφτευςθσ- αποτυχίεσ εμφφτευςθσ. 

 Οα μάκουν για τθν Αηωοςπερμία -ΦESE 

Γενικζσ Ικανότητεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τθσ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (τθσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 
Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 
πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 
τεχνολογιϊν  
Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ  
Λιψθ αποφάςεων  
Αυτόνομθ εργαςία  
Ομαδικι εργαςία  
Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον  
Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον  
Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν  

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων  
Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα  
Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον  
Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 
και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου  
Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ  
Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

Φο μάκθμα αποςκοπεί ςτθν ανάπτυξθ των παρακάτω ικανοτιτων των μεταπτυχιακϊν 
φοιτθτϊν για: 

 Αυτόνομθ εργαςία 

 Σροαγωγι ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

 Αναηιτθςθ πλθροφοριϊν 

 Νιψθ αποφάςεων 

 Σροςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 
 

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υτο μάκθμα αυτό κα  διδαχκοφν οι φοιτθτζσ το πϊσ γίνεται θ πρόκλθςθ ωορρθξίασ, τα 
προβλιματα πρόκλθςθσ ςε καταςτάςεισ όπωσ οι πολυκυςτικζσ ωοκικεσ, το πωσ 
επθρεάηεται θ εμφφτευςθ των εμβρφων από τα διάφορα πρωτόκολλα πρόκλθςθσ των 
ωοκθκϊν και κα γίνει ανάλυςθ των αιτίων αηωοςπερμίασ. Θα αναφερκοφν οι κεωρθτικζσ 
ζννοιεσ τθσ καταςτολισ και διζγερςθσ του υποκαλάμου- υπόφυςθσ και πωσ γίνεται θ 
επιλογι των κατάλλθλων φαρμάκων για τθν πρόκλθςθ ωορρθξίασ. Θα παρουςιαςτοφν 
παραδείγματα υπογονιμότθτασ, ανδρικισ και γυναικείασ, ϊςτε οι φοιτθτζσ να μποροφν να 
επιλζξουν τθν προςφορότερθ κεραπεία για τθν αντιμετϊπιςθ του αναπαραγωγικοφ   

προβλιματοσ του ηευγαριοφ. 

4. ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ και ΜΑΘΗΙΑΚΕ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 
ΣΡΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ 

Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Υφγχρονθ  εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ 

ΧΡΗΗ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 
Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Φ.Σ.Ε. ςτθ Διδαςκαλία και ςτθν Επικοινωνία με 
τουσ φοιτθτζσ 
• ψθφιακζσ διαφάνειεσ 
• βίντεο 
• MsTeams/ e-class, webmail 

ΟΡΓΑΝΩΗ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 
μζκοδοι διδαςκαλίασ. 
Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 
Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 
(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 
Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 
Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 
(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 

Δραστηριότητα 
Φόρτος Εργασίας 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 39 

Ξελζτθ και ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ 

76 

Εξετάςεισ 10 
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Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 
 
Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 
για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 
οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ϊςτε ο 
ςυνολικόσ φόρτοσ εργαςίασ ςε επίπεδο 
εξαμινου να αντιςτοιχεί ςτα standards του 
ECTS 

Υφνολο Ξακιματοσ 

125 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΦΟΙΣΗΣΩΝ  
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 
 
Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 
Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 
Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 
Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 
Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 
Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 
Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 
Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 
Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 
 
Αναφζρονται  ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 
αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 
από τουσ φοιτθτζσ. 

Υφςτθμα Ερωτιςεων Σολλαπλισ επιλογισ, Ερωτιςεισ 

Υφντομθσ Απάντθςθσ 100% 

 

5. ΤΝΙΣΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

1. Θλεκτρονικι διάκεςθ ςθμειϊςεων των μακθμάτων από όλουσ τουσ διδάςκοντεσ 

2. Υχετικι βιβλιογραφία αναφοράσ ςε pdf ι ςυνδζςμουσ παραπομπισ 
 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΣΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 
 

Εναλλακτικοί τρόποι εξζταςησ μαθήματοσ ςε καταςτάςεισ ζκτακτησ ανάγκησ 
 

υντονιςτήσ 
μαθήματοσ και 

Διδάςκοντεσ: 

ΥΧΟΦΡΟΙΥΦΘΥ: Οικολζττοσ Οικόλαοσ , Μακθγθτισ Δ.Σ.Θ. 
 

Σρόποσ επικοινωνίασ 
με υντονιςτήσ 

μαθήματοσ 

Οικολζττοσ Οικόλαοσ  
Διδακτικό και Ερευνθτικό Σροςωπικό (ΔΕΣ)  
2551030524 
nnikolet@med.duth.gr 

Επόπτεσ/Επιτηρητζσ: ΡΧΙ 

Σρόποι εξζταςησ: Σολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Υφντομθσ Απάντθςθσ (100%) 
 

Οδηγίεσ υλοποίηςησ 
εξζταςησ: 

Εξετάςεισ ςε κακοριςμζνθ θμερομθνία.  
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A05. Γυναικεία – Ανδρική Υπογονιμότητα  

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 
ΧΟΛΗ ΕΣΙΥΦΘΞΩΟ ΧΓΕΙΑΥ 

ΣΜΗΜΑ/ΠΜ ΙΑΦΤΙΜΘΥ / ΑΟΘΤΩΣΙΟΘΥ ΑΟΑΣΑΤΓΩΓΘΥ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΟΤΔΩΝ  ΣΞΥ 

ΚΩΔΙΚΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Α05 ΕΞΑΜΗΝΟ ΠΟΤΔΩΝ Α 

ΣΙΣΛΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Γυναικεία –Ανδρικι Χπογονιμότθτα 

ΑΤΣΟΣΕΛΕΙ ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ  
ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 
μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. 
Αν οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του 

μακιματοσ αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το 
ςφνολο των πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕ 
ΩΡΕ 

ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

ΠΙΣΩΣΙΚΕ 
ΜΟΝΑΔΕ 

ΔΙΑΝΕΠΕΙΥ 3 4 
Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 
διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται 
αναλυτικά ςτο 4. 

  

ΣΤΠΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υποβάκρου , Γενικϊν Γνϊςεων, 
Επιςτθμονικισ Περιοχισ, Ανάπτυξθσ 

Δεξιοτιτων 

Χπόβακρου, Επιςτθμονικισ Σεριοχισ 

ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΑ: 

 

Δεν υπάρχουν 

ΓΛΩΑ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ και 
ΕΞΕΣΑΕΩΝ: 

Ελλθνικά 

ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΦΕΡΕΣΑΙ Ε 
ΦΟΙΣΗΣΕ ERASMUS 

χι  

ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ ΕΛΙΔΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΟ (URL) 

https://eclass.duth.gr/courses/ALEX06173/ 

2. ΜΑΘΗΙΑΚΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ 
Μαθηςιακά Αποτελζςματα 

 Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 
καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Ξετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ, οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ κα είναι ςε κζςθ να: 

 Οα γνωρίςουν  τα αίτια που προκαλοφν υπογονιμότθτα  ςε ανκρϊπουσ με Ξεταβολικό 
Υφνδρομο   

 Οα μελετιςουν για τθν Ανδρόπαυςθ και τθν Σρόωρθ Ωοκθκικι ανεπάρκεια 

 Οα κατανοιςουν τα προβλιματα υπογονιμότθτασ που προκαλοφνται από διάφορα 
ενδοκρινολογικά προβλιματα (Χποκαλαμικι αμθνόρροια , Διαταραχζσ εμμινου 
ρφςεωσ, Θυρεοειδικά νοςιματα)  

 Οα μελετιςουν παραδείγματα αιματολογικϊν προβλθμάτων  όπωσ τθ Θρομβοφιλία  
και τθ ςυςχζτιςθ με τθν αποτυχία εμφφτευςθσ ι και αποβολϊν. 

Γενικζσ Ικανότητεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τθσ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (τθσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 
Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 
πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 
τεχνολογιϊν  

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων  
Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα  
Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον  
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Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ  
Λιψθ αποφάςεων  
Αυτόνομθ εργαςία  
Ομαδικι εργαςία  
Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον  
Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον  
Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν  

Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 
και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου  
Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ  
Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

Φο μάκθμα αποςκοπεί ςτθν ανάπτυξθ των παρακάτω ικανοτιτων των μεταπτυχιακϊν 
φοιτθτϊν για: 

 Αυτόνομθ εργαςία 

 Σροαγωγι ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

 Αναηιτθςθ πλθροφοριϊν 

 Σροςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 
 

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υτο μάκθμα αυτό κα αναφερκοφν βαςικά ενδοκρινολογικά και αιματολογικά προβλιματα 
και πωσ ςυςχετίηονται με τθν αναπαραγωγι. Θα αναφερκοφν οι κεωρθτικζσ ζννοιεσ τθσ 
λειτουργίασ του άξονα υποκαλάμου – υπόφυςθσ και των περιφερικϊν ενδοκρινϊν αδζνων 
και πωσ ςχετίηεται αυτι θ λειτουργία με προβλιματα αναπαραγωγισ και ςτα δφο φφλα. 
Θα παρουςιαςτοφν παραδείγματα αιματολογικϊν προβλθμάτων και πωσ αυτά ςχετίηονται 
με αποτυχίεσ ςτθν εμφφτευςθ ι τισ αποβολζσ. 

4. ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ και ΜΑΘΗΙΑΚΕ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 
ΣΡΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ 

Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Υφγχρονθ  εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ 

ΧΡΗΗ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 
Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Φ.Σ.Ε. ςτθ Διδαςκαλία και ςτθν Επικοινωνία με 
τουσ φοιτθτζσ 
• ψθφιακζσ διαφάνειεσ 
• βίντεο 
• MsTeams/ e-class, webmail 

ΟΡΓΑΝΩΗ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 
μζκοδοι διδαςκαλίασ. 
Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 
Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 
(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 
Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 
Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 
(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 
Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 
 
Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 
για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 
οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ϊςτε ο 
ςυνολικόσ φόρτοσ εργαςίασ ςε επίπεδο 
εξαμινου να αντιςτοιχεί ςτα standards του 
ECTS 

Δραστηριότητα 
Φόρτος Εργασίας 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 39 

Ξελζτθ και ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ 

51 

Εξετάςεισ 10 

Υφνολο Ξακιματοσ 

100 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΦΟΙΣΗΣΩΝ  
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 
 
Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 
Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 
Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 
Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 
Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 
Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 

Υφςτθμα Ερωτιςεων Σολλαπλισ επιλογισ, Ερωτιςεισ 

Υφντομθσ Απάντθςθσ 100% 
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Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 
Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 
Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 
 
Αναφζρονται  ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 
αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 
από τουσ φοιτθτζσ. 

5. ΤΝΙΣΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

1. Θλεκτρονικι διάκεςθ ςθμειϊςεων των μακθμάτων από όλουσ τουσ διδάςκοντεσ 

2. Υχετικι βιβλιογραφία αναφοράσ ςε pdf ι ςυνδζςμουσ παραπομπισ 
 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΣΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 
 

Εναλλακτικοί τρόποι εξζταςησ μαθήματοσ ςε καταςτάςεισ ζκτακτησ ανάγκησ 
 

υντονιςτήσ 
μαθήματοσ και 

Διδάςκοντεσ: 

ΥΧΟΦΡΟΙΥΦΘΥ: Οικολζττοσ Οικόλαοσ , Μακθγθτισ Δ.Σ.Θ. 
 

Σρόποσ επικοινωνίασ 
με υντονιςτήσ 

μαθήματοσ 

Οικολζττοσ Οικόλαοσ  
Διδακτικό και Ερευνθτικό Σροςωπικό (ΔΕΣ)  
2551030524 
nnikolet@med.duth.gr 

Επόπτεσ/Επιτηρητζσ: ΡΧΙ 

Σρόποι εξζταςησ: Σολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Υφντομθσ Απάντθςθσ (100%) 
 

Οδηγίεσ υλοποίηςησ 
εξζταςησ: 

Εξετάςεισ ςε κακοριςμζνθ θμερομθνία.  
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A06. Διερεφνθςθ Χπογονιμότθτασ 

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 
ΧΟΛΗ ΕΣΙΥΦΘΞΩΟ ΧΓΕΙΑΥ 

ΣΜΗΜΑ/ΠΜ ΙΑΦΤΙΜΘΥ / ΧΓΙΕΙΟΘ ΜΑΙ ΑΥΦΑΝΕΙΑ ΦΘΥ ΕΤΓΑΥΙΑΥ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΟΤΔΩΝ  ΣΞΥ 

ΚΩΔΙΚΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Α06 ΕΞΑΜΗΝΟ ΠΟΤΔΩΝ Α 

ΣΙΣΛΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Διερεφνθςθ Χπογονιμότθτασ 

ΑΤΣΟΣΕΛΕΙ ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ  
ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 
μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. 
Αν οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του 

μακιματοσ αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το 
ςφνολο των πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕ 
ΩΡΕ 

ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

ΠΙΣΩΣΙΚΕ 
ΜΟΝΑΔΕ 

ΔΙΑΝΕΠΕΙΥ 3 3 
Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 
διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται 
αναλυτικά ςτο 4. 

  

ΣΤΠΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υποβάκρου , Γενικϊν Γνϊςεων, 
Επιςτθμονικισ Περιοχισ, Ανάπτυξθσ 

Δεξιοτιτων 

Χπόβακρου, Επιςτθμονικισ Σεριοχισ 

ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΑ: 

 

Δεν υπάρχουν 

ΓΛΩΑ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ και 
ΕΞΕΣΑΕΩΝ: 

Ελλθνικά 

ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΦΕΡΕΣΑΙ Ε 
ΦΟΙΣΗΣΕ ERASMUS 

χι  

ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ ΕΛΙΔΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΟ (URL) 

https://eclass.duth.gr/courses/ALEX06173/ 

2. ΜΑΘΗΙΑΚΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ 
Μαθηςιακά Αποτελζςματα 

 Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 
καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Ξετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ, οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ κα είναι ςε κζςθ να : 

 Γνωρίηουν για  τθ χριςθ τθσ Ναπαροςκόπθςθσ – Χςτεροςκόπθςθσ και τα προβλιματα 
υπογονιμότθτασ 

 Οα μελετιςουν για τθν Ενδομθτρίωςθ ,τθ ςταδιοποίθςι τθσ και τθ ςυςχζτιςι τθσ με 
τθν υπογονιμότθτα 

 Θα μάκουν παραδείγματα Φαξινόμθςθσ ςυγγενϊν ανωμαλιϊν του γεννθτικοφ 
ςυςτιματοσ και τρόπουσ αποκατάςταςθ τουσ 
 

Γενικζσ Ικανότητεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τθσ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (τθσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 
Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 
πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 
τεχνολογιϊν  
Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ  
Λιψθ αποφάςεων  
Αυτόνομθ εργαςία  

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων  
Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα  
Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον  
Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 
και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου  
Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ  
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Ομαδικι εργαςία  
Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον  
Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον  
Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν  

Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

Φο μάκθμα αποςκοπεί ςτθν ανάπτυξθ των παρακάτω ικανοτιτων των μεταπτυχιακϊν 
φοιτθτϊν για: 

 Αυτόνομθ εργαςία 

 Σροαγωγι ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

 Αναηιτθςθ πλθροφοριϊν 

 Νιψθ αποφάςεων 

 Σροςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υτο μάκθμα αυτό παρουςιάηονται  οι βαςικζσ επεμβατικζσ μζκοδοι διερεφνθςθσ των 

προβλθμάτων υπογονιμότθτασ. Θα αναφερκοφν οι κεωρθτικζσ ζννοιεσ χριςθσ  τθσ 

λαπαροςκόπθςθσ και τθσ υςτεροςκόπθςθσ και κα αναλυκεί θ ενδομθτρίωςθ με τθ 

ςταδιοποίθςθσ τθσ και τθν κεραπευτικι τθσ αντιμετϊπιςθ. Θα παρουςιαςτοφν 

παραδείγματα ςυγγενϊν ανωμαλιϊν του γυναικείου αναπαραγωγικοφ ςυςτιματοσ και 

πωσ γίνεται θ ταξινόμθςθ τουσ και θ αντιμετϊπιςθ τουσ. 

4. ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ και ΜΑΘΗΙΑΚΕ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 
ΣΡΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ 

Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Υφγχρονθ  εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ 

ΧΡΗΗ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 
Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Φ.Σ.Ε. ςτθ Διδαςκαλία και ςτθν Επικοινωνία με 
τουσ φοιτθτζσ 
• ψθφιακζσ διαφάνειεσ 
• βίντεο 
• MsTeams/ e-class, webmail 

ΟΡΓΑΝΩΗ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 
μζκοδοι διδαςκαλίασ. 
Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 
Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 
(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 
Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 
Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 
(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 
Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 
 
Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 
για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 
οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ϊςτε ο 
ςυνολικόσ φόρτοσ εργαςίασ ςε επίπεδο 
εξαμινου να αντιςτοιχεί ςτα standards του 
ECTS 

Δραστηριότητα 
Φόρτος Εργασίας 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 39 

Ξελζτθ και ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ 

26 

Εξετάςεισ 10 

Υφνολο Ξακιματοσ 

75 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΦΟΙΣΗΣΩΝ  
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 
 
Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 
Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 
Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 
Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 

Υφςτθμα Ερωτιςεων Σολλαπλισ επιλογισ, Ερωτιςεισ 

Υφντομθσ Απάντθςθσ 100% 
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Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 
Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 
Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 
Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 
Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 
 
Αναφζρονται  ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 
αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 
από τουσ φοιτθτζσ. 

5. ΤΝΙΣΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

1. Θλεκτρονικι διάκεςθ ςθμειϊςεων των μακθμάτων από όλουσ τουσ διδάςκοντεσ 

2. Υχετικι βιβλιογραφία αναφοράσ ςε pdf ι ςυνδζςμουσ παραπομπισ 
 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΣΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 
 

Εναλλακτικοί τρόποι εξζταςησ μαθήματοσ ςε καταςτάςεισ ζκτακτησ ανάγκησ 
 

υντονιςτήσ 
μαθήματοσ και 

Διδάςκοντεσ: 

ΥΧΟΦΡΟΙΥΦΘΥ: Οικολζττοσ Οικόλαοσ , Μακθγθτισ Δ.Σ.Θ. 
 

Σρόποσ επικοινωνίασ 
με υντονιςτήσ 

μαθήματοσ 

Οικολζττοσ Οικόλαοσ  
Διδακτικό και Ερευνθτικό Σροςωπικό (ΔΕΣ)  
2551030524 
nnikolet@med.duth.gr 

Επόπτεσ/Επιτηρητζσ: ΡΧΙ 

Σρόποι εξζταςησ: Σολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Υφντομθσ Απάντθςθσ (100%) 
 

Οδηγίεσ υλοποίηςησ 
εξζταςησ: 

Εξετάςεισ ςε κακοριςμζνθ θμερομθνία.  
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Α07. Βαςικι Ανάλυςθ /Μρυοςυντιρθςθ Υπζρματοσ – Χειριςμόσ /Ξικρογονιμοποίθςθ Ωαρίων 

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 
ΧΟΛΗ ΕΣΙΥΦΘΞΩΟ ΧΓΕΙΑΥ 

ΣΜΗΜΑ/ΠΜ ΙΑΦΤΙΜΘΥ / ΑΟΘΤΩΣΙΟΘΥ ΑΟΑΣΑΤΑΓΩΓΘΥ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΟΤΔΩΝ  ΣΞΥ 

ΚΩΔΙΚΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Α07 ΕΞΑΜΗΝΟ ΠΟΤΔΩΝ Α 

ΣΙΣΛΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 
Βαςικι Ανάλυςθ /Μρυοςυντιρθςθ Υπζρματοσ – Χειριςμόσ 
/Ξικρογονιμοποίθςθ Ωαρίων  

ΑΤΣΟΣΕΛΕΙ ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ  
ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 
μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. 
Αν οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του 

μακιματοσ αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το 
ςφνολο των πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕ 
ΩΡΕ 

ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

ΠΙΣΩΣΙΚΕ 
ΜΟΝΑΔΕ 

ΕΤΓΑΥΦΘΤΙΑΜΕΥ ΑΥΜΘΥΕΙΥ 3 7 
Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 
διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται 
αναλυτικά ςτο 4. 

  

ΣΤΠΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υποβάκρου , Γενικϊν Γνϊςεων, 
Επιςτθμονικισ Περιοχισ, Ανάπτυξθσ 

Δεξιοτιτων 

 Επιςτθμονικισ Σεριοχισ 

ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΑ: 

 

Δεν υπάρχουν 

ΓΛΩΑ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ και 
ΕΞΕΣΑΕΩΝ: 

Ελλθνικά 

ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΦΕΡΕΣΑΙ Ε 
ΦΟΙΣΗΣΕ ERASMUS 

χι  

ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ ΕΛΙΔΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΟ (URL) 

https://eclass.duth.gr/courses/ALEX06173/ 

2. ΜΑΘΗΙΑΚΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ 
Μαθηςιακά Αποτελζςματα 

 Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 
καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Ξετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ, οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ κα είναι ςε κζςθ να: 

 Ξελετιςουν και να εκπαιδευτοφν ςτθ Βαςικι Ανάλυςθ Υπζρματοσ,  

 Αναλφςουν τισ βαςικζσ αρχζσ Φεχνθτισ ςπερματζγχυςθσ, επεξεργαςίασ ςπζρματοσ για 

τεχνθτι ςπερματζγχυςθ 
 Ξελετιςουν  τισ μεκόδουσ Μρυοςυντιρθςθσ Υπζρματοσ 

 Εκπαιδευτοφν ςτθν Σαρατιρθςθ – Χειριςμό Ωαρίων – Ξικρογονιμοποίθςθ  και να 
αναλφςουν τισ βαςικζσ αρχζσ τθσ ενδοωαρικισ ζγχυςθσ ωαρίων 

Γενικζσ Ικανότητεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τθσ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (τθσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 
Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 
πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 
τεχνολογιϊν  
Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ  
Λιψθ αποφάςεων  
Αυτόνομθ εργαςία  
Ομαδικι εργαςία  

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων  
Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα  
Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον  
Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 
και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου  
Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ  
Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 
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Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον  
Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον  
Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν  

Φο μάκθμα αποςκοπεί ςτθν ανάπτυξθ των παρακάτω ικανοτιτων των μεταπτυχιακϊν 
φοιτθτϊν για: 

 Αυτόνομθ εργαςία 

 Σροαγωγι ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

 Αναηιτθςθ πλθροφοριϊν 

 Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον 

 Σαραγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν 

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υτο μάκθμα αυτό κα αναλυκοφν οι βαςικζσ αρχζσ αξιολόγθςθσ του ςπζρματοσ, 
κρυοςυντιρθςθσ του ςπζρματοσ,  ο τρόποσ διαχείριςθσ των ωαρίων και θ 
μικρογονιμοποίθςθ. Θα αναφερκοφν οι κεωρθτικζσ ζννοιεσ που αφοροφν τθν εκτίμθςθ του 
ςπερμοδιαγράμματοσ, τθν κρυοςυντιρθςθ  και κα αναλυκοφν κεωρθτικά οι βαςικζσ αρχζσ 
τθσ ενδοωαρικισ ζγχυςθσ ωαρίων.Ρι φοιτθτζσ κα αςκθκοφν ςτο εργαςτιριο ςτθν 
αξιολόγθςθ των παραμζτρων του ςπζρματοσ, ςτο πωσ γίνεται θ επεξεργαςία του 
ςπζρματοσ για τθν ςπερματζγχυςθ και κα αςκθκοφν πρακτικά ςτθ μικρογονιμοποίθςθ 
δουλεφοντασ με ωάρια πειραματοηϊων. 

4. ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ και ΜΑΘΗΙΑΚΕ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 
ΣΡΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ 

Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Δια ηϊςθσ ςτο τζλοσ του Α εξαμινου 

ΧΡΗΗ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 
Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Φ.Σ.Ε. ςτθ Διδαςκαλία και  ςτθν Εργαςτθριακι 
εκπαίδευςθ με τουσ φοιτθτζσ 
• ψθφιακζσδιαφάνειεσ 
• MsTeams/ e-class, webmail 

ΟΡΓΑΝΩΗ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 
μζκοδοι διδαςκαλίασ. 
Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 
Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 
(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 
Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 
Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 
(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 
Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 
 
Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 
για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 
οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ϊςτε ο 
ςυνολικόσ φόρτοσ εργαςίασ ςε επίπεδο 
εξαμινου να αντιςτοιχεί ςτα standards του 
ECTS 

Δραστηριότητα 
Φόρτος Εργασίας 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 39 

Εργαςτθριακι άςκθςθ 104 

Ξελζτθ και ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ  

25 

Εξετάςεισ 

7 

Υφνολο Ξακιματοσ 

175 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΦΟΙΣΗΣΩΝ  
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 
 
Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 
Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 
Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 
Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 
Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 
Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 
Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 
Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 
Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 

Υφςτθμα Ερωτιςεων Σολλαπλισ επιλογισ, Ερωτιςεισ 

Υφντομθσ Απάντθςθσ 100% 
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Αναφζρονται  ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 
αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 
από τουσ φοιτθτζσ. 

5. ΤΝΙΣΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

1. Θλεκτρονικι διάκεςθ ςθμειϊςεων των μακθμάτων από όλουσ τουσ διδάςκοντεσ 

2. Υχετικι βιβλιογραφία αναφοράσ ςε pdf ι ςυνδζςμουσ παραπομπισ 
 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΣΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 
 

Εναλλακτικοί τρόποι εξζταςησ μαθήματοσ ςε καταςτάςεισ ζκτακτησ ανάγκησ 
 

υντονιςτήσ 
μαθήματοσ και 

Διδάςκοντεσ: 

ΥΧΟΦΡΟΙΥΦΘΥ :Αςθμακόπουλοσ Βφρων Μακθγθτισ  Δ.Σ.Θ. 
 

Σρόποσ επικοινωνίασ 
με υντονιςτήσ 

μαθήματοσ 

Αςθμακόπουλοσ Βφρων  
Διδακτικό και Ερευνθτικό Σροςωπικό (ΔΕΣ)  
2551030504  
basima@med.duth.gr 

Επόπτεσ/Επιτηρητζσ: ΡΧΙ 

Σρόποι εξζταςησ: Σολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Υφντομθσ Απάντθςθσ (100%) 
 

Οδηγίεσ υλοποίηςησ 
εξζταςησ: 

Εξετάςεισ ςε κακοριςμζνθ θμερομθνία.  
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Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ 

B01. Προεμφυτευτική Γενετική διάγνωςη – Βαςικζσ αρχζσ Κρυοβιολογίασ 

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 
ΧΟΛΗ ΕΣΙΥΦΘΞΩΟ ΧΓΕΙΑΥ 

ΣΜΗΜΑ/ΠΜ ΙΑΦΤΙΜΘΥ / ΑΟΘΤΩΣΙΟΘΥ ΑΟΑΣΑΤΑΓΩΓΘΥ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΟΤΔΩΝ  ΣΞΥ 

ΚΩΔΙΚΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Β01 ΕΞΑΜΗΝΟ ΠΟΤΔΩΝ Β 

ΣΙΣΛΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 
Σροεμφυτευτικι Γενετικι διάγνωςθ – Βαςικζσ αρχζσ 
Μρυοβιολογίασ 

ΑΤΣΟΣΕΛΕΙ ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ  
ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 
μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. 
Αν οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του 

μακιματοσ αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το 
ςφνολο των πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕ 
ΩΡΕ 

ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

ΠΙΣΩΣΙΚΕ 
ΜΟΝΑΔΕ 

ΔΙΑΝΕΠΕΙΥ 3 4 
Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 
διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται 
αναλυτικά ςτο 4. 

  

ΣΤΠΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υποβάκρου , Γενικϊν Γνϊςεων, 
Επιςτθμονικισ Περιοχισ, Ανάπτυξθσ 

Δεξιοτιτων 

Χπόβακρου ,Επιςτθμονικισ Σεριοχισ 

ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΑ: 

Δεν υπάρχουν 

ΓΛΩΑ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ και 
ΕΞΕΣΑΕΩΝ: 

Ελλθνικά 

ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΦΕΡΕΣΑΙ Ε 
ΦΟΙΣΗΣΕ ERASMUS 

χι  

ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ ΕΛΙΔΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΟ (URL) 

https://eclass.duth.gr/courses/ALEX06173/ 

2. ΜΑΘΗΙΑΚΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ 
Μαθηςιακά Αποτελζςματα 

 Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 
καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Ξετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ, ο μεταπτυχιακόσ  φοιτθτισ κα είναι ςε κζςθ να : 

 Γνωρίηει  τισ κυριότερεσ κεραπευτικζσ ςτρατθγικζσ και προςεγγίςεισ  τθσ  
Σροεμφυτευτικισ  γενετικισ  διάγνωςθσ – προεμφυτευτικοφ  ζλεγχου  

 Ματανοεί τα χαρακτθριςτικά των διαφόρων κατθγοριϊν βλαςτοκυττάρων και τουσ 
βαςικοφσ μοριακοφσ μθχανιςμοφσ που ενζχονται ςτθ διατιρθςθ τουσ  

 Θα ζχει  εξοικειωκεί με ςφνκετθ επιςτθμονικι ορολογία ςχετικι με τθ Ξοριακι βάςθ 
ανάπτυξθσ των ωοκυλακίων 

 Γνωρίηει τισ Βαςικζσ αρχζσ κρυοβιολογίασ, κρυοςυντιρθςθσ γαμετϊν και εμβρφων 

 Οα κατανοεί και να αξιολογεί τθ ςφνδεςθ μεταξφ Υεξουαλικϊν  νοςθμάτων  και πωσ 
επθρεάηουν τθν αναπαραγωγι 

 Θα αναπτφξει κριτικι ςκζψθ και αντίλθψθ και κα γνωρίςει τον τρόπο ςχεδιαςμοφ τθσ 
επιςτθμονικισ ζρευνασ ςτο Ξικροβίωμα και τθν αναπαραγωγι 

 Θα αναπτφξει δεξιοτιτων παρουςίαςθσ, ςυλλογισ και ανάλυςθσ πλθροφοριϊν και 
αναηιτθςθσ ςε βιβλιογραφικζσ βάςεισ δεδομζνων ςε κζματα ςχετικά με τουσ 
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Σεριβαλλοντικοφσ  παράγοντεσ και τθν επίδραςθ ςτισ παραμζτρουσ του ςπζρματοσ και 
αξιολόγθςθσ των επιςτθμονικϊν αποτελεςμάτων 

 Οα γνωρίηει ςφγχρονεσ κεραπευτικζσ προςεγγίςεισ για τθ διατιρθςθ γονιμότθτασ ςε 
νζεσ γυναίκεσ με καρκίνο  

Γενικζσ Ικανότητεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τθσ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (τθσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 
Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 
πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 
τεχνολογιϊν  
Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ  
Λιψθ αποφάςεων  
Αυτόνομθ εργαςία  
Ομαδικι εργαςία  
Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον  
Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον  
Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν  

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων  
Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα  
Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον  
Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 
και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου  
Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ  
Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

Φο μάκθμα αποςκοπεί ςτθν ανάπτυξθ των παρακάτω ικανοτιτων των μεταπτυχιακϊν 
φοιτθτϊν για: 

 Αυτόνομθ εργαςία 

 Σροαγωγι ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

 Αναηιτθςθ πλθροφοριϊν 

 Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον 

 Σαραγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν 

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υτο μάκθμα αυτό παρουςιάηονται οι ενδείξεισ τθσ προεμφυτευτικισ διάγνωςθσ, οι βαςικζσ 
αρχζσ κρυοβιολογίασ, θ ςυςχζτιςθ μικροβιϊματοσ με τθν αναπαραγωγι και οι 
περιβαλοντικοί παράγοντεσ που επιδροφν ςτο ςπζρμα. Θα αναφερκοφν οι κεωρθτικζσ 
ζννοιεσ που αφοροφν τον προεμφυτευτικό ζλεγχο και  τθ μοριακι βάςθ ανάπτυξθσ των 
ωοκυλακίων .Θα παρουςιαςτοφν παραδείγματα ςεξουαλικϊν νοςθμάτων που επθρεάηουν 
τθν αναπαραγωγι και το πϊσ μπορεί να διατθρθκεί θ γονιμότθτα ςε νζεσ γυναίκεσ με 
καρκίνο. 

4. ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ και ΜΑΘΗΙΑΚΕ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 
ΣΡΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ 

Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Υφγχρονθ  εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ 

ΧΡΗΗ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 
Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Φ.Σ.Ε. ςτθ Διδαςκαλία και ςτθν Επικοινωνία με 
τουσ φοιτθτζσ 
• ψθφιακζσ διαφάνειεσ 
• βίντεο 
• MsTeams/ e-class, webmail 

ΟΡΓΑΝΩΗ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 
μζκοδοι διδαςκαλίασ. 
Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 
Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 
(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 
Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 
Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 
(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 
Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 
 
Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 

Δραστηριότητα 
Φόρτος Εργασίας 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 39 

Ξελζτθ και ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ 

51 

Εξετάςεισ 10 

Υφνολο Ξακιματοσ 

100 
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για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 
οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ϊςτε ο 
ςυνολικόσ φόρτοσ εργαςίασ ςε επίπεδο 
εξαμινου να αντιςτοιχεί ςτα standards του 
ECTS 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΦΟΙΣΗΣΩΝ  
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 
 
Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 
Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 
Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 
Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 
Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 
Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 
Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 
Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 
Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 
 
Αναφζρονται  ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 
αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 
από τουσ φοιτθτζσ. 

Υφςτθμα Ερωτιςεων Σολλαπλισ επιλογισ, Ερωτιςεισ 

Υφντομθσ Απάντθςθσ 100% 

 

5. ΤΝΙΣΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

1. Θλεκτρονικι διάκεςθ ςθμειϊςεων των μακθμάτων από όλουσ τουσ διδάςκοντεσ 

2. Υχετικι βιβλιογραφία αναφοράσ ςε pdf ι ςυνδζςμουσ παραπομπισ 
 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΣΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 
 

Εναλλακτικοί τρόποι εξζταςησ μαθήματοσ ςε καταςτάςεισ ζκτακτησ ανάγκησ 
 

υντονιςτήσ 
μαθήματοσ και 

Διδάςκοντεσ: 

ΥΧΟΦΡΟΙΥΦΘΥ : Οικολζττοσ Οικόλαοσ, Μακθγθτισ  Δ.Σ.Θ. 
 

Σρόποσ επικοινωνίασ 
με υντονιςτήσ 

μαθήματοσ 

Οικολζττοσ Οικόλαοσ  
Διδακτικό και Ερευνθτικό Σροςωπικό (ΔΕΣ)  
2551030524  
nnikolet@med.duth.gr 

Επόπτεσ/Επιτηρητζσ: ΡΧΙ 

Σρόποι εξζταςησ: Σολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Υφντομθσ Απάντθςθσ (100%) 
 

Οδηγίεσ υλοποίηςησ 
εξζταςησ: 

Εξετάςεισ ςε κακοριςμζνθ θμερομθνία.  
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B02. Βιοθκικά προβλιματα ςτθν αναπαραγωγι 

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 
ΧΟΛΗ ΕΣΙΥΦΘΞΩΟ ΧΓΕΙΑΥ 

ΣΜΗΜΑ/ΠΜ ΙΑΦΤΙΜΘΥ / ΑΟΘΤΩΣΙΟΘΥ ΑΟΑΣΑΤΑΓΩΓΘΥ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΟΤΔΩΝ  ΣΞΥ 

ΚΩΔΙΚΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Β02 ΕΞΑΜΗΝΟ ΠΟΤΔΩΝ Β 

ΣΙΣΛΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Βιοθκικά προβλιματα ςτθν αναπαραγωγι 

ΑΤΣΟΣΕΛΕΙ ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ  
ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 
μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. 
Αν οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του 

μακιματοσ αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το 
ςφνολο των πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕ 
ΩΡΕ 

ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

ΠΙΣΩΣΙΚΕ 
ΜΟΝΑΔΕ 

ΔΙΑΝΕΠΕΙΥ 3 3 
Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 
διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται 
αναλυτικά ςτο 4. 

  

ΣΤΠΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υποβάκρου , Γενικϊν Γνϊςεων, 
Επιςτθμονικισ Περιοχισ, Ανάπτυξθσ 

Δεξιοτιτων 

Γενικϊν Γνϊςεων 

ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΑ: 

Δεν υπάρχουν 

ΓΛΩΑ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ και 
ΕΞΕΣΑΕΩΝ: 

Ελλθνικά 

ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΦΕΡΕΣΑΙ Ε 
ΦΟΙΣΗΣΕ ERASMUS 

χι  

ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ ΕΛΙΔΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΟ (URL) 

https://eclass.duth.gr/courses/ALEX06173/ 

2. ΜΑΘΗΙΑΚΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ 
Μαθηςιακά Αποτελζςματα 

 Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 
καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Ξετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ, οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ κα είναι ςε κζςθ να:  

•  Οα  αναλφςουν και να ερευνιςουν βιοθκικά ηθτιματα. 

 Οα γνωρίηουν το Οομικό πλαίςιο ςτθν εξωςωματικι 

 Οα αποκτιςουν δεξιότθτεσ Υυμβουλευτικισ και εφαρμογισ μεκόδων, ςτρατθγικϊν και τεχνικϊν 
χειριςμοφ των δυςκολιϊν  πάνω  ςτθν υπογονιμότθτα 

 Οα γνωρίηουν τθ κζςθ τθσ εκκλθςίασ πάνω ςτθν Χποβοθκοφμενθ αναπαραγωγι  

 Οα κατανοιςουν τισ Σαραβάςεισ θκικισ και δεοντολογίασ ςε ιατρικζσ δθμοςιεφςεισ που κα 

βοθκιςουν ςτθ ςυγγραφι τθσ διπλωματικισ εργαςίασ  
 Οα μάκουν για το ςχεδιαςμό πειραματικϊν μελετϊν- κριτικι αξιολόγθςθ κλινικϊν μελετϊν 

 Οα μάκουν με παραδείγματα πωσ επθρεάηεται θ  υγεία των παιδιϊν μετά από εξωςωματικι  

Γενικζσ Ικανότητεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τθσ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (τθσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 
Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 
πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 
τεχνολογιϊν  
Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ  
Λιψθ αποφάςεων  

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων  
Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα  
Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον  
Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 
και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου  
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Αυτόνομθ εργαςία  
Ομαδικι εργαςία  
Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον  
Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον  
Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν  

Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ  
Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

Φο μάκθμα αποςκοπεί ςτθν ανάπτυξθ των παρακάτω ικανοτιτων των μεταπτυχιακϊν 
φοιτθτϊν για: 

 Αυτόνομθ εργαςία 

 Σροαγωγι ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

 Σροςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

 Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των 
απαραίτθτων τεχνολογιϊν 

 Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ και ευαιςκθςίασ  

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υτο μάκθμα αυτό κα  παρουςιαςτεί το νομικό πλαίςιο που διζπει τθν εξωςωματικι 
γονιμοποίθςθ, τθ κζςθ τθσ εκκλθςίασ ςε κζματα εξωςωματικισ και τον τρόπο ςχεδιαςμοφ 
ερευνθτικϊν  πρωτοκόλλων ςχετιηόμενων  με τθν αναπαραγωγι. Θα αναφερκοφν οι 
παραβάςεισ θκικισ και δεοντολογίασ ςτισ ιατρικζσ δθμοςιεφςεισ και κα παρουςιαςτοφν 
παραδείγματα το πϊσ οι τεχνικζσ υποβοθκοφμενθσ αναπαραγωγισ μπορεί να επθρεάςουν 

τθν υγεία των παιδιϊν. 

4. ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ και ΜΑΘΗΙΑΚΕ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 
ΣΡΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ 

Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Υφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ 

ΧΡΗΗ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 
Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Φ.Σ.Ε. ςτθ Διδαςκαλία και ςτθν Επικοινωνία με 
τουσ φοιτθτζσ 
• ψθφιακζσ διαφάνειεσ 
• βίντεο 
• MsTeams/ e-class, webmail 

ΟΡΓΑΝΩΗ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 
μζκοδοι διδαςκαλίασ. 
Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 
Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 
(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 
Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 
Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 
(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 
Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 
 
Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 
για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 
οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ϊςτε ο 
ςυνολικόσ φόρτοσ εργαςίασ ςε επίπεδο 
εξαμινου να αντιςτοιχεί ςτα standards του 
ECTS 

Δραστηριότητα 
Φόρτος Εργασίας 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 39 

Ξελζτθ και ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ 

26 

Εξετάςεισ 10 

Υφνολο Ξακιματοσ 

75 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΦΟΙΣΗΣΩΝ  
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 
 
Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 
Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 
Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 
Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 
Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 
Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 

Υφςτθμα Ερωτιςεων Σολλαπλισ επιλογισ, Ερωτιςεισ 

Υφντομθσ Απάντθςθσ 100% 
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Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 
Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 
Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 
 
Αναφζρονται  ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 
αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 
από τουσ φοιτθτζσ. 

5. ΤΝΙΣΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

1. Θλεκτρονικι διάκεςθ ςθμειϊςεων των μακθμάτων από όλουσ τουσ διδάςκοντεσ 

2. Υχετικι βιβλιογραφία αναφοράσ ςε pdf ι ςυνδζςμουσ παραπομπισ 
 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΣΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 
 

Εναλλακτικοί τρόποι εξζταςησ μαθήματοσ ςε καταςτάςεισ ζκτακτησ ανάγκησ 
 

υντονιςτήσ 
μαθήματοσ και 

Διδάςκοντεσ: 

ΥΧΟΦΡΟΙΥΦΘΥ : Οικολζττοσ Οικόλαοσ, Μακθγθτισ  Δ.Σ.Θ. 
 

Σρόποσ επικοινωνίασ 
με υντονιςτήσ 

μαθήματοσ 

Οικολζττοσ Οικόλαοσ  
Διδακτικό και Ερευνθτικό Σροςωπικό (ΔΕΣ)  
2551030524  
nnikolet@med.duth.gr 

Επόπτεσ/Επιτηρητζσ: ΡΧΙ 

Σρόποι εξζταςησ: Σολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Υφντομθσ Απάντθςθσ (100%) 
 

Οδηγίεσ υλοποίηςησ 
εξζταςησ: 

Εξετάςεισ ςε κακοριςμζνθ θμερομθνία.  
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B03. Μακοριςτικοί Σαράγοντεσ ςτθν ζκβαςθ τθσ εξωςωματικισ 

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 
ΧΟΛΗ ΕΣΙΥΦΘΞΩΟ ΧΓΕΙΑΥ 

ΣΜΗΜΑ/ΠΜ ΙΑΦΤΙΜΘΥ / ΑΟΘΤΩΣΙΟΘΥ ΑΟΑΣΑΤΑΓΩΓΘΥ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΟΤΔΩΝ  ΣΞΥ 

ΚΩΔΙΚΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Β03 ΕΞΑΜΗΝΟ ΠΟΤΔΩΝ Β 

ΣΙΣΛΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Μακοριςτικοί Σαράγοντεσ ςτθν ζκβαςθ τθσ εξωςωματικισ 

ΑΤΣΟΣΕΛΕΙ ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ  
ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 
μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. 
Αν οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του 

μακιματοσ αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το 
ςφνολο των πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕ 
ΩΡΕ 

ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

ΠΙΣΩΣΙΚΕ 
ΜΟΝΑΔΕ 

ΔΙΑΝΕΠΕΙΥ 3 5 
Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 
διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται 
αναλυτικά ςτο 4. 

  

ΣΤΠΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υποβάκρου , Γενικϊν Γνϊςεων, 
Επιςτθμονικισ Περιοχισ, Ανάπτυξθσ 

Δεξιοτιτων 

Χπόβακρου, Επιςτθμονικισ Σεριοχισ 

ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΑ: 

 

Δεν υπάρχουν 

ΓΛΩΑ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ και 
ΕΞΕΣΑΕΩΝ: 

Ελλθνικά 

ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΦΕΡΕΣΑΙ Ε 
ΦΟΙΣΗΣΕ ERASMUS 

χι  

ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ ΕΛΙΔΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΟ (URL) 

https://eclass.duth.gr/courses/ALEX06173/ 

2. ΜΑΘΗΙΑΚΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ 
Μαθηςιακά Αποτελζςματα 

 Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 
καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Ξετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ, οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ κα είναι ςε κζςθ να : 

 Ξάκουν πωσ γίνεται θ  διερεφνθςθ του υπογόνιμου ηευγαριοφ,  

 Ματανοιςουν το Φυςικό Μφκλο 

 Ξάκουν εναλλακτικοφσ τρόπουσ Σρόκλθςθσ ωοκυλακιορρθξίασ με αγωνιςτι 

 Γνωρίςουν πωσ επθρεάηει θ Εξωςωματικι γονιμοποίθςθ άτομα ςε προχωρθμζνθ θλικία 

 Ματανοιςουν τουσ τρόπουσ αντιμετϊπιςθσ τθσ υπερβολικισ ωοκθκικισ απάντθςθσ 

 Αξιολογοφν  και να αντιλαμβάνονται πωσ επθρεάηουν τα φάρμακα γονιμότθτασ και ποια 

θ ςυςχζτιςι τουσ με τον  γυναικολογικό καρκίνο 
 Ξάκουν με παραδείγματα τθ  Χειρουργικι αντιμετϊπιςθ γυναικολογικϊν καρκίνων ςε 

γυναίκεσ αναπαραγωγικισ θλικίασ 
 

Γενικζσ Ικανότητεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τθσ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (τθσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 
Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 
πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων  
Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα  



82 
 

τεχνολογιϊν  
Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ  
Λιψθ αποφάςεων  
Αυτόνομθ εργαςία  
Ομαδικι εργαςία  
Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον  
Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον  
Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν  

Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον  
Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 
και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου  
Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ  
Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

Φο μάκθμα αποςκοπεί ςτθν ανάπτυξθ των παρακάτω ικανοτιτων των μεταπτυχιακϊν 
φοιτθτϊν για: 

 Αυτόνομθ εργαςία 

 Σροαγωγι ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

 Αναηιτθςθ πλθροφοριϊν 

 Νιψθ αποφάςεων 

 Σροςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υτο μάκθμα αυτό παρουςιάηεται  το πϊσ γίνεται θ διερεφνθςθ του υπογόνιμου ηευγαριοφ, 
θ αντιμετϊπιςθσ τθσ υπερβολικισ ωοκθκικισ απάντθςθσ και θ ςυςχζτιςθ των φαρμάκων 
γονιμότθτασ με τον καρκίνο. Θα αναφερκοφν οι κεωρθτικζσ ζννοιεσ εναλλακτικϊν τρόπων 
πρόκλθςθσ ωοκυλακιορρθξίασ και οι παράγοντεσ που ςχετίηονται με τθν θλικία τθσ 
γυναίκασ και επθρεάηουν το αποτζλεςμα τθσ εξωςωματικισ γονιμοποίθςθσ. Θα 
παρουςιαςτοφν παραδείγματα  χειρουργικισ αντιμετϊπιςθσ γυναικολογικϊν καρκίνων 
προκειμζνου να διατθρθκεί θ αναπαραγωγικι δυνατότθτα ςτθ γυναίκα 

4. ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ και ΜΑΘΗΙΑΚΕ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 
ΣΡΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ 

Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Υφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ 

ΧΡΗΗ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 
Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Φ.Σ.Ε. ςτθ Διδαςκαλία και ςτθν Επικοινωνία με 
τουσ φοιτθτζσ 
• ψθφιακζσ διαφάνειεσ 
• βίντεο 
• MsTeams/ e-class, webmail 

ΟΡΓΑΝΩΗ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 
μζκοδοι διδαςκαλίασ. 
Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 
Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 
(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 
Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 
Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 
(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 
Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 
 
Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 
για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 
οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ϊςτε ο 
ςυνολικόσ φόρτοσ εργαςίασ ςε επίπεδο 
εξαμινου να αντιςτοιχεί ςτα standards του 
ECTS 

Δραστηριότητα 
Φόρτος Εργασίας 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 39 

Ξελζτθ και ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ 

76 

Εξετάςεισ 10 

Υφνολο Ξακιματοσ 

125 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΦΟΙΣΗΣΩΝ  
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 
 
Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 
Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 
Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 

Υφςτθμα Ερωτιςεων Σολλαπλισ επιλογισ, Ερωτιςεισ 

Υφντομθσ Απάντθςθσ 100% 
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Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 
Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 
Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 
Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 
Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 
Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 
 
Αναφζρονται  ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 
αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 
από τουσ φοιτθτζσ. 

5. ΤΝΙΣΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

1. Θλεκτρονικι διάκεςθ ςθμειϊςεων των μακθμάτων από όλουσ τουσ διδάςκοντεσ 

2. Υχετικι βιβλιογραφία αναφοράσ ςε pdf ι ςυνδζςμουσ παραπομπισ 
 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΣΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 
 

Εναλλακτικοί τρόποι εξζταςησ μαθήματοσ ςε καταςτάςεισ ζκτακτησ ανάγκησ 
 

υντονιςτήσ 
μαθήματοσ και 

Διδάςκοντεσ: 

ΥΧΟΦΡΟΙΥΦΘΥ : Οικολζττοσ Οικόλαοσ, Μακθγθτισ  Δ.Σ.Θ. 
  

Σρόποσ επικοινωνίασ 
με υντονιςτήσ 

μαθήματοσ 

Οικολζττοσ Οικόλαοσ  
Διδακτικό και Ερευνθτικό Σροςωπικό (ΔΕΣ)  
2551030524  
nnikolet@med.duth.gr 

Επόπτεσ/Επιτηρητζσ: ΡΧΙ 

Σρόποι εξζταςησ: Σολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Υφντομθσ Απάντθςθσ (100%) 
 

Οδηγίεσ υλοποίηςησ 
εξζταςησ: 

Εξετάςεισ ςε κακοριςμζνθ θμερομθνία.  
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Β04. Βαςικζσ αρχζσ υπερηχογραφιών και βιοχημικών δεικτών για την παρακολοφθηςη τησ κφηςησ 

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 
ΧΟΛΗ ΕΣΙΥΦΘΞΩΟ ΧΓΕΙΑΥ 

ΣΜΗΜΑ/ΠΜ ΙΑΦΤΙΜΘΥ / ΧΓΙΕΙΟΘ ΜΑΙ ΑΥΦΑΝΕΙΑ ΦΘΥ ΕΤΓΑΥΙΑΥ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΟΤΔΩΝ  ΣΞΥ 

ΚΩΔΙΚΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Β04 ΕΞΑΜΗΝΟ ΠΟΤΔΩΝ Β 

ΣΙΣΛΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 
Βαςικζσ αρχζσ υπερθχογραφιϊν και βιοχθμικϊν δεικτϊν 
για τθν παρακολοφκθςθ τθσ κφθςθσ 

ΑΤΣΟΣΕΛΕΙ ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ  
ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 
μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. 
Αν οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του 

μακιματοσ αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το 
ςφνολο των πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕ 
ΩΡΕ 

ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

ΠΙΣΩΣΙΚΕ 
ΜΟΝΑΔΕ 

ΔΙΑΝΕΠΕΙΥ 3 4 
Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 
διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται 
αναλυτικά ςτο 4. 

  

ΣΤΠΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υποβάκρου , Γενικϊν Γνϊςεων, 
Επιςτθμονικισ Περιοχισ, Ανάπτυξθσ 

Δεξιοτιτων 

Επιςτθμονικισ Σεριοχισ 

ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΑ: 

Δεν υπάρχουν 

ΓΛΩΑ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ και 
ΕΞΕΣΑΕΩΝ: 

Ελλθνικά 

ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΦΕΡΕΣΑΙ Ε 
ΦΟΙΣΗΣΕ ERASMUS 

χι  

ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ ΕΛΙΔΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΟ (URL) 

https://eclass.duth.gr/courses/ALEX06173/ 

2. ΜΑΘΗΙΑΚΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ 
Μαθηςιακά Αποτελζςματα 

 Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 
καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Ξετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ, οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ κα είναι ςε κζςθ να : 

 Γνωρίηουν τθ Φυςιολογία τθσ κφθςθσ και τθσ Δίδυμου Μφθςθ 

 Αναγνωρίηουν με παραδείγματα  τουσ Χπερθχογραφικοφσ  και βιοχθμικοφσ  δείκτεσ 
πρϊτου τριμινου κακϊσ και τισ  δυςπλαςίεσ τθσ μιτρασ με 3D υπζρθχο  

 Ματανοιςουν με παραδείγματα τθν Εμβρυικι μείωςθ ςε πολφδυμεσ κυιςεισ με τθ 
χριςθ υπεριχων και παραδείγματα αιτίων  επαναλαμβανόμενων αποβολϊν 

Γενικζσ Ικανότητεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τθσ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (τθσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 
Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 
πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 
τεχνολογιϊν  
Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ  
Λιψθ αποφάςεων  
Αυτόνομθ εργαςία  
Ομαδικι εργαςία  
Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον  
Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον  
Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν  

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων  
Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα  
Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον  
Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 
και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου  
Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ  
Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 
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Φο μάκθμα αποςκοπεί ςτθν ανάπτυξθ των παρακάτω ικανοτιτων των μεταπτυχιακϊν 
φοιτθτϊν για: 

 Αυτόνομθ εργαςία 

 Σροαγωγι ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

 Αναηιτθςθ πλθροφοριϊν 

 Νιψθ αποφάςεων 

 Σροςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υτο μάκθμα αυτό κα παρουςιαςτεί θ χριςθ του υπεριχου ςτθν διερεφνθςθ τθσ 
υπογονιμότθτασ και ςτθν παρακολοφκθςθ τθσ κφθςθσ . Θα αναφερκοφν οι κεωρθτικζσ 
ζννοιεσ τθσ φυςιολογίασ τθσ κφθςθσ και των υπερθχογραφικϊν και βιοχθμικϊν δεικτϊν για 
τθν παρακολοφκθςθ τθσ κφθςθσ. Θα παρουςιαςτοφν παραδείγματα εμβρυικισ μείωςθσ ςε 
πολφδυμεσ κυιςεισ με τθ χριςθ υπεριχων και παραδείγματα αιτίων  επαναλαμβανόμενων 
αποβολϊν. 

4. ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ και ΜΑΘΗΙΑΚΕ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 
ΣΡΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ 

Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Υφγχρονθ  εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ 

ΧΡΗΗ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 
Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Φ.Σ.Ε. ςτθ Διδαςκαλία και ςτθν Επικοινωνία με 
τουσ φοιτθτζσ 
• ψθφιακζσ διαφάνειεσ 
• βίντεο 
• MsTeams/ e-class, webmail 

ΟΡΓΑΝΩΗ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 
μζκοδοι διδαςκαλίασ. 
Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 
Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 
(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 
Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 
Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 
(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 
Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 
 
Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 
για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 
οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ϊςτε ο 
ςυνολικόσ φόρτοσ εργαςίασ ςε επίπεδο 
εξαμινου να αντιςτοιχεί ςτα standards του 
ECTS 

Δραστηριότητα 
Φόρτος Εργασίας 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 39 

Ξελζτθ και ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ 

51 

Εξετάςεισ 

10 

Υφνολο Ξακιματοσ 

100 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΦΟΙΣΗΣΩΝ  
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 
 
Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 
Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 
Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 
Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 
Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 
Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 
Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 
Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 
Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 
 
Αναφζρονται  ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 
αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 
από τουσ φοιτθτζσ. 

Υφςτθμα Ερωτιςεων Σολλαπλισ επιλογισ, Ερωτιςεισ 

Υφντομθσ Απάντθςθσ 100% 
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5. ΤΝΙΣΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

1. Θλεκτρονικι διάκεςθ ςθμειϊςεων των μακθμάτων από όλουσ τουσ διδάςκοντεσ 

2. Υχετικι βιβλιογραφία αναφοράσ ςε pdf ι ςυνδζςμουσ παραπομπισ 
 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΣΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 
 

Εναλλακτικοί τρόποι εξζταςησ μαθήματοσ ςε καταςτάςεισ ζκτακτησ ανάγκησ 
 

υντονιςτήσ 
μαθήματοσ και 

Διδάςκοντεσ: 

ΥΧΟΦΡΟΙΥΦΘΥ : Οικολζττοσ Οικόλαοσ, Μακθγθτισ  Δ.Σ.Θ. 
  

Σρόποσ επικοινωνίασ 
με υντονιςτήσ 

μαθήματοσ 

Οικολζττοσ Οικόλαοσ  
Διδακτικό και Ερευνθτικό Σροςωπικό (ΔΕΣ)  
2551030524  
nnikolet@med.duth.gr 

Επόπτεσ/Επιτηρητζσ: ΡΧΙ 

Σρόποι εξζταςησ: Σολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Υφντομθσ Απάντθςθσ (100%) 
 

Οδηγίεσ υλοποίηςησ 
εξζταςησ: 

Εξετάςεισ ςε κακοριςμζνθ θμερομθνία.  

 

  



87 
 

Β05.Πρακτική Άςκηςη 

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 
ΧΟΛΗ ΕΣΙΥΦΘΞΩΟ ΧΓΕΙΑΥ 

ΣΜΗΜΑ/ΠΜ ΙΑΦΤΙΜΘΥ / ΧΓΙΕΙΟΘ ΜΑΙ ΑΥΦΑΝΕΙΑ ΦΘΥ ΕΤΓΑΥΙΑΥ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΟΤΔΩΝ  ΣΞΥ 

ΚΩΔΙΚΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Β05 ΕΞΑΜΗΝΟ ΠΟΤΔΩΝ Β 

ΣΙΣΛΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Σρακτικι Άςκθςθ 

ΑΤΣΟΣΕΛΕΙ ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ  
ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 
μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. 
Αν οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του 

μακιματοσ αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το 
ςφνολο των πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕ 
ΩΡΕ 

ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

ΠΙΣΩΣΙΚΕ 
ΜΟΝΑΔΕ 

 3 4 
Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 
διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται 
αναλυτικά ςτο 4. 

  

ΣΤΠΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υποβάκρου , Γενικϊν Γνϊςεων, 
Επιςτθμονικισ Περιοχισ, Ανάπτυξθσ 

Δεξιοτιτων 

Επιςτθμονικισ Σεριοχισ,, Ανάπτυξθσ Δεξιοτιτων 

ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΑ: 

Δεν υπάρχουν 

ΓΛΩΑ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ και 
ΕΞΕΣΑΕΩΝ: 

Ελλθνικά 

ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΦΕΡΕΣΑΙ Ε 
ΦΟΙΣΗΣΕ ERASMUS 

χι  

ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ ΕΛΙΔΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΟ (URL) 

https://eclass.duth.gr/courses/ALEX06173/ 

2. ΜΑΘΗΙΑΚΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ 
Μαθηςιακά Αποτελζςματα 

 Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 
καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Ξετά τθν ολοκλιρωςθ του μακιματοσ, οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ κα ζχουν εκπαιδευτεί  

 με τον τρόπο λειτουργίασ των μονάδων εξωςωματικισ γονιμοποίθςθσ  
κα δοκιμάςουν  ζναν πικανό μελλοντικό επαγγελματικό χϊρο  
κα διερευνιςουν τα επαγγελματικά τουσ ενδιαφζροντα  
Ζχουν αποκτιςει νζεσ επιςτθμονικζσ και τεχνικζσ δεξιότθτεσ   
Ζχουν αποκτιςει νζεσ επαγγελματικζσ δεξιότθτεσ 

Γενικζσ Ικανότητεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τθσ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (τθσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 
Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 
πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 
τεχνολογιϊν  
Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ  
Λιψθ αποφάςεων  
Αυτόνομθ εργαςία  
Ομαδικι εργαςία  
Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον  
Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον  
Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν  

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων  
Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα  
Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον  
Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 
και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου  
Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ  
Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 
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Φο μάκθμα αποςκοπεί ςτθν ανάπτυξθ των παρακάτω ικανοτιτων των μεταπτυχιακϊν 
φοιτθτϊν για: 

 Αυτόνομθ εργαςία 

 Αναηιτθςθ πλθροφοριϊν 

 Σροαγωγι ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

 Εργαςία   ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον 

 Νιψθ αποφάςεων 

 Σροςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ 

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υτο μάκθμα αυτό κα δοκεί θ ευκαιρία ςτουσ φοιτθτζσ να εξοικειωκοφν με τον τρόπο 
λειτουργίασ των μονάδων εξωςωματικισ γονιμοποίθςθσ. Θ πρακτικι άςκθςθ των φοιτθτϊν 
προβλζπεται να  γίνεται ςε μονάδεσ εξωςωματικισ γονιμοποίθςθσ τθσ Ελλάδοσ και του 
εξωτερικοφ, που οι ςυνεργάτεσ τουσ μετζχουν ςτο μεταπτυχιακό πρόγραμμα ωσ 
διδάςκοντεσ ι προςκεκλθμζνοι ομιλθτζσ ςτα πλαίςια διαλζξεων ςε εξειδικευμζνα κζματα. 
Ρι φοιτθτζσ κα ζχουν τθν ευκαιρία να δουν το οργανόγραμμα των μονάδων, τισ 
πραγματικζσ ςυνκικεσ λειτουργίασ τουσ, το πϊσ οι διάφορεσ επιςτθμονικζσ ειδικότθτεσ 
ςυνεργάηονται ςτον τομζα τθσ αναπαραγωγισ και κα αποκτιςουν τθν δυνατότθτα 
εξοικείωςθσ με τθ χριςθ ανκρϊπινων γαμετϊν.Θ διάρκεια τθσ πρακτικισ  άςκθςθσ είναι 2 
εβδομάδων 

4. ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ και ΜΑΘΗΙΑΚΕ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 
ΣΡΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ 

Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Δια ηϊςθσ εκπαίδευςθ 

ΧΡΗΗ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 
Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Φ.Σ.Ε. ςτθ Διδαςκαλία και ςτθν Εργαςτθριακι 
εκπαίδευςθ  με τουσ φοιτθτζσ 
• ψθφιακζσ διαφάνειεσ 
• βίντεο 
• MsTeams/ e-class, webmail 

ΟΡΓΑΝΩΗ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 
μζκοδοι διδαςκαλίασ. 
Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 
Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 
(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 
Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 
Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 
(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 
Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 
 
Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 
για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 
οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ϊςτε ο 
ςυνολικόσ φόρτοσ εργαςίασ ςε επίπεδο 
εξαμινου να αντιςτοιχεί ςτα standards του 
ECTS 

Δραστηριότητα 
Φόρτος Εργασίας 

Εξαμήνου 

Διαλζξεισ 39 

Εργαςτιρια 45 

Ξελζτθ και ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ 

10 

Εξετάςεισ   

6 

Υφνολο Ξακιματοσ 

100 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΦΟΙΣΗΣΩΝ  
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 
 
Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 
Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 
Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 
Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 
Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 
Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 

Υφςτθμα Ερωτιςεων Σολλαπλισ επιλογισ, Ερωτιςεισ 

Υφντομθσ Απάντθςθσ 100% 
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Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 
Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 
Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 
 
Αναφζρονται  ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 
αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 
από τουσ φοιτθτζσ. 

5. ΤΝΙΣΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

1. Θλεκτρονικι διάκεςθ ςθμειϊςεων των μακθμάτων από όλουσ τουσ διδάςκοντεσ 

2. Υχετικι βιβλιογραφία αναφοράσ ςε pdf ι ςυνδζςμουσ παραπομπισ 
 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΣΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 
 

Εναλλακτικοί τρόποι εξζταςησ μαθήματοσ ςε καταςτάςεισ ζκτακτησ ανάγκησ 
 

υντονιςτήσ 
μαθήματοσ και 

Διδάςκοντεσ: 

Υυντονιςτισ :Οικολζττοσ Οικόλαοσ , Μακθγθτισ Δ.Σ.Θ. 

Σρόποσ επικοινωνίασ 
με υντονιςτήσ 

μαθήματοσ 

Οικολζττοσ Οικόλαοσ  
Διδακτικό και Ερευνθτικό Σροςωπικό (ΔΕΣ)  
2551030524  
nnikolet@med.duth.gr 

Επόπτεσ/Επιτηρητζσ: ΡΧΙ 

Σρόποι εξζταςησ: Σολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Υφντομθσ Απάντθςθσ (100%) 
 

Οδηγίεσ υλοποίηςησ 
εξζταςησ: 

Εξετάςεισ ςε κακοριςμζνθ θμερομθνία.  
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Β06. ΡΝΡΜΝΘΤΩΥΘ ΕΜΣΟΘΥΘΥ ΞΕΦΑΣΦΧΧΙΑΜΘΥ ΕΤΓΑΥΙΑΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 
ΧΟΛΗ ΕΣΙΥΦΘΞΩΟ ΧΓΕΙΑΥ 

ΣΜΗΜΑ/ΠΜ ΙΑΦΤΙΜΘΥ /ΑΟΘΤΩΣΙΟΘΥ ΑΟΑΣΑΤΑΓΩΓΘΥ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΟΤΔΩΝ  ΣΞΥ 

ΚΩΔΙΚΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ Β06 ΕΞΑΜΗΝΟ ΠΟΤΔΩΝ Β 

ΣΙΣΛΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ ΡΝΡΜΝΘΤΩΥΘ ΕΜΣΟΘΥΘΥ ΞΕΦΑΣΦΧΧΙΑΜΘΥ ΕΤΓΑΥΙΑΥ  

ΑΤΣΟΣΕΛΕΙ ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ  
ςε περίπτωςθ που οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ςε διακριτά 
μζρθ του μακιματοσ π.χ. Διαλζξεισ, Εργαςτθριακζσ Αςκιςεισ κ.λπ. 
Αν οι πιςτωτικζσ μονάδεσ απονζμονται ενιαία για το ςφνολο του 

μακιματοσ αναγράψτε τισ εβδομαδιαίεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ και το 
ςφνολο των πιςτωτικϊν μονάδων 

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΕ 
ΩΡΕ 

ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 

ΠΙΣΩΣΙΚΕ 
ΜΟΝΑΔΕ 

  10 
Προςκζςτε ςειρζσ αν χρειαςτεί. Η οργάνωςθ διδαςκαλίασ και οι 
διδακτικζσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται περιγράφονται 
αναλυτικά ςτο 4. 

  

ΣΤΠΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Υποβάκρου , Γενικϊν Γνϊςεων, 
Επιςτθμονικισ Περιοχισ, Ανάπτυξθσ 

Δεξιοτιτων 

Επιςτθμονικισ Σεριοχισ, Ανάπτυξθσ Δεξιοτιτων 

ΠΡΟΑΠΑΙΣΟΤΜΕΝΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΑ: 

 

ΕΣΙΦΧΧΘΥ ΑΠΙΡΝΡΓΘΥΘ ΥΦΑ ΞΑΘΘΞΑΦΑ Α’ ΕΠΑΞΘΟΡΧ 
ΕΣΙΦΧΧΘΥ ΕΜΣΡΟΘΥΘ ΣΤΑΜΦΙΜΘΥ ΑΥΜΘΥΘΥ 

ΓΛΩΑ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ και 
ΕΞΕΣΑΕΩΝ: 

Ελλθνικά 

ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΦΕΡΕΣΑΙ Ε 
ΦΟΙΣΗΣΕ ERASMUS 

χι  

ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ ΕΛΙΔΑ 
ΜΑΘΗΜΑΣΟ (URL) 

https://eclass.duth.gr/courses/ALEX06173/ 

2. ΜΑΘΗΙΑΚΑ ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ 
Μαθηςιακά Αποτελζςματα 

 Περιγράφονται τα μακθςιακά αποτελζςματα του μακιματοσ οι ςυγκεκριμζνεσ  γνϊςεισ, δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ 
καταλλιλου επιπζδου που κα αποκτιςουν οι φοιτθτζσ μετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του μακιματοσ. 

Ξετά τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ τθσ διπλωματικισ εργαςίασ ο φοιτθτισ: 
 
-κα γνωρίηει, κα κατανοεί και κα ςζβεται τουσ κανόνεσ που διζπουν τθν ορκι 
λειτουργία των εργαςτθρίων που εξαςφαλίηουν τθν αςφάλεια των εργαηομζνων αλλά 
και τθν προςταςία του περιβάλλοντοσ 
-κα μπορεί να αναηθτά χρθςιμοποιϊντασ τα κατάλλθλα εργαλεία επιςτθμονικι 
βιβλιογραφία, να τθ μελετά, να αναλφει και να κατανοεί ςε βάκοσ τα ςχετικά με το 
κζμα που μελετά επιςτθμονικά άρκρα 
- κα ζχει αποκτιςει ικανότθτεσ ςυλλογισ ανάλυςθσ, αξιολόγθςθσ και ερμθνείασ 
πειραματικϊν δεδομζνων ι δεδομζνων ζρευνασ πεδίου  
- κα μπορεί να αναλφει προβλιματα  του Επιςτθμονικοφ Σεδίου και να εφαρμόηει τισ 
γνϊςεισ που απζκτθςε για να ςχεδιάςει/προτείνει  μεκοδολογία προκειμζνου να τα 
απαντιςει 
- κα μπορεί να αποτυπϊνει και να αναλφει τα αποτελζςματα τθσ  εργαςίασ του και εν 
γζνει μιασ ζρευνασ με τρόπο κατανοθτό και επιςτθμονικά ορκό τόςο προφορικά όςο 
και γραπτά 
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-κα ζχει αναπτφξει δεξιότθτεσ παρουςίαςθσ επιςτθμονικϊν αποτελεςμάτων ςε 
εκτεταμζνο γραπτό δοκίμιο 
- κα είναι ςε κζςθ να αξιολογεί, να κρίνει, να ερμθνεφει και να αξιοποιεί ςυνκετικά ςε 
πολλαπλά επίπεδα και με ςυνδυαςτικό τρόπο τισ γνϊςεισ και τισ δεξιότθτεσ που απζκτθςε 
μεταφζροντασ τθν υπάρχουςα γνϊςθ 

  

Γενικζσ Ικανότητεσ 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τθσ γενικζσ ικανότθτεσ που πρζπει να ζχει αποκτιςει ο πτυχιοφχοσ (τθσ αυτζσ αναγράφονται ςτο 
Παράρτθμα Διπλϊματοσ και παρατίκενται ακολοφκωσ) ςε ποια / ποιεσ από αυτζσ αποςκοπεί το μάκθμα;. 

Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και 
πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των απαραίτθτων 
τεχνολογιϊν  
Προςαρμογι ςε νζεσ καταςτάςεισ  
Λιψθ αποφάςεων  
Αυτόνομθ εργαςία  
Ομαδικι εργαςία  
Εργαςία ςε διεκνζσ περιβάλλον  
Εργαςία ςε διεπιςτθμονικό περιβάλλον  
Παράγωγι νζων ερευνθτικϊν ιδεϊν  

Σχεδιαςμόσ και διαχείριςθ ζργων  
Σεβαςμόσ ςτθ διαφορετικότθτα και ςτθν πολυπολιτιςμικότθτα  
Σεβαςμόσ ςτο φυςικό περιβάλλον  
Επίδειξθ κοινωνικισ, επαγγελματικισ και θκικισ υπευκυνότθτασ 
και ευαιςκθςίασ ςε κζματα φφλου  
Άςκθςθ κριτικισ και αυτοκριτικισ  
Προαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

Φο μάκθμα αποςκοπεί ςτθν ανάπτυξθ των παρακάτω ικανοτιτων των μεταπτυχιακϊν 
φοιτθτϊν για: 

 Αναηιτθςθ, ανάλυςθ και ςφνκεςθ δεδομζνων και πλθροφοριϊν, με τθ χριςθ και των 
απαραίτθτων τεχνολογιϊν  

 Σροαγωγι τθσ ελεφκερθσ, δθμιουργικισ και επαγωγικισ ςκζψθσ 

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΣΟ 

Φο μάκθμα αυτό αφορά τον ςχεδιαςμό, τθν  εκπόνθςθ, τθν ςυγγραφι και  παρουςίαςθ 
των αποτελεςμάτων τθσ διπλωματικισ εργαςίασ. Θ διπλωματικι εργαςία μπορεί να 
είναι ερευνθτικι ι αναςκόπθςθ 

4. ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ και ΜΑΘΗΙΑΚΕ ΜΕΘΟΔΟΙ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ 
ΣΡΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ 

Πρόςωπο με πρόςωπο, Εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ κ.λπ. 

Σρόςωπο με πρόςωπο ,Υυνεργαςία με τον/τθν 

επιβλζποντα/οφςα Μακθγθτι/τρία 

ΧΡΗΗ ΣΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

Χριςθ Τ.Π.Ε. ςτθ Διδαςκαλία, ςτθν 
Εργαςτθριακι Εκπαίδευςθ, ςτθν Επικοινωνία 

με τουσ φοιτθτζσ 

Χριςθ Φ.Σ.Ε. ςτθ Διδαςκαλία και ςτθν Επικοινωνία με 
τουσ φοιτθτζσ 
• MsTeams/ e-class, webmail 

ΟΡΓΑΝΩΗ ΔΙΔΑΚΑΛΙΑ 
Περιγράφονται αναλυτικά ο τρόποσ και 
μζκοδοι διδαςκαλίασ. 
Διαλζξεισ, Σεμινάρια, Εργαςτθριακι Άςκθςθ, 
Άςκθςθ Πεδίου, Μελζτθ & ανάλυςθ 
βιβλιογραφίασ, Φροντιςτιριο, Πρακτικι 
(Τοποκζτθςθ), Κλινικι Άςκθςθ, Καλλιτεχνικό 
Εργαςτιριο, Διαδραςτικι διδαςκαλία, 
Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, Εκπόνθςθ μελζτθσ 
(project), Συγγραφι εργαςίασ / εργαςιϊν, 
Καλλιτεχνικι δθμιουργία, κ.λπ. 
 
Αναγράφονται οι ϊρεσ μελζτθσ του φοιτθτι 
για κάκε μακθςιακι δραςτθριότθτα κακϊσ και 
οι ϊρεσ μθ κακοδθγοφμενθσ μελζτθσ ϊςτε ο 
ςυνολικόσ φόρτοσ εργαςίασ ςε επίπεδο 
εξαμινου να αντιςτοιχεί ςτα standards του 
ECTS 

Δραστηριότητα 
Φόρτος Εργασίας 

Εξαμήνου 

Εκπόνθςθ & Υυγγραφι 
Εργαςίασ Φριμινου 

 

Εξζταςθ  

  

Υφνολο 

250 

 



92 
 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ ΦΟΙΣΗΣΩΝ  
Περιγραφι τθσ διαδικαςίασ αξιολόγθςθσ 
 
Γλϊςςα Αξιολόγθςθσ, Μζκοδοι αξιολόγθςθσ, 
Διαμορφωτικι  ι Συμπεραςματικι, Δοκιμαςία 
Πολλαπλισ Επιλογισ, Ερωτιςεισ Σφντομθσ 
Απάντθςθσ, Ερωτιςεισ Ανάπτυξθσ Δοκιμίων, 
Επίλυςθ Προβλθμάτων, Γραπτι Εργαςία, 
Ζκκεςθ / Αναφορά, Προφορικι Εξζταςθ, 
Δθμόςια Παρουςίαςθ, Εργαςτθριακι Εργαςία, 
Κλινικι Εξζταςθ Αςκενοφσ, Καλλιτεχνικι 
Ερμθνεία, Άλλθ / Άλλεσ 
 
Αναφζρονται  ρθτά προςδιοριςμζνα κριτιρια 
αξιολόγθςθσ και εάν και που είναι προςβάςιμα 
από τουσ φοιτθτζσ. 

Γραπτι Εργαςία 

 

Σαρουςίαςθ τθσ Ξεταπτυχιακισ Διπλωματικισ 
Εργαςίασ 

 

5. ΤΝΙΣΩΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 
Υθμειϊςεισ που κα δοκοφν από τον /τθν επιβλζποντα /ουςα  
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ΣΑΤΑΤΦΘΞΑΦΑ 

1. Φφποσ Διπλϊματοσ Ξεταπτυχιακϊν Υπουδϊν (Δ.Ξ.Υ.) του Σ.Ξ.Υ. του Δ.Σ.Θ. 

Ε Ν Ν Θ Ο Ι Μ Θ    Δ Θ Ξ Ρ Μ Τ Α Φ Ι Α 

ΔΘΞΡΜΤΙΦΕΙΡ ΣΑΟΕΣΙΥΦΘΞΙΡ ΘΤΑΜΘΥ 

 

ΥΧΡΝΘ ΕΣΙΥΦΘΞΩΟ ΧΓΕΙΑΥ 

ΦΞΘΞΑ ΙΑΦΤΙΜΘΥ 

ΔΙΠΛΩΜΑ  

ΜΕΣΑΠΣΤΥΙΑΚΩΝ ΠΟΤΔΩΝ 

«ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗ» 

Ο/Η (ονοματεπώνσμο) ηνπ (πατρώνσμο) από (όνομα πόλης) πηπρηνύρνο ηνπ Σκήκαηνο (όνομα Τμήματος) κεηά ηελ 

επηηπρή παξαθνινύζεζε ηωλ καζεκάηωλ ηνπ Πξνγξάκκαηνο Μεηαπηπρηαθώλ πνπδώλ κε ηίηιν «Αλζξώπηλε 

Αλαπαξαγωγή» ηνπ Σκήκαηνο Ιαηξηθήο ηνπ Δεκνθξηηείνπ Παλεπηζηεκίνπ Θξάθεο θαη ηελ νινθιήξωζε ηωλ 

πξνβιεπόκελωλ από ην λόκν δνθηκαζηώλ ζηηο (ημερομηνία), θξίζεθε άμηνο/α ηνπ Δηπιώκαηνο Μεηαπηπρηαθώλ 

πνπδώλ, κε ην βαζκό:  

 

ε πίζηωζε ηωλ αλωηέξω 

εθδίδεηαη ην παξόλ δίπιωκα 

Αιεμαλδξνύπνιε, Ηκεξνκελία (ημέρα-μήνας-έτος) 

Ο ΠΡΤΣΑΝΗ                                                                    Ο ΠΡΟΕΔΡΟ TOY ΣΜΗΜΑΣΟ ΙΑΣΡΙΚΗ 

ΣΟΤ ΔΗΜΟΚΡΙΣΕΙΟΤ ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΟΤ                    ΣΟΤ ΔΗΜΟΚΡΙΣΕΙΟΤ ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΟΤ 

 ΘΡΑΚΗ                                                                                              ΘΡΑΚΗ 

 

 Η ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ ΣΟΤ ΣΜΗΜΑΣΟ ΙΑΣΡΙΚΗ 

ΣΟΤ ΔΗΜΟΚΡΙΣΕΙΟΤ ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΟΤ ΘΡΑΚΗ 
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2.Φφποσ Σιςτοποιθτικοφ ολοκλιρωςθσ Ξεταπτυχιακϊν  Υπουδϊν 

Ε Ν Ν Θ Ο Ι Μ Θ    Δ Θ Ξ Ρ Μ Τ Α Φ Ι Α 

ΔΘΞΡΜΤΙΦΕΙΡ ΣΑΟΕΣΙΥΦΘΞΙΡ ΘΤΑΜΘΥ 

 

ΥΧΡΝΘ ΕΣΙΥΦΘΞΩΟ ΧΓΕΙΑΥ 

ΦΞΘΞΑ ΙΑΦΤΙΜΘΥ 

ΑΤΙΘΞΡΥ ΣΙΥΦΡΣΡΙΘΦΙΜΡΧ….  

ΠΙΣΟΠΟΙΗΣΙΚΟ ΟΛΟΚΛΗΡΩΗ ΠΟΤΔΩΝ 

Πηζηνπνηείηαη ε αθξίβεηα ηωλ εμήο ζηνηρείωλ: 

ηνηρεία ηαπηόηεηαο: 

Όνομα: 

Επώνσμο: 

Πατρώνσμο: 

Μητρώνσμο:  

 

Ο/Η αλωηέξω πηπρηνύρνο (όνομα Τμήματος) ηνπ Παλεπηζηεκίνπ (όνομα Πανεπιστημίοσ) κεηά ηε λόκηκε 

δηαδηθαζία θαη αθνύ εμεπιήξωζε επηηπρώο όιεο ηηο ππνρξεώζεηο ηνπ/ηεο, ζηα πιαίζηα ηνπ 

Πξνγξάκκαηνο Μεηαπηπρηαθώλ πνπδώλ ηνπ Σκήκαηόο καο, έιαβε ην Δίπιωκα Μεηαπηπρηαθώλ 

πνπδώλ ηνπ Πξνγξάκκαηνο Μεηαπηπρηαθώλ πνπδώλ κε ηίηιν «Αλζξώπηλε Αλαπαξαγωγή» ηνπ 

Σκήκαηνο Ιαηξηθήο ηνπ Δεκνθξηηείνπ Παλεπηζηεκίνπ Θξάθεο, κε ην βαζκό 

                                                                «………………….» 

……………………………………………. (0,00) 

Σν παξόλ έρεη ζέζε αληηγξάθνπ Δηπιώκαηνο Μεηαπηπρηαθώλ πνπδώλ.  

Σν πηζηνπνηεηηθό απηό, ην νπνίν δήηεζε ν ελδηαθεξόκελεο/όκελε, ηνπ/ηεο ρνξεγείηαη γηα θάζε λόκηκε 

ρξήζε.  

                           Αιεμαλδξνύπνιε, Ηκεξνκελία (ημέρα-μήνας-έτος) 

                                               Ο/Η Γξακκαηέαο ηνπ Σκήκαηνο                                                      
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                                                                              (υπογραφι-ςφραγίδα) 

ΕΝΝΘΟΙΜΘ 

  

ΔΘΞΡΜΤΑΦΙΑ 

ΔΘΞΡΜΤΙΦΕΙΡ ΣΑΟΕΣΙΥΦΘΞΙΡ ΘΤΑΜΘΥ 

ΥΧΡΝΘ ΕΣΙΥΦΘΞΩΟ ΧΓΕΙΑΥ 

TΞΘΞΑ ΙΑΦΤΙΜΘΥ 

Σ.Ξ.Υ. ΑΟΘΤΩΣΙΟΘ ΑΟΑΣΑΤΑΓΩΓΘ 

Σανεπιςτθμιοφπολθ Δ.Σ.Θ.– Δραγάνα, 68100 Αλεξανδροφπολθ – Ελλάδα 

Φθλ.: +30-25510 30911, +30-25510 30912 και Fax.: +30-25510 30922 

http://med.duth.gr 

ΣΑΤΑΤΦΘΞΑ ΔΙΣΝΩΞΑΦΡΥ 
(ςυνοδεφει το πτυχίο με αρικμ.                         ) 

Αυτό το Παράρτθμα Διπλϊματοσ ακολουκεί το υπόδειγμα που ανζπτυξε θ Ευρωπαϊκι Επιτροπι, το Συμβοφλιο τθσ Ευρϊπθσ και 
θ UNESCO/CEPES. Στόχοσ του Παραρτιματοσ είναι να παράςχει επαρκι και ανεξάρτθτα ςτοιχεία για τθν βελτίωςθ τθσ διεκνοφσ 
«διαφάνειασ» και τθ δίκαιθ ακαδθμαϊκι και επαγγελματικι αναγνϊριςθ των τίτλων ςπουδϊν (διπλϊματα, πτυχία, 
πιςτοποιθτικά κ.λ.π.). Σχεδιάςτθκε για να δίνει περιγραφι τθσ φφςθσ, του επιπζδου, του υποβάκρου, του περιεχόμενου και του 
κακεςτϊτοσ των ςπουδϊν, οι οποίεσ ολοκλθρϊκθκαν με επιτυχία από το άτομο που αναγράφεται ονομαςτικά ςτο πρωτότυπο 
του τίτλου ςτον οποίο επιςυνάπτεται αυτό το παράρτθμα. Στο παράρτθμα αυτό δεν κα κρίνεται θ αξία και δεν κα υπάρχουν 
δθλϊςεισ ιςοτιμίασ ι προτάςεισ ςχετικά με τθν αναγνϊριςθ. Θα υπάρχουν πλθροφορίεσ και ςτα οκτϊ τμιματα. Όπου δεν 
υπάρχουν πλθροφορίεσ δίδεται θ ςχετικι εξιγθςθ. 

     

1.  ΣΝΘΤΡΦΡΤΙΕΥ ΥΧΕΦΙΜΕΥ ΞΕ ΦΘΟ ΦΑΧΦΡΦΘΦΑ ΦΡΧ ΜΑΦΡΧΡΧ ΦΡΧ ΦΙΦΝΡΧ ΥΣΡΧΔΩΟ 

1.1 Επϊνυμο (α) : ΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧ 

1.2 νομα (τα) : ΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧ  

1.3 Θμερομθνία γεννιςεωσ (θμζρα / μινασ / ζτοσ) Σόλθ,                      ΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧ 

              Χϊρα Γζννθςθσ:  

1.4 Αρικμόσ φοιτθτικισ ταυτότθτασ ι κωδικόσ : (αρικμόσ Ξθτρϊου φοιτθτι) 

 

2.          ΣΝΘΤΡΦΡΤΙΕΥ ΥΧΕΦΙΜΑ ΞΕ ΦΡ ΕΙΔΡΥ ΦΡΧ ΦΙΦΝΡΧ ΥΣΡΧΔΩΟ 

2.1 Ρνομαςία του τίτλου ςπουδϊν και (αν υπάρχει) ο ςυγκεκριμζνοσ τίτλοσ (ςτθν πρωτότυπθ γλϊςςα): 

Δίπλωμα Ξεταπτυχιακϊν Υπουδϊν (Δ.Ξ.Υ.) με τίτλο «Ανκρϊπινθ Αναπαραγωγι». 
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2.2  Μφριοσ τομζασ ςπουδϊν για τθν απόκτθςθ του τίτλου: 

 Επιςτιμεσ Χγείασ 

2.3 Ρνομαςία και κακεςτϊσ απονζμοντοσ Ιδρφματοσ (ςτθν πρωτότυπθ γλϊςςα): 

Δθμοκρίτειο Σανεπιςτιμιο Θράκθσ, 

Ανϊτατο Εκπαιδευτικό Κδρυμα (Α.Ε.Ι.), Οομικό Σρόςωπο Δθμοςίου Δικαίου (Ο.Σ.Δ.Δ.) 

2.4 Ρνομαςία και κακεςτϊσ του Ιδρφματοσ(ςτθν πρωτότυπθ γλϊςςα): 

πωσ ςτο 2.3 

2.5 Γλϊςςα (-εσ) διδαςκαλίασ/εξετάςεων: 

 Ελλθνικι 

3.          ΣΝΘΤΡΦΡΤΙΕΥ ΥΧΕΦΙΜΑ ΞΕ ΦΡ ΕΣΙΣΕΔΡ ΦΡΧ ΦΙΦΝΡΧ 

3.1 Επίπεδο του τίτλου ςπουδϊν: 

ΞΕΦΑΣΦΧΧΙΑΜΡ, Δεφτεροσ Μφκλοσ Υπουδϊν 

3.2  Επίςθμθ διάρκεια του προγράμματοσ: 

2 εξάμθνα (1 ζτοσ) 

60 ECTS 

3.3  Απαιτιςεισ ειςαγωγισ : 

Υτο Σ .Ξ.Υ. γίνονται δεκτοί́ πτυχιοφχοι Ιατρικισ και άλλων Φμθμάτων των Υχολϊν Επιςτθμϊν Χγείασ ( Ξοριακισ 
Βιολογίασ- Γενετικισ, Μτθνιατρικισ, Οοςθλευτικισ), Υχολϊν Θετικϊν Επιςτθμϊν (Φαρμακευτικισ, Βιολογίασ,  

Βιοτεχνολογίασ), Υχολϊν Ψυχολογίασ, κακϊσ επίςθσ  και πτυχιοφχοι Φμθμάτων ΦΕΙ ςυναφοφσ γνωςτικοφ αντικειμζνου. 

 

4.       ΣΝΘΤΡΦΡΤΙΕΥ ΥΧΕΦΙΜΑ ΞΕ ΦΡ ΣΕΤΙΕΧΡΞΕΟΡ ΜΑΙ ΦΑ ΑΣΡΦΕΝΕΥΞΑΦΑ ΣΡΧ ΕΣΙΦΕΧΧΘΘΜΑΟ 

4.1  Φρόποσ ςπουδϊν : 

Σλιρθσ φοίτθςθ 

4.2  Απαιτιςεισ του προγράμματοσ:  

Υφμφωνα με τον Μανονιςμό Υπουδϊν του Σ.Ξ.Υ. «Ανκρϊπινθ Αναπαραγωγι» ζχοντασ ςυγκεντρϊςει 60 πιςτωτικζσ 

μονάδεσ (ECTS) πτυχιοφχοσ κακίςταται ο φοιτθτισ, όταν: 

ζχει παρακολουκιςει με επιτυχία όλα τα μακιματα του προγράμματοσ ςπουδϊν 

ζχει επιτυχϊσ ολοκλθρϊςει τθσ εξετάςεισ όλων των μακθμάτων 

ζχει επιτυχϊσ ολοκλθρϊςει τθ μεταπτυχιακι διπλωματικι εργαςία. 

 

Φο Σ.Ξ.Υ. «Ανκρϊπινθ Αναπαραγωγι» ζχει ωσ αντικείμενο τθ μεταπτυχιακι διδαςκαλία, ζρευνα και πρακτικι 
εκπαίδευςθ ςτο επιςτθμονικό πεδίο τθσ Ανκρϊπινθσ Αναπαραγωγισ και ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ υπογονιμότθτασ με 
τεχνικζσ ιατρικϊσ υποβοθκοφμενθσ αναπαραγωγισ (Εξωςωματικι Γονιμοποίθςθ, Φεχνθτι Υπερματζγχυςθ και  λοιπζσ 
μζκοδοι). 

Ρι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ κα αποκτιςουν γνϊςεισ που αφοροφν τθν κλινικι και  εργαςτθριακι διερεφνθςθ τθσ 
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ανδρικισ και γυναικείασ υπογονιμότθτασ, τθ κεραπευτικι αντιμετϊπιςθ ,τα νομικά και θκικά προβλιματα που 
ςχετίηονται με τισ εφαρμογζσ των τεχνικϊν υποβοθκοφμενθσ αναπαραγωγισ . 

Ξε τθν απόκτθςθ του τίτλου οι μεταπτυχιακοί/ζσ φοιτθτζσ/τριεσ κα είναι ικανοί/ζσ να: 

αντιμετωπίηουν τουσ αςκενείσ με υπογονιμότθτα  ανάλογα με το βαςικό τουσ πτυχίο και τθν ειδικότθτά τουσ και κα 
μποροφν να κατευκφνουν τουσ αςκενείσ ςτισ κατάλλθλεσ κεραπείεσ.  

Σεριςςότερεσ πλθροφορίεσ:  http://www.med.duth.gr/postgraduate/programs/ 

 

4.3 Νεπτομζρειεσ του προγράμματοσ (π.χ. ενότθτεσ μακθμάτων ι μακιματα) και οι ατομικοί βακμοί / πιςτωτικζσ μονάδεσ 
που ελιφκθςαν: 

Φα μακιματα ςτα οποία ο/θ πτυχιοφχοσ ζχει εξεταςτεί και ζχει πάρει προαγωγικό βακμό, κακϊσ και τα μακιματα για 
τα οποία ζχει τφχει αναγνϊριςθσ ι απαλλαγισ είναι τα ακόλουκα (Χ=Χποχρεωτικό): 

 

 

ΜΩΔΙΜΡΥ 

ΦΙΦΝΡΥ  

ΞΑΘΘΞΑΦΡΥ 

ΦΧΣΡΥ 
ΞΑΘΘΞΑΦΡΥ 

ΒΑΘΞΡΥ 

ΕΠΕΦ. 

ΣΕΤΙΡΔΡΥ 

ΦΤΡΣΡΥ 
ΕΠ/ΥΘΥ   

ΣΞ 

ECTS 

Α01 

i. Υτοιχεία Ανατομίασ του 

Γεννθτικοφ ςυςτιματοσ. 

ii. Βαςικζσ γνϊςεισ 

Φυςιολογίασ του ανδρικοφ 

και γυναικείου γεννθτικοφ 

ςυςτιματοσ. 

iii. Βιοςτατιςτικι, ςτατιςτικζσ 

μζκοδοι για τθν ανάλυςθ 

βιοιατρικϊν δεδομζνων. 

iv. Υτοιχεία επιδθμιολογίασ 

και δθμογραφίασ ςε ςχζςθ 

με τθ γονιμότθτα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Y 

 

 

 

  ΕΠΕΦΑΥΘ 3 

Α02 

i. Βαςικζσ γνϊςεισ Βιολογίασ 

– Γενετικισ. 

ii. Γενετικι τθσ 

Αναπαραγωγισ 

iii. Βαςικζσ γνϊςεισ 

Επιγενετικισ και θ 

Χ   ΕΠΕΦΑΥΘ 3 
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ςθμαςία τθσ ςτθν 

εξωςωματικι 

γονιμοποίθςθ .. 

Α03 

i. Φυςιολογία 

Αναπαραγωγισ. 

ii. Υτοιχεία Εμβρυολογίασ, 

καλλιεργθτικά υλικά, 

οργάνωςθ και εξοπλιςμόσ 

Ξονάδων 

Χποβοθκοφμενθσ 

Αναπαραγωγισ, νόμοι και 

κανονιςμοί. 

iii. Μλαςςικι εξωςωματικι 

γονιμοποίθςθ και 

ενδοωαρικι ζγχυςθ 

ςπερματοηωαρίων. 

iv. Σρϊιμθ εμβρυικι 

ανάπτυξθ in vitro. 

v. Υυςτιματα αξιολόγθςθσ 

εμβρφων. 

vi. Χποβοθκοφμενθ 

εκκόλαψθ 

 

Χ   ΕΠΕΦΑΥΘ 5 

Α04 

i. Σρόκλθςθ 

ωοκυλακιορρθξίασ-

πρωτόκολλα διζγερςθσ. 

ii. Σαρακολοφκθςθ 

ωοκυλακιορρθξίασ, 

ωολθψία, 

εμβρυομεταφορά. 

iii. Υφνδρομο πολυκυςτικϊν 

ωοκθκϊν. 

iv. Υφνδρομο υπερδιζγερςθσ 

ωοκθκϊν. 

v. Χποδεκτικότθτα του 

ενδομθτρίου. 

vi. Ξθχανιςμόσ εμφφτευςθσ- 

Χ   ΕΠΕΦΑΥΘ 5 
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αποτυχίεσ εμφφτευςθσ. 

vii. Αηωοςπερμία –TESE. 

 

Α05 

i. Ξεταβολικό ςφνδρομο και 

υπογονιμότθτα. 

ii. Ανδρόπαυςθ. 

iii. Σρόωρθ ωοκθκικι 

ανεπάρκεια. 

iv. Χποκαλαμικι αμθνόρροια. 

v. Διαταραχζσ εμμινου 

ρφςεωσ.  

vi. Θυρεοειδικά νοςιματα 

και υπογονιμότθτα. 

vii. Θρομβοφιλία και 

αναπαραγωγι. 

 

Χ 

  ΕΠΕΦΑΥΘ 4 

Α06 

i. Ναπαροςκόπθςθ – 

υςτεροςκόπθςθ και 

υπογονιμότθτα. 

ii. Ενδομθτρίωςθ και 

υπογονιμότθτα. 

iii. Φαξινόμθςθ ςυγγενϊν 

ανωμαλιϊν του γεννθτικοφ 

ςυςτιματοσ και αποκατάςταςθ 

τουσ. 

Χ   ΕΠΕΦΑΥΘ 3 

Α07 

i. Βαςικι Ανάλυςθ 

Υπζρματοσ, κεωρθτικι και 

πρακτικι εκπαίδευςθ. 

ii. Φεχνθτι ςπερματζγχυςθ, 

επεξεργαςία ςπζρματοσ 

για τεχνθτι 

ςπερματζγχυςθ. 

iii. Μρυοςυντιρθςθ 

ςπζρματοσ. 

iv. Σαρατιρθςθ – χειριςμόσ 

Χ   ΕΠΕΦΑΥΘ 7 
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ωαρίων – 

Ξικρογονιμοποίθςθ, 

κεωρθτικι και πρακτικι 

εκπαίδευςθ 

 

ΥΧΟΡΝΡ Α’ 
ΕΠΑΞΘΟΡΧ 

  
   30 

Β01 

i. Σροεμφυτευτικι γενετικι 

διάγνωςθ- προεμφυτευτικόσ 

ζλεγχοσ. 

ii. Stemcells,κλωνοποίθςθ. 

iii. Ξοριακι βάςθ ανάπτυξθσ των 

ωοκυλακίων. 

iv. Υεξουαλικά νοςιματα και 

αναπαραγωγι. 

v. Ξικροβίωμα και 

αναπαραγωγι. 

vi. Βαςικζσ αρχζσ κρυοβιολογίασ, 

κρυοςυντιρθςθ γαμετϊν και 

εμβρφων. 

vii. Διατιρθςθ γονιμότθτασ ςε 

νζεσ γυναίκεσ με καρκίνο. 

viii. Σεριβαλλοντικοί παράγοντεσ 

και θ επίδραςθ ςτισ 

παραμζτρουσ του ςπζρματοσ. 

 

Χ   ΕΠΕΦΑΥΘ 4 

Β02 

i. Οομικό πλαίςιο ςτθν 

εξωςωματικι. 

ii. Υυμβουλευτικι ςτθν 

υπογονιμότθτα. 

iii. Χποβοθκοφμενθ 

αναπαραγωγι και 

εκκλθςία. 

iv. Σαραβάςεισ θκικισ και 

δεοντολογίασ ςε ιατρικζσ 

δθμοςιεφςεισ. 

Χ   ΕΠΕΦΑΥΘ 3 
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v. Υχεδιαςμόσ πειραματικϊν 

μελετϊν- κριτικι 

αξιολόγθςθ κλινικϊν 

μελετϊν.  

vi. Θ υγεία των παιδιϊν μετά 

από εξωςωματικι. 

 

Β03 

i. Ζλεγχοσ υπογόνιμου 

ηευγαριοφ, διερεφνθςθ 

του άνδρα και τθσ 

γυναίκασ . 

ii. Φυςικόσ κφκλοσ. 

iii. Σρόκλθςθ 

ωοκυλακιορρθξίασ με 

αγωνιςτι. 

iv. Εξωςωματικι 

γονιμοποίθςθ ςε 

προχωρθμζνθ θλικία. 

v. Αντιμετϊπιςθ τθσ 

υπερβολικισ ωοκθκικισ 

απάντθςθσ. 

vi. Φάρμακα γονιμότθτασ και 

γυναικολογικόσ καρκίνοσ. 

vii. Χειρουργικι αντιμετϊπιςθ 

γυναικολογικϊν καρκίνων 

ςε γυναίκεσ 

αναπαραγωγικισ θλικίασ. 

 

Χ   ΕΠΕΦΑΥΘ 5 

Β04 

i. Φυςιολογία τθσ κφθςθσ  

ii. Δίδυμοσ κφθςθ. 

iii. Χπερθχογραφικοί και 

βιοχθμικοί δείκτεσ πρϊτου 

τριμινου. 

iv. Ζλεγχοσ των δυςπλαςιϊν 

τθσ μιτρασ με 3D 

υπζρθχο. 

Χ   ΕΠΕΦΑΥΘ 4 
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v. Εμβρυικι μείωςθ.  

vi. Μακϋζξθν  αποβολζσ 

 

Β05 
Μφκλοσ πρακτικισ εκπαίδευςθσ ςε 
μονάδεσ εξωςωματικισ γονιμοποίθςθσ. 

Χ    4 

Β06 
Διπλωματικι  Εργαςία 

 
Χ   ΕΠΕΦΑΥΘ 10 

ΥΧΟΡΝΡ 
ΒϋΕΠΑΞΘΟΡΧ 

     30 

 ΥΧΟΡΝΡ ΣΞ     60 

Θ ςτιλθ (ΣΞ, ECTS) απεικονίηει τισ πιςτωτικζσ μονάδεσ που αντιςτοιχοφν ςε κάκε μάκθμα. 

* Αναγνϊριςθ πιςτωτικϊν μονάδων τισ οποίεσ ο/θ φοιτθτισ/τρια ζχει κατοχυρϊςει ςυμμετζχοντασ ςε άλλο 
Σρόγραμμα Υπουδϊν ι ςτο Σρόγραμμα Erasmus.  

**Φίτλοσ Ξεταπτυχιακισ Διπλωματικισ Εργαςίασ : 

ΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧ 

 

4.4 Υφςτθμα Βακμολογίασ και, αν υπάρχει, κλίμακα κατανομισ των βακμϊν: 

Υφμφωνα με τον κανονιςμό ςπουδϊν, θβακμολογία είναι ςτθ δεκάβακμθ κλίμακα και διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

8,5 – 10   : «Άριςτα» 

6,5 – 8,49  : «Νίαν Μαλϊσ» 

5,0 – 6,49   : «Μαλϊσ» 

0,0 – 4,99   : «Ανεπιτυχϊσ» 

Για τθν επιτυχι παρακολοφκθςθ ενόσ μακιματοσ θ βακμολογία πρζπει να είναι τουλάχιςτον 5,0. 

 

4.5 Γενικι ταξινόμθςθ του τίτλου (ςτθν πρωτότυπθ γλϊςςα):  

                 «Νίαν Μαλϊσ» 7,60 Επτά και εξιντα εκατοςτά 

 

5.  ΣΝΘΤΡΦΡΤΙΕΥ ΥΧΕΦΙΜΑ ΞΕ ΦΙΥ ΣΕΤΑΙΦΕΤΩ ΔΧΟΑΦΡΦΘΦΕΥ ΣΡΧ ΣΤΡΥΦΕΤΕΙ Ρ ΦΙΦΝΡΥ 

5.1 Σρόςβαςθ ςε περαιτζρω ςπουδζσ: 

Σρόςβαςθ ςε διδακτορικζσ ςπουδζσ.  

5.2 Επαγγελματικό κακεςτϊσ (εάν υπάρχει): 

 ΔΧ. 

6.          ΥΧΞΣΝΘΤΩΞΑΦΙΜΕΥ ΣΝΘΤΡΦΡΤΙΕΥ 
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6.1 Υυμπλθρωματικζσ πλθροφορίεσ: 

 Erasmus: 

Σρακτικι Άςκθςθ: 

              (Σλθροφορίεσ ςχετικά με ιδιαίτερεσ διακρίςεισ του πτυχιοφχου, Erasmus, Σρακτικι   

                Άςκθςθ, διακρίςεισ ςε διαγωνιςμοφσ, βραβεία, υποτροφίεσ κ.λπ.). 

6.2.  Άλλεσ πθγζσ πλθροφοριϊν: 

 Ιςτοςελίδα του Δθμοκρίτειου Σανεπιςτθμίου Θράκθσ: http://www.duth.gr 

Ιςτοςελίδα του Φμιματοσ Ιατρικισ: http://www.med.duth.gr 

                Ιςτοςελίδα του Χπουργείου Σαιδείασ και Θρθςκευμάτων: http://minedu.gov.gr 

e-mail Επιςτθμονικοφ Χπευκφνου: nnikolet@med.duth.gr 

 

7.          ΣΙΥΦΡΣΡΙΘΥΘ ΦΡΧ ΣΑΤΑΤΦΘΞΑΦΡΥ 

7.1 Θμερομθνία: (θμερομθνία ζκδοςθσ του Διπλϊματοσ) 

 

 Ξε εντολι του Σρφτανθ 

7.2 νομα και Χπογραφι:       

  

 Αλεξάνδρα Μυρκοφδθ 

       Γραμματζασ του Φμιματοσ Ιατρικισ 

7.3 Ιδιότθτα:    

 

7.4 Επίςθμθ Υφραγίδα: 

 

8.   ΣΝΘΤΡΦΡΤΙΕΥ ΥΧΕΦΙΜΑ ΞΕ ΦΡ ΕΘΟΙΜΡ ΥΧΥΦΘΞΑ ΦΤΙΦΡΒΑΘΞΙΑΥ ΕΜΣΑΙΔΕΧΥΘΥ 

(i) Δομι 

Θ Φριτοβάκμια – Ανϊτατθ εκπαίδευςθ ςτθν Ελλάδα είναι δθμόςια και παρζχεται δωρεάν, κατά τθν ζννοια του άρκρου 16, Σαράγραφοσ 5 
του Υυντάγματοσ και, ςφμφωνα με το ιςχφον κεςμικό πλαίςιο περιλαμβάνει δφο παράλλθλουσ τομείσ: 

α) τον Σανεπιςτθμιακό (ΑΕΙ): Σανεπιςτιμια, Σολυτεχνεία, Ανϊτατθ Υχολι Μαλϊν Φεχνϊν, Ελλθνικό Ανοικτό Σανεπιςτιμιο και 

β) τον Φεχνολογικό (Φεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρφματα – ΦΕΙ και τθν Ανϊτατθ Υχολι Σαιδαγωγικισ και Φεχνολογικισ Εκπαίδευςθσ – 
ΑΥΣΑΙΦΕ). 

Νειτουργοφν επίςθσ κρατικά ιδρφματα Ανϊτερθσ Φριτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ υπό τθν εποπτεία άλλων Χπουργείων, τα οποία προςφζρουν 
προγράμματα επαγγελματικισ εκπαίδευςθσ διάρκειασ από δφο ζωσ τρία ζτθ. 

(ii) Ειςαγωγι 

Δικαίωμα ειςαγωγισ ςτθν Φριτοβάκμια Εκπαίδευςθ ζχουν όλοι οι απόφοιτοι Νυκείου (Γενικοφ και Επαγγελματικοφ). Φο ςφςτθμα 
ειςαγωγισ ςτα ιδρφματα τθσ Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ βαςίηεται ςτισ προγραμματιςμζνεσ διακζςιμεσ κζςεισ (numerus clausus), ςτισ 

http://www.duth.gr/
http://www.med.duth.gr/
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προτιμιςεισ ςχολϊν/τμθμάτων από τουσ υποψθφίουσ και ςτον Γενικό Βακμό Σρόςβαςισ τουσ. Για οριςμζνεσ Υχολζσ απαιτείται εξζταςθ 
ςε ειδικά μακιματα (π.χ. Υχζδιο για τθν Αρχιτεκτονικι), ι πρακτικζσ δοκιμαςίεσ.  

(iii) Φίτλοι ςπουδϊν 

Θ ολοκλιρωςθ του προγράμματοσ ςπουδϊν των ςχολϊν των ιδρυμάτων Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ οδθγεί ςτθν απόκτθςθ αντίςτοιχου 
Στυχίου, το οποίο οδθγεί ςτθν αγορά εργαςίασ, κακϊσ και δίνει τθ δυνατότθτα πρόςβαςθσ ςε ςπουδζσ του μεταπτυχιακοφ κφκλου: 
δθλαδι ςε ςπουδζσ του δεφτερου κφκλου που οδθγοφν ςτο Ξεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευςθσ (ιςότιμο με πτυχίο Master) και του 
τρίτου κφκλου που οδθγοφν ςτο Διδακτορικό Δίπλωμα. Φο Στυχίο είναι τίτλοσ που απονζμεται με τθν ολοκλιρωςθ ςπουδϊν  του πρϊτου 
κφκλου, οι οποίεσ διαρκοφν από τζςςερα ζωσ ζξι ζτθ ανάλογα με το αντικείμενο. 

Σρόςφατοσ νόμοσ για τθν διαςφάλιςθ τθσ ποιότθτασ ςτθν Ανϊτατθ Εκπαίδευςθ και το ςφςτθμα μεταφοράσ και ςυςςϊρευςθσ 
πιςτωτικϊν μονάδων, κακορίηει το πλαίςιο των διαδικαςιϊν και των κριτθρίων για τθν αξιολόγθςθ των τμθμάτων των ΑΕΙ, κακϊσ και για 
τθν πιςτοποίθςθ των ςπουδϊν των φοιτθτϊν. Φα μζτρα αυτά ςτοχεφουν ςτθν ενίςχυςθ τθσ κινθτικότθτασ των φοιτθτϊν και ςυμβάλλουν 
ςτθ δθμιουργία του Ευρωπαϊκοφ Χϊρου Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ. 

Νεπτομερισ περιγραφι του Ελλθνικοφ εκπαιδευτικοφ ςυςτιματοσ υπάρχει και ςτον Εκνικό Φάκελο που ςυντάχκθκε από τθν Ελλθνικι 
Χπθρεςία του Ευρωπαϊκοφ Δικτφου για τθν Εκπαίδευςθ ΕΧΤΧΔΙΜΘ.  

http://www.eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/thematic_reports/122EN.Ppdf(pages 

 82,83) 

http://www.eurydice.org 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/thematic_reports/122EN.Ppdf
http://www.eurydice.org/
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HELLENIC 

  

REPUBLIC 

DEMOCRITUS UNIVERSITY OF THRACE  

 FACULTY OF HEΑLTH SCIENCES 

SCHOOL OF MEDICINE 

POST-GRADUATE MASTER PROGRAM 

“Human Reproduction” 

University Campus, Dragana, 68100 Alexandroupolis– Greece 

Tel.: +30-2551030912, +30-2551030913,30990 and Fax.: +30-2551039891 

http://med.duth.gr   

 

DIPLOMA SUPPLEMENT 
(valid with diploma No     ) 

 

This Diploma Supplement follows the model developed by the European Commission, Council of Europe and 

UNESCO/CEPES. The purpose of the supplement is to provide sufficient independent data to improve the international 

‘transparency’ and fair academic and professional recognition of qualifications (diplomas, degrees, certificates etc.). 

It is designed to provide a description of the nature, level, context, content and status of the studies that were 

pursued and successfully completed by the individual named on the original qualification to which this supplement is 

appended. It should be free from any value-judgements, equivalence statements or suggestions about recognition. 

Information in all eight sections should be provided. Where information is not provided, an explanation should give 

the reason why. 

 

 

1. INFORMATION IDENTIFYING THE HOLDER OF THE QUALIFICATION 

1.1 Family name(s):   

1.2 Given name(s):  

1.3 Date of Birth (day/month/year), Place, Country of Birth:  

1.4 Student identification number or code (if available):  
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2. INFORMATION IDENTIFYING THE QUALIFICATION 

2.1 Name of qualification and (if applicable) title conferred (in original language): 

ΔίπλωμαΞεταπτυχιακϊνΥπουδϊνμετίτλο «ΑνκρϊπινθΑναπαραγωγι» transliterated into: 

Diploma Metaptychiakon Spoudon me titlo «Anthropini Anaparagogi» (in English) Master’s 

Degree in Human Reproduction 

2.2 Main field(s) of study for the qualification: 

               Medicine 

2.3Name and status of awarding institution (in original language): 

Δθμοκρίτειο Σανεπιςτιμιο Θράκθσ (Δ.Σ.Θ.), Ο.Σ.Δ.Δ., transliterated into: Dimokritio Panepistimio Thrakis (D.U.TH.), 
N.P.D.D., (in English) Democritus University of Thrace (in English), D.U.TH., Public University 

 

2.4 Name and status of institution (if different from 2.3.) administering studies (in original language): 

 As in 2.3 

2.5 Language(s) of instruction/ examination: 

Greek 

 

 

3.    INFORMATION ON THE LEVEL OF THE QUALIFICATION 

3.1 Levelofqualification: 
Postgraduate, 2nd Cycle 

3.2 Official length of programme:   

 2 semesters (1 year),  

60 ECTS 

3.3  Access requirement(s): 

Graduates of Departments of Medicine, Nursing, Psychology, Pharmacy, Biology, Molecular Biology, , as well as, 

graduates of Technological Educational Institutes of Nursing, Midwife . 

 

4 INFORMATION ON THE CONTENTS AND RESULTS GAINED 

4.1 Mode of study: 

 Full-time 

4.2 Programme requirements: 

According to the Postgraduate Program’s Internal Regulation, students graduate after having:   

successfully attended all the courses of the programme  

successfully completed and defended the Diploma Dissertation and 

accumulated 60 ECTS credits 
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The program aims to provide comprehensive training to healthcare professionals in all relevant aspects of Human 
Reproduction . It provides specialized scientific as well as practical knowledge on the field of In Vitro Fertilization in 
general.  

              Upon completion of their studies, the post-graduate students will able to: 

understand and comprehend knowledge of the pathophysiology, etiology, clinical presentation, laboratory 
investigation, management, treatment and prevention of infertility.   

More information: http://www.med.duth.gr/postgraduate/programs/ 

 

4.3 Programme details: (e.g. modules or units studied) and the individual grades/marks/ credits obtained: 

The courses in which the above mentioned student has been examined and got passing grades as well as the courses, 
for which he/she has received recognition, are the following (C=Compulsory): 

 

 

 

 

CODE TITLE OF COURSE  
TYPE OF 
COURSE  GRADE 

EXAMINATION 
PERIOD 

TYPE OF 
EXAMINATION 

 

ECTS 

Α01 

i.Epidemiological and demographic evidence in relation to 
fertility. 

ii. Elements of Anatomy of the Genital System. 

iii. Basic knowledge of Physiology of the male and female 
reproductive system. 

iv.Biostatistics, statistical methods for the analysis of 
biomedical data. 

 

C   EXAMS 3 

Α02 

i.Basic knowledge of Biology - Genetics. 

ii. Genetics of Reproduction. 

iii. Basic knowledge of Epigenetics and its importance in 
IVF. 

 

C   EXAMS 3 

Α03 

i.Physiology of Reproduction. 

ii. Embryology facts, culture materials, organization 
and equipment of Assisted Reproduction Units, laws 
and regulations. 

iii. Classical in vitro fertilization and intraovarian sperm 
injection. 

C   EXAMS 5 



108 
 

iv. Early embryonic delopment in vitro. 

v. Embryo evaluation systems. 

vi. Assisted hatching 

 

Α04 

i.Follicular induction-stimulation protocols. 

ii. Ovulation monitoring, egg retrieval, embryo 
transfer. 

iii. Polycystic ovary syndrome. 

iv. Ovarian hyperstimulation syndrome. 

v. Endometrial receptivity. 

vi. Mechanism of implantation implantation failures. 

vii. Azoospermia –TESE. 

 

C   EXAMS 5 

Α05 

i.Metabolic syndrome and infertility. 

ii. Andropause. 

iii. Premature ovarian failure. 

iv. Hypothalamic amenorrhea. 

v. Menstrual disorders. 

vi. Thyroid diseases and infertility. 

vii. Thrombophilia and reproduction. 

 

C   EXAMS 4 

Α06 

i.Laparoscopy - hysteroscopy and infertility. 

ii. Endometriosis and infertility. 

iii. Classification of congenital anomalies of the genital 
system and their repair. 

 

C   EXAMS 43 

A07 

i.Basic Semen Analysis, theoretical and practical 
training. 

ii. Artificial insemination, processing of sperm for 
artificial insemination. 

iii. Sperm cryopreservation.  

iv. Observation – manipulation of eggs – 
Microfertilization, theoretical and practical training 

 

C    7 
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A 
SEMESTER 

    ECTS CREDITS 30 

Β01 

i.Preimplantation genetic diagnosis - preimplantation 
screening. 

ii. Stem cells, cloning. 

iii. Molecular basis of follicular development. 

iv. Sexually transmitted diseases and reproduction. 

v. Microbiome and reproduction. 

vi. Basic principles of cryobiology, cryopreservation of 
gametes and embryos. 

vii. Fertility preservation in young women with cancer. 

viii. Environmental factors and the effect on sperm 
parameters. 

 

C   EXAMS 4 

Β02 

.i.Legal framework in IVF 

ii. Infertility counseling. 

iii. Assisted reproduction and the church. 

iv. Ethical and ethical violations in medical 
publications. 

v. Design of experimental studies - critical evaluation 
of clinical studies. 

vi. The health of children after IVF. 

 

C   EXAMS 3 

Β03 

i. Screening of the infertile couple, investigation of the 
man and the woman. 

ii. Natural circle. 

iii. Induction of ovulation with agonist. 

iv. In vitro fertilization at an advanced age. 

v. Treatment of excessive ovarian response. 

vi. Fertility drugs and gynecological cancer. 

vii. Surgical treatment of gynecological cancers in 
women of reproductive age. 

 

C   EXAMS 5 

Β04 

i.Physiology of pregnancy 

ii. Twin pregnancy. 

iii. Ultrasound and biochemical indicators of the first 

C   EXAMS 4 
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trimester. 

iv. Control of uterine malformations with 3D 
ultrasound. 

v. Fetal reduction. 

vi. Habituall abortions 

 

Β05 Practical Training C   EXAMS 4 

Β06 DIPLOMA DISSERTATION** C    10 

B 
SEMESTER 

    ECTS CREDITS 30 

 TOTAL ECTS CREDITS     60 

 

The column ECTS Credits presents the credits that correspond to each subject. 

Recognition is applied when a student carries the ECTS credits from previously completed  

and recognized studies e.g. Erasmus. 

**title: 

4.4  Grading scheme and, if available, grade distribution guidance: 

 According to the Institution’s Internal Regulations, the grading system falls into the 0-
10 scale as follows: 

8.5-10 

6.5-8.49 

5.0-6.49 

0.0-4.99 

: Excellent 

: Very Good 

: Good 

: Fail 

At least a grade of 5.0 is required for the successful completion of a course.  

4.5  Overall classification of the qualification (in original language): 

 Ξ.Ρ. : “Νίαν Μαλϊσ”   7,60 ΕΣΦΑ ΜΑΙ ΕΠΘΟΦΑ ΕΜΑΦΡΥΦΑ  

Grade Average:  «Very Good» 7.60 SEVEN AND SIXTY HYNDREDTHS  

5 INFORMATION ON THE FUNCTION OF THE QUALIFICATION 

5.1 Access to further study: 

 Access to Doctoral studies. 

5.2 Professional status (if applicable): 

 N/A 
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6 ADDITIONAL INFORMATION 

6 1 Additional information: 

 Erasmus: 

Practical Placement Programme:  

(Information about any distinctions of the graduate, Erasmus placement at Employer, 
distinctions in competitions, awards, scholarships etc.). 

6.22 Further information sources: 

Website of the School of Medicine: http://med.duth.gr   

Website of Democritus University of Thrace: http://www.duth.gr/ 

Website of the Ministry of Education and Religious Affairs:       

http://www.minedu.gov.gr/ 

 

 

 e-mail : 

nnikolet@med.duth.gr 

 CERTIFICATION OF THE DIPLOMA SUPPLEMENT 

7.1 Date:  

7.2 Name and Signature: By Rector’s Order 

Alexandra Kirkoudi 

7.3 Capacity: Secretary of the School of Medicine  

7.4 Official stamp or seal: 

 

 

 

8. INFORMATION ON THE NATIONAL HIGHER EDUCATION SYSTEM 

 (i) Structure 

According to the Framework Law (2007), higher education consists of two parallel 

sectors: the University sector (Universities, Polytechnics, Fine art Schools, the Open 

University) and the Technological sector (Technological Education Institutions (TEI) 

and the School of Pedagogic and Technological Education). The same Law regulates 

issues concerning governance of higher education along the general lines of 

increased participation, greater transparency, accountability and increased 

autonomy. 

There are also State Non University Tertiary Institutions offering vocationally 

oriented courses of shorter duration (2 to 3 years) which operate under the 

authority of other Ministries. 

(ii) Access 

Entrance to the various Schools of the Universities (Panepistimio) and Technological 

http://www.minedu.gov.gr/
mailto:nnikolet@med.duth.gr
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Education Institutions (Techonoligo Ekpaideftiko Idryma - TEI) depends on the 

general score obtained by Lyceum graduates on the Certificate, on the number of 

available places (numerous clausus) and on the candidates’ ranked preferences 

among schools and sections. 

 (iii) Qualifications 

Students who successfully complete their studies in Universities an TEI are awarded 

a Ptychio (fist cycle degree). First cycle programmes last from four years for most 

fields to five years for engineering and certain other applied science fields and six 

years for medicine. The Ptychio leads to employment of further study at the post- 

graduate level that includes the one year second cycle leading to the second degree, 

Metaptychiako Dimpoma Eidikefsis – equivalent to the Master’s degree – and the 

third cycle leading to the doctorate degree, Didactoriko Diploma. 

Recent legislation on quality assurance in Higher Education, the Credit Transfer 

System and the Diploma Supplement defines the framework and criteria for 

evaluation of university departments and for certification of student degrees. These 

measures aim at promoting student mobility and contributing to the creation of a 

European Higher Education Area. 

A detailed description of the Greek Education System in offered in EURYDICE 

(http://www.eurydice.org) database of the European Education Systems. 

(http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/thematic_reports/122E

N.pdf (pages 82,83) 

 
 

 

 

 

 

 

http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/thematic_reports/122EN.pdf
http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/thematic_reports/122EN.pdf
http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/thematic_reports/122EN.pdf

